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I. 調査の概要 
１ 目的 

  子どもの貧困対策を効果的に推進するため、世帯の経済状況と子どもの生活環境や幼稚園・保育所

等、家庭での過ごし方などとの関係を具体的に把握することを目的としています。 

 

２ 調査対象 

概ね２歳及び５歳の子どもの保護者 

  

３ 調査内容 

保護者と家族の健康状態、子どもの教育、就労状況、収入、現在の暮らし、制度の利用状況、 等 

  

４ 調査方法 

 ・２歳 

対象となる市町の協力を得て、１歳６か月健診の対象となる子どもの保護者に調査しました。調査

票は、健診の案内時に送付し、健診時に回収するか、又は健診時に配付し、郵送により回収しました。 

 ・５歳 

対象となる市町の保育所、幼稚園、認定こども園の協力を得て、年長児の保護者に調査しました。

調査票は、保育所・幼稚園・認定こども園経由で配付、回収しました。 

・共通 

調査は無記名としました。調査票の回収は、回答者が調査票を回収用封筒に入れ、封を閉じたもの

を回収しました。 

 

５ 実施時期 

・２歳 平成 29年４月～６月 

 ・５歳 平成 29年 10月 

 

６ 実施地域 

（１）平成 28年に実施した子どもの生活実態調査（小２、小５、中２、高２）の対象 13市町に、各保

健所圏域で１市町村以上となるよう 17市町を加え、合計 30市町を対象としました。 

（２）対象者数は、子どもの生活実態調査（小２、小５、中２、高２）と同様に、２歳児、５歳児でそ

れぞれ 3,000人程度としました。地域ごとの対象者数は、２歳児にあっては平成 29年度の乳幼児

健診対象者数、５歳児にあっては平成 29年４月現在の幼稚園・保育所等の入園（所）数をもとに、

対象者数の割合に応じて按分し、算出しました。 

 

 （実施地域の区分と市町村） 

道 央 道 南 

空知 石狩 後志 胆振 日高 渡島 檜山 

岩見沢市 

三笠市 

滝川市 

深川市 

江別市 

千歳市 

蘭越町 

余市町 

岩内町 

登別市 

苫小牧市 

浦河町 

新ひだか町 

北斗市 

八雲町 

江差町 
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道 北 
オホーツク 十勝 

釧路・根室 

上川 留萌 宗谷 釧路 根室 

旭川市 

名寄市 

富良野市 

留萌市 稚内市 網走市 

北見市 

遠軽町 

帯広市 

清水町 

幕別町 

釧路市 根室市 

中標津町 

 

７ 調査票の回収状況 

調査対象 
配付件数 

（件） 

有効回答数 

（件） 

有効回答票率

（%） 

２歳 2,942 1,474 50.1 

５歳 3,072 2,253 73.3 

合計 6,014 3,727 62.0 

 

８ 共同調査 

  本調査は、北海道大学大学院教育学研究院「子どもの生活実態調査」研究班と共同で実施しました。 

本調査は、科学研究費助成事業基盤研究（A）「子どもの貧困に関する総合的研究：貧困の世代的再

生産の過程・構造の分析（研究代表者：松本伊智朗北海道大学大学院教育学研究院教授）」による研

究の一環として行われており、北海道大学大学院教育学研究院における人間を対象とする研究倫理審

査（16-35）の承認を受けています。 

 

９ 留意事項 

 ・本調査において「年収」とは、就労収入（税込）のほか児童手当、児童扶養手当、生活保護費、年

金等を含む１年間の家族全員の収入（税込）としています。 

 ・本調査における家族形態区分については、「両親世帯」は両親と子のみからなる世帯、「母子世帯」

は母と子のみからなる世帯、「父子世帯」は父と子のみからなる世帯としています。 

・結果数値（%）は小数第２位を四捨五入して表示しているため、内数の計が合計に一致しない場合

があります。 

・集計上、未記入等不明分を除いた回収数を記載しています。 

・単数回答の設問において複数回答があったものについては、無回答に含めています。 

・複数回答の設問における表の行集計は、設問の対象となる回答者数（サンプル数）とし、「(n)」と

表記しています。項目ごとの割合（%）については、この「(n)」を分母としています。 
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II. 調査結果 
 調査世帯の状況 

本調査は、２歳児及び５歳児の保護者を対象に調査を行い、3,727人の保護者の回答に基づき集計、

分析をしています。また、回答者の 95.7%が母親でした。 

  保護者の年齢については、２歳児・５歳児とも 30～39歳が 60%を超えています。 

世帯の状況については、全体では、両親世帯（祖父母同居を含む）が 87.5%、母子世帯（祖父母同

居を含む）が 8.7%となっていますが、２歳児より５歳児において母子世帯（祖父母同居を含む）の割

合が 8.1ポイント増加しています。 

保護者の健康の状態については、５歳児では２歳児より健康と回答する割合が減少し、通院してい

る人の割合が高くなっており、全体の 14.1%の保護者が健康上の問題があると回答しています。 

 

（1）回答者の状況 

① 回答者の年齢 

◆ あなたの年齢を教えてください。 

 

回答者年齢については、２歳児が 30～34歳で 33.4%、35～39歳で 30.1%、５歳児が 30～34歳で 26.7%、

35～39歳で 33.5%となっており、２歳児・５歳児とも 30～39歳が 60%を超えています。 

 

 

② 子どもと回答者の関係 

◆ お子さんとあなたとの関係は、つぎのどれにあたりますか。お子さんからみた続き柄でお答えく

ださい。 

 

回答者と子どもとの関係については、母親からの回答は 95.7%、父親からの回答は 3.8%となっていま

す。 

 

 

（単位：人、％）

区分 24歳以下 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40歳以上 無回答 合計

89 307 493 444 132 9 1,474

6.0% 20.8% 33.4% 30.1% 9.0% 0.6% 100%

12 205 601 754 667 14 2,253

0.5% 9.1% 26.7% 33.5% 29.6% 0.6% 100%

101 512 1,094 1,198 799 23 3,727

2.7% 13.7% 29.4% 32.1% 21.4% 0.6% 100%
全体

2歳

5歳

（単位：人、％）

区分 母親 父親
きょうだ
い

祖母 祖父 その他 無回答 合計

1,412 56 0 1 0 2 3 1,474

95.8% 3.8% 0.0% 0.1% 0.0% 0.1% 0.2% 100%

2,154 86 1 7 1 2 2 2,253

95.6% 3.8% 0.1% 0.3% 0.1% 0.1% 0.1% 100%

3,566 142 1 8 1 4 5 3,727

95.7% 3.8% 0.1% 0.2% 0.1% 0.1% 0.1% 100%

2歳

5歳

全体
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③ 子どもの性別 

◆ お子さん（あなた）の性別を教えてください。 

 

子どもの性別については、男性は 50.0%、女性は 47.6%、無回答が 2.4%となっています。 

 

 

（2）世帯の状況 

① 家族形態 

◆ ご家族の家族形態について、もっとも近いもの１つに〇をつけてください。 

 

家族形態については、「両親世帯」は 80.0%、「祖父母同居の両親世帯」は 7.5%、「母子世帯」は 5.7%、

「祖父母同居の母子世帯」は 3.0%などとなっています。年齢別では２歳児では祖父母同居を含む「母子

世帯」が 3.8%であるのに対し、５歳児については 11.9%と 8.1ポイント多くなっています。 

 

 

② 家族人数 

◆ ご家族の人数を教えてください。別居であっても生計が同じご家族（単身赴任やひとり暮らしの

お子さんなど）も含みます。 

 

 家族の人数については、全体では「４人」が最も多く 40.3%、次いで５人家族が 30.5%、３人家族が

26.5%となっています。 

 

（単位：人、％）

区分 男性 女性 無回答 合計

770 679 25 1,474

52.2% 46.1% 1.7% 100%

1,093 1,095 65 2,253

48.5% 48.6% 2.9% 100%

1,863 1,774 90 3,727

50.0% 47.6% 2.4% 100%

2歳

5歳

全体

（単位：人、％）

区分 両親世帯
祖父母同
居の両親
世帯

母子世帯
祖父母同
居の母子
世帯

父子世帯
祖父母同
居の父子
世帯

その他 無回答 合計

1,232 115 27 29 0 0 8 63 1,474

83.6% 7.8% 1.8% 2.0% 0.0% 0.0% 0.5% 4.3% 100%

1,751 164 187 81 11 12 9 38 2,253

77.7% 7.3% 8.3% 3.6% 0.5% 0.5% 0.4% 1.7% 100%

2,983 279 214 110 11 12 17 101 3,727

80.0% 7.5% 5.7% 3.0% 0.3% 0.3% 0.5% 2.7% 100%

2歳

5歳

全体

（単位：人、％）

区分 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答 合計
平均
（人）

12 648 489 315 10 1,474 3.86

0.8% 44.0% 33.2% 21.4% 0.7% 100%

65 340 1,013 820 15 2,253 4.32

2.9% 15.1% 45.0% 36.4% 0.7% 100%

77 988 1,502 1,135 25 3,727 4.14

2.1% 26.5% 40.3% 30.5% 0.7% 100%

2歳

5歳

全体
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③ 家族のうち子どもの人数 

◆ ご家族のうち、子どもさんの人数をお答えください。 

 

家族のうち子どもの数については、２歳児では「１人」が最も多く 48.4%、次いで「２人」が 34.7%、

５歳児では「２人」が最も多く 49.8%、次いで「３人」が 32.7%となっています。 

 

 

（3）健康状態 

④ 回答者の健康状態等 

◆ あなたの現在の健康状態等はいかがですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。（複

数回答） 

 

保護者の健康状態については、全体では「健康である」が 85.9%、「通院している」が 10.1%などとな

っています。 

年齢別では、５歳児の保護者が２歳児の保護者よりも「健康である」と回答する割合が 5.5ポイント

低く、83.7%となっています。 

年収階層別では、年収 400万円未満で「健康である」と回答する割合が低い傾向にあります。 

 

（単位：人、％）

区分 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答 合計

12 648 489 315 10 1,474

0.8% 44.0% 33.2% 21.4% 0.7% 100%

65 340 1,013 820 15 2,253

2.9% 15.1% 45.0% 36.4% 0.7% 100%

77 988 1,502 1,135 25 3,727

2.1% 26.5% 40.3% 30.5% 0.7% 100%

2歳

5歳

全体

（単位：人、％）

区分 １人 ２人 ３人以上 無回答 合計

713 511 247 3 1,474

48.4% 34.7% 16.8% 0.2% 100%

385 1,122 737 9 2,253

17.1% 49.8% 32.7% 0.4% 100%

1,098 1,633 984 12 3,727

29.5% 43.8% 26.4% 0.3% 100%

2歳

5歳

全体

（単位：人、％）

区分
健康で
ある

通院して
いる

入院中
である

通院して
いないが
体調が悪
い

障がい認
定を受け
ている（難
病を除く）

難病の指
定を受け
ている

その他 無回答 (n)

1,315 95 0 60 6 6 22 2 1,474

89.2% 6.4% 0.0% 4.1% 0.4% 0.4% 1.5% 0.1% -

1,886 282 2 70 10 15 15 5 2,253

83.7% 12.5% 0.1% 3.1% 0.4% 0.7% 0.7% 0.2% -

3,201 377 2 130 16 21 37 7 3,727

85.9% 10.1% 0.1% 3.5% 0.4% 0.6% 1.0% 0.2% -

2歳

5歳

全体
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⑤ 子どもの健康・発達の状態 

◆ お子さんの健康・発達の状況はいかがですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。（複

数回答） 

 

子どもの健康状態については、全体では「健康である」が 88.9%、「通院している病気がある」が 9.1%、

「発達に遅れがある」が 3.5%などとなっています。 

年齢別では、２歳児に比べ５歳児は、「健康である」との回答が 4.6%低く、87.1%となっており、ま

た、「発達に遅れがある」との回答は 3.6%高く、5.0%となっています。 

年収階層別では、年収 200万円以下で「健康である」と回答する割合は、全体の平均に比べ低く、特

に年収 100万円未満の階層では、「健康である」は 72.7%と最も低くなっています。 

 

 

区分
(年収階層）

健康で
ある

通院して
いる

入院中
である

通院して
いないが
体調が悪
い

障がい認
定を受け
ている（難
病を除く）

難病の指
定を受け
ている

その他 無回答 (n)

8 2 0 1 0 1 0 0 11

72.7% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% -

66 15 0 2 0 1 1 0 85

77.6% 17.6% 0.0% 2.4% 0.0% 1.2% 1.2% 0.0% -

165 27 0 11 2 0 2 0 202

81.7% 13.4% 0.0% 5.4% 1.0% 0.0% 1.0% 0.0% -

358 62 1 22 4 6 6 1 443

80.8% 14.0% 0.2% 5.0% 0.9% 1.4% 1.4% 0.2% -

443 52 0 16 3 2 6 0 514

86.2% 10.1% 0.0% 3.1% 0.6% 0.4% 1.2% 0.0% -

805 64 1 27 1 4 10 0 901

89.3% 7.1% 0.1% 3.0% 0.1% 0.4% 1.1% 0.0% -

394 49 0 9 2 3 4 1 455

86.6% 10.8% 0.0% 2.0% 0.4% 0.7% 0.9% 0.2% -

139 17 0 0 0 1 1 0 156

89.1% 10.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.6% 0.0% -

823 89 0 42 4 3 7 5 960

85.7% 9.3% 0.0% 4.4% 0.4% 0.3% 0.7% 0.5% -

3,201 377 2 130 16 21 37 7 3,727

85.9% 10.1% 0.1% 3.5% 0.4% 0.6% 1.0% 0.2% -
全体

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

～100万

（単位：人、％）

区分
健康で
ある

通院して
いる病気
がある

入院して
いる

通院してい
ないが体調
が悪い

障がいがあ
る（難病を除

く）

難病の指定
を受けている

発達に遅れ
がある その他 無回答 (n)

1,351 128 0 7 9 4 20 23 4 1,474

91.7% 8.7% 0.0% 0.5% 0.6% 0.3% 1.4% 1.6% 0.3% -

1,963 213 1 3 35 8 112 33 10 2,253

87.1% 9.5% 0.1% 0.1% 1.6% 0.4% 5.0% 1.5% 0.4% -

3,314 341 1 10 44 12 132 56 14 3,727

88.9% 9.1% 0.1% 0.3% 1.2% 0.3% 3.5% 1.5% 0.4% -

2歳

5歳

全体
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区分
(年収階層）

健康で
ある

通院して
いる病気
がある

入院して
いる

通院して
いないが
体調が悪
い

障がいが
ある（難病
を除く）

難病の指
定を受け
ている

発達に
遅れが
ある

その他 無回答 (n)

8 2 0 0 2 0 2 0 0 11

72.7% 18.2% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% -

72 12 0 0 2 0 4 0 0 85

84.7% 14.1% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 4.7% 0.0% 0.0% -

180 13 0 2 4 0 7 5 1 202

89.1% 6.4% 0.0% 1.0% 2.0% 0.0% 3.5% 2.5% 0.5% -

387 43 0 2 6 2 20 11 1 443

87.4% 9.7% 0.0% 0.5% 1.4% 0.5% 4.5% 2.5% 0.2% -

457 53 0 0 6 5 13 7 0 514

88.9% 10.3% 0.0% 0.0% 1.2% 1.0% 2.5% 1.4% 0.0% -

814 74 0 2 9 1 28 16 1 901

90.3% 8.2% 0.0% 0.2% 1.0% 0.1% 3.1% 1.8% 0.1% -

407 41 0 0 6 2 17 4 1 455

89.5% 9.0% 0.0% 0.0% 1.3% 0.4% 3.7% 0.9% 0.2% -

138 19 1 0 0 0 2 1 0 156

88.5% 12.2% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 0.6% 0.0% -

851 84 0 4 9 2 39 12 10 960

88.6% 8.8% 0.0% 0.4% 0.9% 0.2% 4.1% 1.3% 1.0% -

3,314 341 1 10 44 12 132 56 14 3,727

88.9% 9.1% 0.1% 0.3% 1.2% 0.3% 3.5% 1.5% 0.4% -

1000万～

収入無回答

全体

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万
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 子どもの教育 

 幼児教育施設等の利用状況について、２歳児については、認可保育所に通園している子どもが 24.4%、

保育や幼児教育を受けていない子どもは 60.2%となっています。 

 幼児教育施設等の印象で、不満（不安）と回答した世帯は 5％程度あり、その理由でもっとも割合が

高かったのは、全体で「保育（教育）内容に疑問」（65.3%）となっています。 

 幼児教育を受けていない２歳児の世帯のうち、認可保育所等の利用を希望していると回答した割合は

24.3%あり、その理由は「子どもの経験として重要」が「あてはまる」、「どちらかといえばあてはまる」

を合わせ 76.9%と高く、次いで「保護者の就労のため」が 75.5%となっています。 

 幼稚園や保育園にかかるお金については、５歳児では「20,000～30,000円未満」が 32.7%と最も高く

なっています。家族形態別では母子世帯において、年収階層別では、年収が低いほど「費用がかからな

い」、「１～10,000円未満」と回答する割合が高くなっています。 

 塾や習い事にかかるお金については、アンケート対象の５歳児では「１～10,000円未満」が 34.4%と

最も高くなっています。 

 

（1）家庭以外での教育について 

① 幼児教育施設等の利用状況 

 

 ２歳児については、認可保育所に通園している子どもが 24.4%、保育や幼児教育を受けていない子ど

もは 60.2%となっています。 

 

 

② 幼児教育施設等の印象 

◆ お子さんが家庭以外に保育や幼児教育を受けている方におうかがいします。お子さんが受けてい

る保育や幼児教育について、どのように感じていますか。以下のいずれかに〇を付けてください。 

 

幼児教育施設等の印象については、全体では「どちらかというと満足(安心)している」が 84.9%とな

っています。 

（単位：人、％）

区分 幼稚園
認可保
育所

認定こど
も園

認可外
保育施
設

その他
受けてい
ない

無回答 合計

32 360 92 45 42 888 15 1,474

2.2% 24.4% 6.2% 3.1% 2.8% 60.2% 1.0% 100%

1,019 842 282 2 15 69 24 2,253

45.2% 37.4% 12.5% 0.1% 0.7% 3.1% 0.3% 100%

1,051 1,202 374 47 57 957 39 3,727

28.2% 32.3% 10.0% 1.3% 1.5% 25.7% 0.6% 100%

2歳

5歳

全体

◆ 現在、お子さんは家庭以外に保育や幼児教育を受けていますか。主なもの１つに〇を付けてくだ

さい。 
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③ 幼児教育施設等の印象で不満（不安）と回答した理由 

◆ 「どちらかというと不満（不安）である」とお答えした方におうかがいます。その理由はどのよう

なものですか。 

 

 幼児教育施設等に不満（不安）の印象があるとした理由については、「あてはまる」、「どちらかとい

えばあてはまる」を合わせると、全体では「保育（教育）内容に疑問」が 65.3%、「保育料・料金が高い」

が 48.4%、「施設が不十分に感じる」が 47.5%となっており、特に５歳児では「保育（教育）内容に疑問」

が 68.8%と高くなっています。 

 

  

  

  

  

（単位：人、％）

区分

どちらかと
いうと満足
（安心）し
ている

どちらと
もいえな
い

どちらかと
いうと不満
（不安）で
ある

無回答 合計

483 54 28 6 571

84.6% 9.5% 4.9% 1.1% 100%

1,835 221 96 8 2,160

85.0% 10.2% 4.4% 0.4% 100%

2,318 275 124 14 2,731

84.9% 10.1% 4.5% 0.5% 100%

2歳

5歳

全体

①入りたかった園ではなかった （単位：人、％）

区分
あてはま
る

どちらか
といえば
あてはま
る

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
あてはま
らない

あてはま
らない

無回答 合計

5 2 4 1 13 3 28

17.9% 7.1% 14.3% 3.6% 46.4% 10.7% 100%

10 12 18 7 44 5 96

10.4% 12.5% 18.8% 7.3% 45.8% 5.2% 100%

15 14 22 8 57 8 124

12.1% 11.3% 17.7% 6.5% 46.0% 6.5% 100%

2歳

5歳

全体

②保育料・料金が高い （単位：人、％）

区分
あてはま
る

どちらか
といえば
あてはま
る

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
あてはま
らない

あてはま
らない

無回答 合計

13 1 2 1 8 3 28

46.4% 3.6% 7.1% 3.6% 28.6% 10.7% 100%

35 11 21 4 22 3 96

36.5% 11.5% 21.9% 4.2% 22.9% 3.1% 100%

48 12 23 5 30 6 124

38.7% 9.7% 18.5% 4.0% 24.2% 4.8% 100%

2歳

5歳

全体

③自宅や職場から遠く送迎が大変・子どもに負担 （単位：人、％）

区分
あてはま
る

どちらか
といえば
あてはま
る

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
あてはま
らない

あてはま
らない

無回答 合計

2 4 1 3 14 4 28

7.1% 14.3% 3.6% 10.7% 50.0% 14.3% 100%

11 11 7 10 53 4 96

11.5% 11.5% 7.3% 10.4% 55.2% 4.2% 100%

13 15 8 13 67 8 124

10.5% 12.1% 6.5% 10.5% 54.0% 6.5% 100%

2歳

5歳

全体

④施設が不十分に感じる （単位：人、％）

区分
あてはま
る

どちらか
といえば
あてはま
る

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
あてはま
らない

あてはま
らない

無回答 合計

7 5 2 1 10 3 28

25.0% 17.9% 7.1% 3.6% 35.7% 10.7% 100%

29 18 12 14 19 4 96

30.2% 18.8% 12.5% 14.6% 19.8% 4.2% 100%

36 23 14 15 29 7 124

29.0% 18.5% 11.3% 12.1% 23.4% 5.6% 100%

2歳

5歳

全体

⑤保育(教育)内容に疑問がある （単位：人、％）

区分
あてはま
る

どちらか
といえば
あてはま
る

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
あてはま
らない

あてはま
らない

無回答 合計

8 7 4 0 5 4 28

28.6% 25.0% 14.3% 0.0% 17.9% 14.3% 100%

45 21 7 4 17 2 96

46.9% 21.9% 7.3% 4.2% 17.7% 2.1% 100%

53 28 11 4 22 6 124

42.7% 22.6% 8.9% 3.2% 17.7% 4.8% 100%

2歳

5歳

全体

⑥給食が不十分に感じる（給食がないを含む） （単位：人、％）

区分
あてはま
る

どちらか
といえば
あてはま
る

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
あてはま
らない

あてはま
らない

無回答 合計

2 5 2 2 12 5 28

7.1% 17.9% 7.1% 7.1% 42.9% 17.9% 100%

17 12 20 7 36 4 96

17.7% 12.5% 20.8% 7.3% 37.5% 4.2% 100%

19 17 22 9 48 9 124

15.3% 13.7% 17.7% 7.3% 38.7% 7.3% 100%

2歳

5歳

全体

⑦預かってくれる時間が短い （単位：人、％）

区分
あてはま
る

どちらか
といえば
あてはま
る

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
あてはま
らない

あてはま
らない

無回答 合計

6 2 2 2 13 3 28

21.4% 7.1% 7.1% 7.1% 46.4% 10.7% 100%

16 10 12 9 45 4 96

16.7% 10.4% 12.5% 9.4% 46.9% 4.2% 100%

22 12 14 11 58 7 124

17.7% 9.7% 11.3% 8.9% 46.8% 5.6% 100%

2歳

5歳

全体

⑧保育者の子どもへの関わり方に疑問がある （単位：人、％）

区分
あてはま
る

どちらか
といえば
あてはま
る

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
あてはま
らない

あてはま
らない

無回答 合計

4 5 4 2 9 4 28

14.3% 17.9% 14.3% 7.1% 32.1% 14.3% 100%

25 22 22 6 19 2 96

26.0% 22.9% 22.9% 6.3% 19.8% 2.1% 100%

29 27 26 8 28 6 124

23.4% 21.8% 21.0% 6.5% 22.6% 4.8% 100%

2歳

5歳

全体
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④ 認可保育所等について 

（ア）希望の有無 
◆ お子さんが家庭以外に保育や幼児教育を「受けていない」に○をつけた方におうかがいします。

現在、認可保育所等の利用を希望していますか。以下のいずれかに◯をつけてください。 

 

 認可保育所等の利用希望の有無については、全体では 6.8%が「希望しており、すぐにでも預けたい」

と回答しています。２歳児で「希望しているが迷っている」が 17.3%となっています。 

 

 

（イ）希望している理由 
◆ 「希望しており、すぐにでも預けたい」、「希望しているが、迷っている」に◯をつけた方におう

かがいします。希望している理由はどのようなものですか。 

 

 希望している理由については、２歳児で「③子どもの経験として重要」が「あてはまる」「どちらか

といえばあてはまる」を合わせ 76.9%と高く、次いで「保護者の就労のため」が 75.5%となっています。 

 

 

⑨保育者とのコミュニケーション不足 （単位：人、％）

区分
あてはま
る

どちらか
といえば
あてはま
る

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
あてはま
らない

あてはま
らない

無回答 合計

4 3 5 3 8 5 28

14.3% 10.7% 17.9% 10.7% 28.6% 17.9% 100%

24 17 25 8 18 4 96

25.0% 17.7% 26.0% 8.3% 18.8% 4.2% 100%

28 20 30 11 26 9 124

22.6% 16.1% 24.2% 8.9% 21.0% 7.3% 100%

2歳

5歳

全体

（単位：人、％）

区分

希望してお
り、すぐに
でも預けた
い

希望してい
るが、迷っ
ている

希望して
いない

無回答 合計

62 154 666 6 888

7.0% 17.3% 75.0% 0.7% 100%

3 2 61 3 69

4.3% 2.9% 88.4% 4.3% 100%

65 156 727 9 957

6.8% 16.3% 76.0% 0.9% 100%

2歳

5歳

全体

①保護者の就労のため （単位：人、％）

区分
あてはま
る

どちらかと
いえばあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあ
てはまらな
い

あてはま
らない

無回答 合計

124 39 7 5 26 15 216

57.4% 18.1% 3.2% 2.3% 12.0% 6.9% 100%

2 1 0 0 1 1 5

40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 100%

126 40 7 5 27 16 221

57.0% 18.1% 3.2% 2.3% 12.2% 7.2% 100%

2歳

5歳

全体
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（ウ）希望しているが迷っている理由 
◆ 「希望しているが、迷っている」に○をつけた方におうかがいします。迷っている理由はどのよ

うなものですか。 

 

 希望しているが迷っている理由については、２歳児で「④保育料が支払えるか不安だから」が「あて

はまる」「どちらかといえばあてはまる」を合わせ 41.5%、「①どんな保育施設があるのかわからないか

ら」、「③幼い子どもを他人に預けるのは不安だから」がともに 37.0%となっています。 

 

 

 

②子どもと離れる時間がほしい （単位：人、％）

区分
あてはま
る

どちらかと
いえばあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあ
てはまらな
い

あてはま
らない

無回答 合計

22 32 27 35 68 32 216

10.2% 14.8% 12.5% 16.2% 31.5% 14.8% 100%

0 0 1 1 2 1 5

0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 100%

22 32 28 36 70 33 221

10.0% 14.5% 12.7% 16.3% 31.7% 14.9% 100%

2歳

5歳

全体

③子どもの経験として重要 （単位：人、％）

区分
あてはま
る

どちらかと
いえばあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあ
てはまらな
い

あてはま
らない

無回答 合計

100 66 18 4 4 24 216

46.3% 30.6% 8.3% 1.9% 1.9% 11.1% 100%

1 2 0 0 1 1 5

20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 100%

101 68 18 4 5 25 221

45.7% 30.8% 8.1% 1.8% 2.3% 11.3% 100%

2歳

5歳

全体

①どんな保育施設があるのかわからないから （単位：人、％）

区分
あてはま
る

どちらかと
いえばあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあ
てはまらな
い

あてはま
らない

無回答 合計

26 31 21 17 33 26 154

16.9% 20.1% 13.6% 11.0% 21.4% 16.9% 100%

2 0 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

28 31 21 17 33 26 156

17.9% 19.9% 13.5% 10.9% 21.2% 16.7% 100%

2歳

5歳

全体

②希望する施設がないから （単位：人、％）

区分
あてはま
る

どちらかと
いえばあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあ
てはまらな
い

あてはま
らない

無回答 合計

6 13 36 18 49 32 154

3.9% 8.4% 23.4% 11.7% 31.8% 20.8% 100%

0 0 0 0 2 0 2

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100%

6 13 36 18 51 32 156

3.8% 8.3% 23.1% 11.5% 32.7% 20.5% 100%

2歳

5歳

全体
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⑤ 幼稚園や保育園にかかるお金（教材費・給食費・通園にかかる費用など） 

◆ お子さんが幼稚園・保育園に通うためにかかる金額を１か月あたりでお答えください（費用がか

からない場合は「０」と記入してください）。 

 （ア）このアンケートの対象となっているお子さんの分 

（イ）すべてのお子さんをあわせた金額（（ア）＋ きょうだい分） 

 

（ア）アンケート対象児童の分 
アンケート対象児童の幼稚園や保育所にかかるお金については、２歳児では「費用がかからない」

が 47.9%、５歳児では「20,000～30,000円未満」が 32.7%と最も高くなっています。 

家族形態別では、特に母子世帯において「費用がかからない」、「1～10,000円未満」と回答する

割合が高くなっています。 

年収階層別では、年収が低いほど「費用がかからない」、あるいはかかる金額が低い傾向がみら

れます。 

 

③幼い子どもを他人に預けるのは不安だから （単位：人、％）

区分
あてはま
る

どちらかと
いえばあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあ
てはまらな
い

あてはま
らない

無回答 合計

20 37 19 22 27 29 154

13.0% 24.0% 12.3% 14.3% 17.5% 18.8% 100%

0 1 0 0 1 0 2

0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100%

20 38 19 22 28 29 156

12.8% 24.4% 12.2% 14.1% 17.9% 18.6% 100%

2歳

5歳

全体

④保育料が支払えるか不安だから （単位：人、％）

区分
あてはま
る

どちらかと
いえばあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあ
てはまらな
い

あてはま
らない

無回答 合計

35 29 16 16 32 26 154

22.7% 18.8% 10.4% 10.4% 20.8% 16.9% 100%

1 0 0 1 0 0 2

50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100%

36 29 16 17 32 26 156

23.1% 18.6% 10.3% 10.9% 20.5% 16.7% 100%

2歳

5歳

全体

⑤子どもに障がいや病気などがあり、預けるのが不安だから （単位：人、％）

区分
あてはま
る

どちらかと
いえばあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばあ
てはまらな
い

あてはま
らない

無回答 合計

4 1 4 3 108 34 154

2.6% 0.6% 2.6% 1.9% 70.1% 22.1% 100%

0 0 0 0 2 0 2

0% 0% 0% 0% 100% 0% 100%

4 1 4 3 110 34 156

2.6% 0.6% 2.6% 1.9% 70.5% 21.8% 100%

2歳

5歳

全体
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（イ）全ての児童の分 
   全ての児童の幼稚園や保育園にかかるお金については、２歳では「費用がかからない」が 17.5%、

５歳児では「20,000～30,000円未満」が 17.0%と最も高くなっています。 

 

（１）アンケート対象児の分 （単位：人、％）

区分
費用がか
からない

1～
10000円
未満

10000～
20000円
未満

20000～
30000円
未満

30000～
40000円
未満

40000～
50000円
未満

50000円
以上

無回答 合計

706 93 88 114 94 68 52 259 1,474

47.9% 6.3% 6.0% 7.7% 6.4% 4.6% 3.5% 17.6% 100%

216 249 438 736 346 135 13 120 2,253

9.6% 11.1% 19.4% 32.7% 15.4% 6.0% 0.6% 5.3% 100%

922 342 526 850 440 203 65 379 3,727

24.7% 9.2% 14.1% 22.8% 11.8% 5.4% 1.7% 10.2% 100%

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

費用がか
からない

1～
10000円
未満

10000～
20000円
未満

20000～
30000円
未満

30000～
40000円
未満

40000～
50000円
未満

50000円
以上

無回答 合計

661 219 456 736 386 173 57 295 2,983

22.2% 7.3% 15.3% 24.7% 12.9% 5.8% 1.9% 9.9% 100%

76 20 37 77 27 16 5 21 279

27.2% 7.2% 13.3% 27.6% 9.7% 5.7% 1.8% 7.5% 100%

101 61 7 9 9 4 0 23 214

47.2% 28.5% 3.3% 4.2% 4.2% 1.9% 0.0% 10.7% 100%

46 29 11 12 2 3 1 6 110

41.8% 26.4% 10.0% 10.9% 1.8% 2.7% 0.9% 5.5% 100%

3 1 1 0 3 1 0 2 11

27.3% 9.1% 9.1% 0.0% 27.3% 9.1% 0.0% 18.2% 100%

2 2 1 3 2 2 0 0 12

16.7% 16.7% 8.3% 25.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 100%

7 2 2 1 0 1 1 3 17

41.2% 11.8% 11.8% 5.9% 0.0% 5.9% 5.9% 17.6% 100%

26 8 11 12 11 3 1 29 101

25.7% 7.9% 10.9% 11.9% 10.9% 3.0% 1.0% 28.7% 100%

922 342 526 850 440 203 65 379 3,727

24.7% 9.2% 14.1% 22.8% 11.8% 5.4% 1.7% 10.2% 100%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

区分
(年収階層）

費用がか
からない

1～
10000円
未満

10000～
20000円
未満

20000～
30000円
未満

30000～
40000円
未満

40000～
50000円
未満

50000円
以上

無回答 合計

8 3 0 0 0 0 0 0 11

72.7% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

43 17 13 2 1 0 0 9 85

50.6% 20.0% 15.3% 2.4% 1.2% 0.0% 0.0% 10.6% 100%

77 47 24 19 7 4 0 24 202

38.1% 23.3% 11.9% 9.4% 3.5% 2.0% 0.0% 11.9% 100%

149 84 60 85 25 7 1 32 443

33.6% 19.0% 13.5% 19.2% 5.6% 1.6% 0.2% 7.2% 100%

152 59 81 122 45 19 6 30 514

29.6% 11.5% 15.8% 23.7% 8.8% 3.7% 1.2% 5.8% 100%

197 50 160 257 141 38 12 46 901

21.9% 5.5% 17.8% 28.5% 15.6% 4.2% 1.3% 5.1% 100%

51 15 48 124 102 79 23 13 455

11.2% 3.3% 10.5% 27.3% 22.4% 17.4% 5.1% 2.9% 100%

24 3 14 40 35 28 9 3 156

15.4% 1.9% 9.0% 25.6% 22.4% 17.9% 5.8% 1.9% 100%

221 64 126 201 84 28 14 222 960

23.0% 6.7% 13.1% 20.9% 8.8% 2.9% 1.5% 23.1% 100%

922 342 526 850 440 203 65 379 3,727

24.7% 9.2% 14.1% 22.8% 11.8% 5.4% 1.7% 10.2% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

全体
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⑥ 塾・習い事・通信教育などにかかるお金 

◆ お子さんが幼稚園・保育園以外の習い事などにかかる金額を１か月あたりでお答えください（費

用がかからない場合は「０」と記入してください）。 

（ア）このアンケートの対象となっているお子さんの分 

（イ）すべてのお子さんをあわせた金額（（ア）＋ きょうだい分） 

（２）全ての児童の分 （単位：人、％）

区分
費用がか
からない

1～
10000円
未満

10000～
20000円
未満

20000～
30000円
未満

30000～
40000円
未満

40000～
50000円
未満

50000円
以上

無回答 合計

258 63 131 174 111 67 112 558 1,474

17.5% 4.3% 8.9% 11.8% 7.5% 4.5% 7.6% 37.9% 100%

103 150 257 384 312 228 293 526 2,253

4.6% 6.7% 11.4% 17.0% 13.8% 10.1% 13.0% 23.3% 100%

361 213 388 558 423 295 405 1,084 3,727

9.7% 5.7% 10.4% 15.0% 11.3% 7.9% 10.9% 29.1% 100%

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

費用がか
からない

1～
10000円
未満

10000～
20000円
未満

20000～
30000円
未満

30000～
40000円
未満

40000～
50000円
未満

50000円
以上

無回答 合計

240 138 328 492 375 256 338 816 2,983

8.0% 4.6% 11.0% 16.5% 12.6% 8.6% 11.3% 27.4% 100%

30 14 25 37 32 29 42 70 279

10.8% 5.0% 9.0% 13.3% 11.5% 10.4% 15.1% 25.1% 100%

64 41 12 5 5 1 8 78 214

29.9% 19.2% 5.6% 2.3% 2.3% 0.5% 3.7% 36.4% 100%

15 10 11 7 2 2 4 59 110

13.6% 9.1% 10.0% 6.4% 1.8% 1.8% 3.6% 53.6% 100%

1 1 1 0 0 0 3 5 11

9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 45.5% 100%

1 3 1 2 0 3 0 2 12

8.3% 25.0% 8.3% 16.7% 0.0% 25.0% 0.0% 16.7% 100%

2 1 2 2 1 0 2 7 17

11.8% 5.9% 11.8% 11.8% 5.9% 0.0% 11.8% 41.2% 100%

8 5 8 13 8 4 8 47 101

7.9% 5.0% 7.9% 12.9% 7.9% 4.0% 7.9% 46.5% 100%

361 213 388 558 423 295 405 1,084 3,727

9.7% 5.7% 10.4% 15.0% 11.3% 7.9% 10.9% 29.1% 100%

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

区分
(年収階層）

費用がか
からない

1～
10000円
未満

10000～
20000円
未満

20000～
30000円
未満

30000～
40000円
未満

40000～
50000円
未満

50000円
以上

無回答 合計

5 3 1 0 0 0 0 2 11

45.5% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 100%

23 11 8 3 4 0 3 33 85

27.1% 12.9% 9.4% 3.5% 4.7% 0.0% 3.5% 38.8% 100%

48 29 21 15 6 4 7 72 202

23.8% 14.4% 10.4% 7.4% 3.0% 2.0% 3.5% 35.6% 100%

61 47 63 63 34 16 16 143 443

13.8% 10.6% 14.2% 14.2% 7.7% 3.6% 3.6% 32.3% 100%

46 36 78 99 62 38 36 119 514

8.9% 7.0% 15.2% 19.3% 12.1% 7.4% 7.0% 23.2% 100%

58 31 97 182 151 88 91 203 901

6.4% 3.4% 10.8% 20.2% 16.8% 9.8% 10.1% 22.5% 100%

22 9 25 56 71 63 134 75 455

4.8% 2.0% 5.5% 12.3% 15.6% 13.8% 29.5% 16.5% 100%

15 4 5 24 17 22 47 22 156

9.6% 2.6% 3.2% 15.4% 10.9% 14.1% 30.1% 14.1% 100%

83 43 90 116 78 64 71 415 960

8.6% 4.5% 9.4% 12.1% 8.1% 6.7% 7.4% 43.2% 100%

361 213 388 558 423 295 405 1,084 3,727

9.7% 5.7% 10.4% 15.0% 11.3% 7.9% 10.9% 29.1% 100%

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

全体

～100万

～200万
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（ア）アンケート対象児童の分 
   アンケート対象児童の塾や習い事などにかかるお金については、２歳児では「費用がかからない」

が 60.7%、５歳児では「１～10,000円未満」が 34.4%と最も高くなっています。 

   家族形態別では、特に母子世帯で「費用がかからない」とする割合が高くなっています。 

   年収階層別では、年収が低いほど「費用がかからない」、あるいはかかる金額が低い傾向がみら

れます。 

 

 

 

 

（１）アンケート対象児の分 （単位：人、％）

区分
費用がか
からない

1～
10000円
未満

10000～
20000円
未満

20000～
30000円
未満

30000～
40000円
未満

40000～
50000円
未満

50000円
以上

無回答 合計

895 133 28 4 2 0 1 411 1,474

60.7% 9.0% 1.9% 0.3% 0.1% 0.0% 0.1% 27.9% 100%

645 775 266 73 12 4 6 472 2,253

28.6% 34.4% 11.8% 3.2% 0.5% 0.2% 0.3% 20.9% 100%

1,540 908 294 77 14 4 7 883 3,727

41.3% 24.4% 7.9% 2.1% 0.4% 0.1% 0.2% 23.7% 100%

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

費用がか
からない

1～
10000円
未満

10000～
20000円
未満

20000～
30000円
未満

30000～
40000円
未満

40000～
50000円
未満

50000円
以上

無回答 合計

1,197 760 239 56 12 3 5 711 2,983

40.1% 25.5% 8.0% 1.9% 0.4% 0.1% 0.2% 23.8% 100%

127 60 24 7 0 1 2 58 279

45.5% 21.5% 8.6% 2.5% 0.0% 0.4% 0.7% 20.8% 100%

120 39 14 5 2 0 0 34 214

56.1% 18.2% 6.5% 2.3% 0.9% 0.0% 0.0% 15.9% 100%

46 25 7 5 0 0 0 27 110

41.8% 22.7% 6.4% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 24.5% 100%

6 1 0 1 0 0 0 3 11

54.5% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 100%

4 1 0 1 0 0 0 6 12

33.3% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100%

8 5 2 0 0 0 0 2 17

47.1% 29.4% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 100%

32 17 8 2 0 0 0 42 101

31.7% 16.8% 7.9% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 41.6% 100%

1,540 908 294 77 14 4 7 883 3,727

41.3% 24.4% 7.9% 2.1% 0.4% 0.1% 0.2% 23.7% 100%

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

両親世帯

全体
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（イ）全ての児童の分 
   全ての児童の塾や習い事などにかかるお金については、２歳児では「費用がかからない」が 30.7%、

５歳児では「１～10,000円未満」が 19.0%と最も高くなっています。 

 

 

 

 

区分
(年収階層）

費用がか
からない

1～
10000円
未満

10000～
20000円
未満

20000～
30000円
未満

30000～
40000円
未満

40000～
50000円
未満

50000円
以上

無回答 合計

9 0 0 1 0 0 0 1 11

81.8% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 100%

45 17 7 3 0 0 0 13 85

52.9% 20.0% 8.2% 3.5% 0.0% 0.0% 0.0% 15.3% 100%

113 27 6 5 0 0 1 50 202

55.9% 13.4% 3.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.5% 24.8% 100%

217 89 27 6 0 0 0 104 443

49.0% 20.1% 6.1% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 23.5% 100%

265 120 25 6 1 0 1 96 514

51.6% 23.3% 4.9% 1.2% 0.2% 0.0% 0.2% 18.7% 100%

378 270 82 7 1 1 0 162 901

42.0% 30.0% 9.1% 0.8% 0.1% 0.1% 0.0% 18.0% 100%

144 153 54 21 3 2 2 76 455

31.6% 33.6% 11.9% 4.6% 0.7% 0.4% 0.4% 16.7% 100%

36 51 27 11 6 0 2 23 156

23.1% 32.7% 17.3% 7.1% 3.8% 0.0% 1.3% 14.7% 100%

333 181 66 17 3 1 1 358 960

34.7% 18.9% 6.9% 1.8% 0.3% 0.1% 0.1% 37.3% 100%

1,540 908 294 77 14 4 7 883 3,727

41.3% 24.4% 7.9% 2.1% 0.4% 0.1% 0.2% 23.7% 100%

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

～100万

全体

（２）全ての児童の分 （単位：人、％）

区分
費用がか
からない

1～
10000円
未満

10000～
20000円
未満

20000～
30000円
未満

30000～
40000円
未満

40000～
50000円
未満

50000円
以上

無回答 合計

452 180 95 42 17 14 10 664 1,474

30.7% 12.2% 6.4% 2.8% 1.2% 0.9% 0.7% 45.0% 100%

343 429 345 179 100 45 68 744 2,253

15.2% 19.0% 15.3% 7.9% 4.4% 2.0% 3.0% 33.0% 100%

795 609 440 221 117 59 78 1,408 3,727

21.3% 16.3% 11.8% 5.9% 3.1% 1.6% 2.1% 37.8% 100%

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

費用がか
からない

1～
10000円
未満

10000～
20000円
未満

20000～
30000円
未満

30000～
40000円
未満

40000～
50000円
未満

50000円
以上

無回答 合計

622 512 373 177 97 49 68 1,085 2,983

20.9% 17.2% 12.5% 5.9% 3.3% 1.6% 2.3% 36.4% 100%

69 43 29 19 15 8 6 90 279

24.7% 15.4% 10.4% 6.8% 5.4% 2.9% 2.2% 32.3% 100%

61 32 18 15 2 0 4 82 214

28.5% 15.0% 8.4% 7.0% 0.9% 0.0% 1.9% 38.3% 100%

21 7 7 1 1 1 0 72 110

19.1% 6.4% 6.4% 0.9% 0.9% 0.9% 0.0% 65.5% 100%

2 0 1 0 1 0 0 7 11

18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 63.6% 100%

3 1 1 1 0 0 0 6 12

25.0% 8.3% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100%

3 1 3 2 0 0 0 8 17

17.6% 5.9% 17.6% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 47.1% 100%

14 13 8 6 1 1 0 58 101

13.9% 12.9% 7.9% 5.9% 1.0% 1.0% 0.0% 57.4% 100%

795 609 440 221 117 59 78 1,408 3,727

21.3% 16.3% 11.8% 5.9% 3.1% 1.6% 2.1% 37.8% 100%

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

全体



17 

 

  

区分
(年収階層）

費用がか
からない

1～
10000円
未満

10000～
20000円
未満

20000～
30000円
未満

30000～
40000円
未満

40000～
50000円
未満

50000円
以上

無回答 合計

7 1 0 1 0 0 0 2 11

63.6% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 100%

23 8 8 5 1 0 2 38 85

27.1% 9.4% 9.4% 5.9% 1.2% 0.0% 2.4% 44.7% 100%

63 24 12 6 0 3 1 93 202

31.2% 11.9% 5.9% 3.0% 0.0% 1.5% 0.5% 46.0% 100%

112 70 35 19 8 0 7 192 443

25.3% 15.8% 7.9% 4.3% 1.8% 0.0% 1.6% 43.3% 100%

142 102 52 27 10 7 5 169 514

27.6% 19.8% 10.1% 5.3% 1.9% 1.4% 1.0% 32.9% 100%

193 176 132 55 29 15 16 285 901

21.4% 19.5% 14.7% 6.1% 3.2% 1.7% 1.8% 31.6% 100%

65 83 78 51 33 11 15 119 455

14.3% 18.2% 17.1% 11.2% 7.3% 2.4% 3.3% 26.2% 100%

20 28 20 14 15 7 19 33 156

12.8% 17.9% 12.8% 9.0% 9.6% 4.5% 12.2% 21.2% 100%

170 117 103 43 21 16 13 477 960

17.7% 12.2% 10.7% 4.5% 2.2% 1.7% 1.4% 49.7% 100%

795 609 440 221 117 59 78 1,408 3,727

21.3% 16.3% 11.8% 5.9% 3.1% 1.6% 2.1% 37.8% 100%

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

全体

～100万

～200万

～300万
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 生活状況 

保護者（世帯）への生活支援については、子育ての各種サービスの利用状況では、児童館や地域子育

て支援事業においては 40%程度が利用していると回答しています。また、生活福祉資金や母子父子寡婦

福祉資金では、家族形態別で母子世帯（祖父母同居を含む。）と父子世帯において、年収階層別で 300万

円未満の階層において、「制度やサービスについてまったく知らなかった」と回答する割合が高くなっ

ています。 

情報入手手段については、全体では「家族や友人からの情報」と回答する割合が比較的高い一方で、

行政機関のホームページは 27.9%となっています。家族形態別では、母子世帯や父子世帯で、年収階層

別では年収が低いほど「行政機関の広報誌・案内」及び「行政機関のホームページ」において「まった

くない」とする割合が高くなっています。 

病気等により床についたり、普段の活動ができなかったりした日の有無については、「ある」と回答

した世帯は、家族形態別では母子世帯で割合が高く、年収階層別では 100万円以上 300万円未満の世帯

で高くなっています。 

 子どもの生活状況については、子どもの起床時間は、単独世帯に比べ祖父母と同居の世帯の方が早起

きの傾向があり、就寝時間については、母子世帯で遅い傾向がみられます。 

 子育てサロンやひろばなど親子が集まれる場所については、両親世帯に比べ母子及び父子世帯では

「ない」と回答する割合が高くなっています。 

 また、日ごろ立ち話をする付き合いのある人の有無については、「他の子ども親」と回答する割合が

両親世帯に比べ母子及び父子世帯で低くなり、年収階層別では「他の子どもの親」と回答する割合は、

年収が上がるほど高くなる傾向があります。 

 

（1）保護者（世帯）への生活支援について 

① 子育てに関する制度やサービスの利用状況 

◆ 以下の子育てに関する制度やサービスをこれまでに利用したことがありますか。また、利用した

ことがない場合は、その理由にもっとも近いものに○をつけてください（①～⑥それぞれについ

て、あてはまる番号１つに○をつけてください）。 

 

子育ての各種サービスの利用状況については、全体では「サービスを利用したことがある・利用して

いる」とする回答は、「①児童館」が最も高く 42.3%、次いで②「地域子育て支援拠点事業（子育てサロ

ン、子育て支援センターなど）」37.5%、「③一時預かり事業」19.3%、となっています。一方で、病児保

育事業、ファミリーサポートセンタ－、子育て短期支援事業（ショートステイ、トワイライトステイな

ど）は低い割合となっています。 

サービスを利用したことがない理由では、「利用する必要がなかった・制度の対象外だった」がいず

れのサービスにおいても最も高くなっていますが、「利用のしかたがわからなかった」や「制度やサー

ビスについて全く知らなかった」とする回答の割合も比較的高い傾向を示しています。 

家族形態別では、児童館や地域子育て支援拠点事業において母子世帯の利用が両親世帯よりも低くな

っています。 

年収階層別では、年収 100万円以上 400万円未満の世帯で、児童館・地域子育て支援拠点事業の利用

が低い傾向がみられます。 



19 

 

 

 
 

 

 

 

①児童館 （単位：人、％）

「利用したことがない」理由

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

使用時間や
精度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

588 762 34 90 1,474 352 13 42 87 181 87 762

39.9% 51.7% 2.3% 6.1% 100% 46.2% 1.7% 5.5% 11.4% 23.8% 11.4% 100%

990 1,057 82 124 2,253 546 31 60 69 224 127 1,057

43.9% 46.9% 3.6% 5.5% 100% 51.7% 2.9% 5.7% 6.5% 21.2% 12.0% 100%

1,578 1,819 116 214 3,727 898 44 102 156 405 214 1,819

42.3% 48.8% 3.1% 5.7% 100% 49.4% 2.4% 5.6% 8.6% 22.3% 11.8% 100%

利用したこ
とがない

全体

利用したこと
がある・利用
している

2歳

5歳

区分

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計合計

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用した
かったが条
件を満たして
いなかった

使用時間や
精度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

1,317 1,432 93 141 2,983 721 37 78 120 321 155 1,432

44.2% 48.0% 3.1% 4.7% 100% 50.3% 2.6% 5.4% 8.4% 22.4% 10.8% 100%

107 151 6 15 279 76 2 9 14 32 18 151

38.4% 54.1% 2.2% 5.4% 100% 50.3% 1.3% 6.0% 9.3% 21.2% 11.9% 100%

71 110 9 24 214 51 1 9 7 23 19 110

33.2% 51.4% 4.2% 11.2% 100% 46.4% 0.9% 8.2% 6.4% 20.9% 17.3% 100%

29 61 4 16 110 21 4 3 7 13 13 61

26.4% 55.5% 3.6% 14.5% 100% 34.4% 6.6% 4.9% 11.5% 21.3% 21.3% 100%

3 7 0 1 11 1 0 0 0 3 3 7

27.3% 63.6% 0.0% 9.1% 100% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 42.9% 100%

4 7 0 1 12 7 0 0 0 0 0 7

33.3% 58.3% 0.0% 8.3% 100% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

7 9 0 1 17 2 0 1 0 2 4 9

41.2% 52.9% 0.0% 5.9% 100% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 22.2% 44.4% 100%

40 42 4 15 101 19 0 2 8 11 2 42

39.6% 41.6% 4.0% 14.9% 100% 45.2% 0.0% 4.8% 19.0% 26.2% 4.8% 100%

1,578 1,819 116 214 3,727 898 44 102 156 405 214 1,819

42.3% 48.8% 3.1% 5.7% 100% 49.4% 2.4% 5.6% 8.6% 22.3% 11.8% 100%

家族形態
無回答

全体

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

利用したこ
とがない

合計

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計

両親世帯

「利用したことがない」理由　

区分
(家族形態）

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用した
かったが条
件を満たして
いなかった

使用時間や
精度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

7 2 1 1 11 1 0 0 0 1 0 2

63.6% 18.2% 9.1% 9.1% 100% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100%

28 44 5 8 85 13 0 4 4 10 13 44

32.9% 51.8% 5.9% 9.4% 100% 29.5% 0.0% 9.1% 9.1% 22.7% 29.5% 100%

74 112 7 9 202 48 4 6 9 31 14 112

36.6% 55.4% 3.5% 4.5% 100% 42.9% 3.6% 5.4% 8.0% 27.7% 12.5% 100%

159 257 16 11 443 110 10 16 28 57 36 257

35.9% 58.0% 3.6% 2.5% 100% 42.8% 3.9% 6.2% 10.9% 22.2% 14.0% 100%

216 279 9 10 514 136 6 8 30 73 26 279

42.0% 54.3% 1.8% 1.9% 100% 48.7% 2.2% 2.9% 10.8% 26.2% 9.3% 100%

440 417 25 19 901 223 8 28 31 86 41 417

48.8% 46.3% 2.8% 2.1% 100% 53.5% 1.9% 6.7% 7.4% 20.6% 9.8% 100%

219 210 15 11 455 120 2 13 14 40 21 210

48.1% 46.2% 3.3% 2.4% 100% 57.1% 1.0% 6.2% 6.7% 19.0% 10.0% 100%

70 77 7 2 156 43 2 5 6 10 11 77

44.9% 49.4% 4.5% 1.3% 100% 55.8% 2.6% 6.5% 7.8% 13.0% 14.3% 100%

365 421 31 143 960 204 12 22 34 97 52 421

38.0% 43.9% 3.2% 14.9% 100% 48.5% 2.9% 5.2% 8.1% 23.0% 12.4% 100%

1,578 1,819 116 214 3,727 898 44 102 156 405 214 1,819

42.3% 48.8% 3.1% 5.7% 100% 49.4% 2.4% 5.6% 8.6% 22.3% 11.8% 100%

～1000万

1000万～

収入無回答

全体

～400万

～500万

区分
(年収区分）

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用したこ
とがない

～700万

合計

～100万

～200万

～300万

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計

「利用したことがない」理由　
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②地域子育て支援拠点事業 （単位：人、％）

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

使用時間や
精度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

627 723 19 105 1,474 279 7 39 82 147 169 723

42.5% 49.1% 1.3% 7.1% 100% 38.6% 1.0% 5.4% 11.3% 20.3% 23.4% 100%

771 1,266 65 151 2,253 557 9 61 95 211 333 1,266

34.2% 56.2% 2.9% 6.7% 100% 44.0% 0.7% 4.8% 7.5% 16.7% 26.3% 100%

1,398 1,989 84 256 3,727 836 16 100 177 358 502 1,989

37.5% 53.4% 2.3% 6.9% 100% 42.0% 0.8% 5.0% 8.9% 18.0% 25.2% 100%

「利用したことがない」理由

利用したこ
とがない

5歳

全体

利用したこと
がある・利用
している

2歳

区分

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計 合計

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用した
かったが条
件を満たして
いなかった

使用時間や
精度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

1,210 1,540 65 168 2,983 661 11 79 137 276 376 1,540

40.6% 51.6% 2.2% 5.6% 100% 42.9% 0.7% 5.1% 8.9% 17.9% 24.4% 100%

95 157 7 20 279 68 3 6 11 33 36 157

34.1% 56.3% 2.5% 7.2% 100% 43.3% 1.9% 3.8% 7.0% 21.0% 22.9% 100%

31 146 6 31 214 60 0 8 11 22 45 146

14.5% 68.2% 2.8% 14.5% 100% 41.1% 0.0% 5.5% 7.5% 15.1% 30.8% 100%

25 68 2 15 110 19 1 4 9 10 25 68

22.7% 61.8% 1.8% 13.6% 100% 27.9% 1.5% 5.9% 13.2% 14.7% 36.8% 100%

2 7 0 2 11 2 0 0 0 2 3 7

18.2% 63.6% 0.0% 18.2% 100% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 42.9% 100%

4 7 0 1 12 4 0 0 0 0 3 7

33.3% 58.3% 0.0% 8.3% 100% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 100%

6 11 0 0 17 3 0 0 1 2 5 11

35.3% 64.7% 0.0% 0.0% 100% 27.3% 0.0% 0.0% 9.1% 18.2% 45.5% 100%

25 53 4 19 101 19 1 3 8 13 9 53

24.8% 52.5% 4.0% 18.8% 100% 35.8% 1.9% 5.7% 15.1% 24.5% 17.0% 100%

1,398 1,989 84 256 3,727 836 16 100 177 358 502 1,989

37.5% 53.4% 2.3% 6.9% 100% 42.0% 0.8% 5.0% 8.9% 18.0% 25.2% 100%

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

合計 合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

「利用したことがない」理由　

区分
(家族形態）

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用したこ
とがない

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用した
かったが条
件を満たして
いなかった

使用時間や
精度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

4 4 1 2 11 0 0 0 0 1 3 4

36.4% 36.4% 9.1% 18.2% 100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 100%

15 53 6 11 85 14 0 5 3 11 20 53

17.6% 62.4% 7.1% 12.9% 100% 26.4% 0.0% 9.4% 5.7% 20.8% 37.7% 100%

52 132 6 12 202 45 2 6 14 28 37 132

25.7% 65.3% 3.0% 5.9% 100% 34.1% 1.5% 4.5% 10.6% 21.2% 28.0% 100%

141 275 10 17 443 105 2 12 33 51 72 275

31.8% 62.1% 2.3% 3.8% 100% 38.2% 0.7% 4.4% 12.0% 18.5% 26.2% 100%

214 276 7 17 514 108 4 12 30 59 63 276

41.6% 53.7% 1.4% 3.3% 100% 39.1% 1.4% 4.3% 10.9% 21.4% 22.8% 100%

407 449 23 22 901 193 3 28 29 73 123 449

45.2% 49.8% 2.6% 2.4% 100% 43.0% 0.7% 6.2% 6.5% 16.3% 27.4% 100%

186 244 11 14 455 129 2 17 16 34 46 244

40.9% 53.6% 2.4% 3.1% 100% 52.9% 0.8% 7.0% 6.6% 13.9% 18.9% 100%

65 85 2 4 156 44 1 0 5 13 22 85

41.7% 54.5% 1.3% 2.6% 100% 51.8% 1.2% 0.0% 5.9% 15.3% 25.9% 100%

314 471 18 157 960 198 2 20 47 88 116 471

32.7% 49.1% 1.9% 16.4% 100% 42.0% 0.4% 4.2% 10.0% 18.7% 24.6% 100%

1,398 1,989 84 256 3,727 836 16 100 177 358 502 1,989

37.5% 53.4% 2.3% 6.9% 100% 42.0% 0.8% 5.0% 8.9% 18.0% 25.2% 100%
全体

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

～100万

～200万

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計

～300万

区分
(年収区分）

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用したこ
とがない

合計

「利用したことがない」理由　
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③一時預かり事業 （単位：人、％）

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

使用時間や
精度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

216 1,136 23 99 1,474 652 33 62 142 153 94 1,136

14.7% 77.1% 1.6% 6.7% 100% 57.4% 2.9% 5.5% 12.5% 13.5% 8.3% 100%

504 1,547 75 127 2,253 906 26 95 143 208 169 1,547

22.4% 68.7% 3.3% 5.6% 100% 58.6% 1.7% 6.1% 9.2% 13.4% 10.9% 100%

720 2,683 98 226 3,727 1,558 59 157 285 361 263 2,683

19.3% 72.0% 2.6% 6.1% 100% 58.1% 2.2% 5.9% 10.6% 13.5% 9.8% 100%

「利用したことがない」理由

利用したこ
とがない

2歳

5歳

全体

利用したこと
がある・利用
している

区分

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計 合計

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用した
かったが条
件を満たして
いなかった

使用時間や
精度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

586 2,166 83 148 2,983 1,268 49 133 241 277 198 2,166

19.6% 72.6% 2.8% 5.0% 100% 58.5% 2.3% 6.1% 11.1% 12.8% 9.1% 100%

53 203 4 19 279 133 5 5 15 33 12 203

19.0% 72.8% 1.4% 6.8% 100% 65.5% 2.5% 2.5% 7.4% 16.3% 5.9% 100%

36 145 6 27 214 71 1 11 12 24 26 145

16.8% 67.8% 2.8% 12.6% 100% 49.0% 0.7% 7.6% 8.3% 16.6% 17.9% 100%

20 74 3 13 110 35 3 6 5 11 14 74

18.2% 67.3% 2.7% 11.8% 100% 47.3% 4.1% 8.1% 6.8% 14.9% 18.9% 100%

1 10 0 0 11 3 0 0 0 2 5 10

9.1% 90.9% 0.0% 0.0% 100% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 50.0% 100%

3 8 0 1 12 6 0 0 0 0 2 8

25.0% 66.7% 0.0% 8.3% 100% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100%

3 12 0 2 17 7 1 0 1 1 2 12

17.6% 70.6% 0.0% 11.8% 100% 58.3% 8.3% 0.0% 8.3% 8.3% 16.7% 100%

18 65 2 16 101 35 0 2 11 13 4 65

17.8% 64.4% 2.0% 15.8% 100% 53.8% 0.0% 3.1% 16.9% 20.0% 6.2% 100%

720 2,683 98 226 3,727 1,558 59 157 285 361 263 2,683

19.3% 72.0% 2.6% 6.1% 100% 58.1% 2.2% 5.9% 10.6% 13.5% 9.8% 100%

「利用したことがない」理由　

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用したこ
とがない

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計区分
(家族形態）

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用した
かったが条
件を満たして
いなかった

使用時間や
精度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

1 7 1 2 11 3 0 0 1 0 3 7

9.1% 63.6% 9.1% 18.2% 100% 42.9% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 42.9% 100%

13 58 4 10 85 23 1 2 9 12 11 58

15.3% 68.2% 4.7% 11.8% 100% 39.7% 1.7% 3.4% 15.5% 20.7% 19.0% 100%

32 155 4 11 202 75 1 10 19 30 20 155

15.8% 76.7% 2.0% 5.4% 100% 48.4% 0.6% 6.5% 12.3% 19.4% 12.9% 100%

62 361 10 10 443 193 10 26 40 53 39 361

14.0% 81.5% 2.3% 2.3% 100% 53.5% 2.8% 7.2% 11.1% 14.7% 10.8% 100%

99 391 9 15 514 223 7 22 48 54 37 391

19.3% 76.1% 1.8% 2.9% 100% 57.0% 1.8% 5.6% 12.3% 13.8% 9.5% 100%

196 668 22 15 901 398 23 46 65 71 65 668

21.8% 74.1% 2.4% 1.7% 100% 59.6% 3.4% 6.9% 9.7% 10.6% 9.7% 100%

112 317 13 13 455 207 5 16 31 38 20 317

24.6% 69.7% 2.9% 2.9% 100% 65.3% 1.6% 5.0% 9.8% 12.0% 6.3% 100%

41 111 4 0 156 70 1 8 13 8 11 111

26.3% 71.2% 2.6% 0.0% 100% 63.1% 0.9% 7.2% 11.7% 7.2% 9.9% 100%

164 615 31 150 960 366 11 27 59 95 57 615

17.1% 64.1% 3.2% 15.6% 100% 59.5% 1.8% 4.4% 9.6% 15.4% 9.3% 100%

720 2,683 98 226 3,727 1,558 59 157 285 361 263 2,683

19.3% 72.0% 2.6% 6.1% 100% 58.1% 2.2% 5.9% 10.6% 13.5% 9.8% 100%

「利用したことがない」理由　

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

全体

合計

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

区分
(年収区分）

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用したこ
とがない

合計

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答
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④病児保育事業 （単位：人、％）

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

使用時間や
精度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

31 1,275 65 103 1,474 811 20 32 76 139 197 1,275

2.1% 86.5% 4.4% 7.0% 100% 63.6% 1.6% 2.5% 6.0% 10.9% 15.5% 100%

113 1,799 199 142 2,253 1,112 31 87 128 207 234 1,799

5.0% 79.8% 8.8% 6.3% 100% 61.8% 1.7% 4.8% 7.1% 11.5% 13.0% 100%

144 3,074 264 245 3,727 1,923 51 119 204 346 431 3,074

3.9% 82.5% 7.1% 6.6% 100% 62.6% 1.7% 3.9% 6.6% 11.3% 14.0% 100%

「利用したことがない」理由

利用したこ
とがない

無回答

2歳

5歳

全体

利用したこと
がある・利用
している

区分

制度や
サービス
がなかっ
た

合計 合計

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用した
かったが条
件を満たして
いなかった

使用時間や
精度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

109 2,504 213 157 2,983 1,602 39 95 170 273 325 2,504

3.7% 83.9% 7.1% 5.3% 100% 64.0% 1.6% 3.8% 6.8% 10.9% 13.0% 100%

5 232 23 19 279 151 4 6 10 27 34 232

1.8% 83.2% 8.2% 6.8% 100% 65.1% 1.7% 2.6% 4.3% 11.6% 14.7% 100%

17 149 17 31 214 72 2 15 7 22 31 149

7.9% 69.6% 7.9% 14.5% 100% 48.3% 1.3% 10.1% 4.7% 14.8% 20.8% 100%

4 85 6 15 110 43 4 3 7 8 20 85

3.6% 77.3% 5.5% 13.6% 100% 50.6% 4.7% 3.5% 8.2% 9.4% 23.5% 100%

1 9 0 1 11 2 1 0 0 2 4 9

9.1% 81.8% 0.0% 9.1% 100% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 44.4% 100%

1 9 0 2 12 8 0 0 0 0 1 9

8.3% 75.0% 0.0% 16.7% 100% 88.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 100%

1 13 2 1 17 9 0 0 0 1 3 13

5.9% 76.5% 11.8% 5.9% 100% 69.2% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 23.1% 100%

6 73 3 19 101 36 1 0 10 13 13 73

5.9% 72.3% 3.0% 18.8% 100% 49.3% 1.4% 0.0% 13.7% 17.8% 17.8% 100%

144 3,074 264 245 3,727 1,923 51 119 204 346 431 3,074

3.9% 82.5% 7.1% 6.6% 100% 62.6% 1.7% 3.9% 6.6% 11.3% 14.0% 100%

「利用したことがない」理由　

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

無回答 合計 合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

区分
(家族形態）

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用したこ
とがない

制度や
サービス
がなかっ
た

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用した
かったが条
件を満たして
いなかった

使用時間や
精度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

0 8 1 2 11 2 0 1 0 1 4 8

0.0% 72.7% 9.1% 18.2% 100% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 50.0% 100%

3 63 9 10 85 33 2 5 2 6 15 63

3.5% 74.1% 10.6% 11.8% 100% 52.4% 3.2% 7.9% 3.2% 9.5% 23.8% 100%

8 165 16 13 202 90 5 8 11 24 27 165

4.0% 81.7% 7.9% 6.4% 100% 54.5% 3.0% 4.8% 6.7% 14.5% 16.4% 100%

13 389 28 13 443 231 4 12 36 38 68 389

2.9% 87.8% 6.3% 2.9% 100% 59.4% 1.0% 3.1% 9.3% 9.8% 17.5% 100%

15 453 29 17 514 275 9 18 25 55 71 453

2.9% 88.1% 5.6% 3.3% 100% 60.7% 2.0% 4.0% 5.5% 12.1% 15.7% 100%

40 769 70 22 901 505 15 22 49 82 96 769

4.4% 85.3% 7.8% 2.4% 100% 65.7% 2.0% 2.9% 6.4% 10.7% 12.5% 100%

35 366 41 13 455 249 5 25 24 35 28 366

7.7% 80.4% 9.0% 2.9% 100% 68.0% 1.4% 6.8% 6.6% 9.6% 7.7% 100%

10 132 13 1 156 92 1 6 10 9 14 132

6.4% 84.6% 8.3% 0.6% 100% 69.7% 0.8% 4.5% 7.6% 6.8% 10.6% 100%

20 729 57 154 960 446 10 22 47 96 108 729

2.1% 75.9% 5.9% 16.0% 100% 61.2% 1.4% 3.0% 6.4% 13.2% 14.8% 100%

144 3,074 264 245 3,727 1,923 51 119 204 346 431 3,074

3.9% 82.5% 7.1% 6.6% 100% 62.6% 1.7% 3.9% 6.6% 11.3% 14.0% 100%

「利用したことがない」理由　

収入無回答

全体

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

区分
(年収区分）

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用したこ
とがない

合計

～100万

～200万

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計



23 

 

 

 
 

 

 

 

 

⑤子育て短期支援事業 （単位：人、％）

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

使用時間や
精度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

22 1,281 61 110 1,474 708 8 20 49 150 346 1,281

1.5% 86.9% 4.1% 7.5% 100% 55.3% 0.6% 1.6% 3.8% 11.7% 27.0% 100%

26 1,918 163 146 2,253 1,071 14 32 73 213 515 1,918

1.2% 85.1% 7.2% 6.5% 100% 55.8% 0.7% 1.7% 3.8% 11.1% 26.9% 100%

48 3,199 224 256 3,727 1,779 22 52 122 363 861 3,199

1.3% 85.8% 6.0% 6.9% 100% 55.6% 0.7% 1.6% 3.8% 11.3% 26.9% 100%

「利用したことがない」理由

全体

利用したこ
とがない

2歳

5歳

利用したこと
がある・利用
している

合計区分 合計

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用した
かったが条
件を満たして
いなかった

使用時間や
精度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

34 2,599 187 163 2,983 1,473 15 45 99 291 676 2,599

1.1% 87.1% 6.3% 5.5% 100% 56.7% 0.6% 1.7% 3.8% 11.2% 26.0% 100%

4 242 14 19 279 142 3 1 6 25 65 242

1.4% 86.7% 5.0% 6.8% 100% 58.7% 1.2% 0.4% 2.5% 10.3% 26.9% 100%

8 160 13 33 214 71 2 6 3 25 53 160

3.7% 74.8% 6.1% 15.4% 100% 44.4% 1.3% 3.8% 1.9% 15.6% 33.1% 100%

0 85 7 18 110 35 2 0 6 9 33 85

0.0% 77.3% 6.4% 16.4% 100% 41.2% 2.4% 0.0% 7.1% 10.6% 38.8% 100%

0 10 0 1 11 3 0 0 0 2 5 10

0.0% 90.9% 0.0% 9.1% 100% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 50.0% 100%

0 10 0 2 12 7 0 0 0 0 3 10

0.0% 83.3% 0.0% 16.7% 100% 70.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 100%

1 15 0 1 17 9 0 0 1 1 4 15

5.9% 88.2% 0.0% 5.9% 100% 60.0% 0.0% 0.0% 6.7% 6.7% 26.7% 100%

1 78 3 19 101 39 0 0 7 10 22 78

1.0% 77.2% 3.0% 18.8% 100% 50.0% 0.0% 0.0% 9.0% 12.8% 28.2% 100%

48 3,199 224 256 3,727 1,779 22 52 122 363 861 3,199

1.3% 85.8% 6.0% 6.9% 100% 55.6% 0.7% 1.6% 3.8% 11.3% 26.9% 100%

「利用したことがない」理由　

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用したこ
とがない

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

区分
(家族形態）

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用した
かったが条
件を満たして
いなかった

使用時間や
精度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

0 8 1 2 11 2 0 0 0 2 4 8

0.0% 72.7% 9.1% 18.2% 100% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 100%

1 67 7 10 85 25 2 2 3 8 27 67

1.2% 78.8% 8.2% 11.8% 100% 37.3% 3.0% 3.0% 4.5% 11.9% 40.3% 100%

2 171 14 15 202 78 2 1 8 27 55 171

1.0% 84.7% 6.9% 7.4% 100% 45.6% 1.2% 0.6% 4.7% 15.8% 32.2% 100%

1 405 23 14 443 206 1 12 23 42 121 405

0.2% 91.4% 5.2% 3.2% 100% 50.9% 0.2% 3.0% 5.7% 10.4% 29.9% 100%

5 461 30 18 514 254 3 8 16 64 116 461

1.0% 89.7% 5.8% 3.5% 100% 55.1% 0.7% 1.7% 3.5% 13.9% 25.2% 100%

14 812 57 18 901 462 6 11 23 83 227 812

1.6% 90.1% 6.3% 2.0% 100% 56.9% 0.7% 1.4% 2.8% 10.2% 28.0% 100%

4 405 32 14 455 256 4 7 16 35 87 405

0.9% 89.0% 7.0% 3.1% 100% 63.2% 1.0% 1.7% 4.0% 8.6% 21.5% 100%

5 139 12 0 156 89 1 1 3 7 38 139

3.2% 89.1% 7.7% 0.0% 100% 64.0% 0.7% 0.7% 2.2% 5.0% 27.3% 100%

16 731 48 165 960 407 3 10 30 95 186 731

1.7% 76.1% 5.0% 17.2% 100% 55.7% 0.4% 1.4% 4.1% 13.0% 25.4% 100%

48 3,199 224 256 3,727 1,779 22 52 122 363 861 3,199

1.3% 85.8% 6.0% 6.9% 100% 55.6% 0.7% 1.6% 3.8% 11.3% 26.9% 100%

「利用したことがない」理由　

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

全体

合計

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

区分
(年収区分）

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用したこ
とがない

合計

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答
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⑥ファミリーサポートセンター （単位：人、％）

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

使用時間や
精度・サービ
スが使いづら
かった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

68 1,243 58 105 1,474 654 9 46 135 148 251 1,243

4.6% 84.3% 3.9% 7.1% 100% 52.6% 0.7% 3.7% 10.9% 11.9% 20.2% 100%

133 1,861 123 136 2,253 990 14 69 177 226 385 1,861

5.9% 82.6% 5.5% 6.0% 100% 53.2% 0.8% 3.7% 9.5% 12.1% 20.7% 100%

201 3,104 181 241 3,727 1,644 23 115 312 374 636 3,104

5.4% 83.3% 4.9% 6.5% 100% 53.0% 0.7% 3.7% 10.1% 12.0% 20.5% 100%

「利用したことがない」理由

2歳

利用したこと
がある・利用
している

区分 合計

5歳

全体

利用したこ
とがない

合計

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用した
かったが条
件を満たして
いなかった

使用時間や
精度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

159 2,528 141 155 2,983 1,366 20 97 260 300 485 2,528

5.3% 84.7% 4.7% 5.2% 100% 54.0% 0.8% 3.8% 10.3% 11.9% 19.2% 100%

11 233 16 19 279 132 2 4 16 24 55 233

3.9% 83.5% 5.7% 6.8% 100% 56.7% 0.9% 1.7% 6.9% 10.3% 23.6% 100%

17 158 12 27 214 65 0 10 15 27 41 158

7.9% 73.8% 5.6% 12.6% 100% 41.1% 0.0% 6.3% 9.5% 17.1% 25.9% 100%

7 78 7 18 110 29 1 3 8 7 30 78

6.4% 70.9% 6.4% 16.4% 100% 37.2% 1.3% 3.8% 10.3% 9.0% 38.5% 100%

1 9 0 1 11 3 0 0 0 2 4 9

9.1% 81.8% 0.0% 9.1% 100% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 44.4% 100%

1 9 0 2 12 7 0 0 0 0 2 9

8.3% 75.0% 0.0% 16.7% 100% 77.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 100%

2 12 2 1 17 6 0 0 1 1 4 12

11.8% 70.6% 11.8% 5.9% 100% 50.0% 0.0% 0.0% 8.3% 8.3% 33.3% 100%

3 77 3 18 101 36 0 1 12 13 15 77

3.0% 76.2% 3.0% 17.8% 100% 46.8% 0.0% 1.3% 15.6% 16.9% 19.5% 100%

201 3,104 181 241 3,727 1,644 23 115 312 374 636 3,104

5.4% 83.3% 4.9% 6.5% 100% 53.0% 0.7% 3.7% 10.1% 12.0% 20.5% 100%

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

無回答 合計 合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

「利用したことがない」理由　

区分
(家族形態）

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用したこ
とがない

制度や
サービス
がなかっ
た

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用した
かったが条
件を満たして
いなかった

使用時間や
精度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

0 7 2 2 11 1 0 0 1 2 3 7

0.0% 63.6% 18.2% 18.2% 100% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6% 42.9% 100%

4 66 6 9 85 28 0 3 7 6 22 66

4.7% 77.6% 7.1% 10.6% 100% 42.4% 0.0% 4.5% 10.6% 9.1% 33.3% 100%

11 170 10 11 202 70 2 9 16 31 42 170

5.4% 84.2% 5.0% 5.4% 100% 41.2% 1.2% 5.3% 9.4% 18.2% 24.7% 100%

21 390 18 14 443 184 3 17 43 47 96 390

4.7% 88.0% 4.1% 3.2% 100% 47.2% 0.8% 4.4% 11.0% 12.1% 24.6% 100%

16 457 24 17 514 233 5 17 44 59 99 457

3.1% 88.9% 4.7% 3.3% 100% 51.0% 1.1% 3.7% 9.6% 12.9% 21.7% 100%

56 785 44 16 901 440 5 32 83 79 146 785

6.2% 87.1% 4.9% 1.8% 100% 56.1% 0.6% 4.1% 10.6% 10.1% 18.6% 100%

44 372 25 14 455 218 3 20 42 38 51 372

9.7% 81.8% 5.5% 3.1% 100% 58.6% 0.8% 5.4% 11.3% 10.2% 13.7% 100%

14 135 6 1 156 79 2 1 16 13 24 135

9.0% 86.5% 3.8% 0.6% 100% 58.5% 1.5% 0.7% 11.9% 9.6% 17.8% 100%

35 722 46 157 960 391 3 16 60 99 153 722

3.6% 75.2% 4.8% 16.4% 100% 54.2% 0.4% 2.2% 8.3% 13.7% 21.2% 100%

201 3,104 181 241 3,727 1,644 23 115 312 374 636 3,104

5.4% 83.3% 4.9% 6.5% 100% 53.0% 0.7% 3.7% 10.1% 12.0% 20.5% 100%

収入無回答

全体

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

区分
(年収区分）

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用したこ
とがない

合計

～100万

～200万

「利用したことがない」理由　
制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計
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② 各種制度を利用した経験 

◆ これまでに、以下の制度を利用したことがありますか。また、利用したことがない場合はその理

由にもっとも近いものに○をつけてください（①～④それぞれについて、あてはまる番号１つに○

をつけてください）。 

 

 制度の利用状況については、「利用したことがある・利用している」と回答した割合は、「①生活保護」

が 2.1%、「②生活福祉資金」が 1.1%、「④母子父子寡婦福祉資金」が 0.9%となっています。 

 家族形態別では、「①生活保護」においては、母子世帯や祖父母同居の母子世帯で利用の割合が高く、

それぞれ 16.4%、6.4%となっています。 

一方、「利用のしかたがわからなかった」、「制度やサービスについてまったく知らなかった」と回答

した割合は、「②生活福祉資金」、「③母子父子寡婦福祉資金」において母子世帯、父子世帯で特に高い

割合となっています。 

年収階層別では、年収の低い世帯で、各種制度について「利用のしかたがわからなかった」、「制度や

サービスについてまったく知らなかった」と回答した割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

①生活保護 （単位：人、％）

区分

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用した
かったが条
件を満たして
いなかった

利用した
かったが制
度が使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

18 1,263 16 3 17 14 41 102 1,474

1.2% 85.7% 1.1% 0.2% 1.2% 0.9% 2.8% 6.9% 100%

61 1,906 37 7 36 30 55 121 2,253

2.7% 84.6% 1.6% 0.3% 1.6% 1.3% 2.4% 5.4% 100%

79 3,169 53 10 53 44 96 223 3,727

2.1% 85.0% 1.4% 0.3% 1.4% 1.2% 2.6% 6.0% 100%

2歳

5歳

全体

利用したこと
がある・利用
している

無回答 合計

利用したことがない

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用した
かったが条
件を満たして
いなかった

利用した
かったが制
度が使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

32 2,653 28 4 21 25 74 146 2,983

1.1% 88.9% 0.9% 0.1% 0.7% 0.8% 2.5% 4.9% 100%

1 238 5 0 5 5 7 18 279

0.4% 85.3% 1.8% 0.0% 1.8% 1.8% 2.5% 6.5% 100%

35 112 13 6 15 7 4 22 214

16.4% 52.3% 6.1% 2.8% 7.0% 3.3% 1.9% 10.3% 100%

7 71 5 0 8 3 2 14 110

6.4% 64.5% 4.5% 0.0% 7.3% 2.7% 1.8% 12.7% 100%

0 7 0 0 1 1 2 0 11

0.0% 63.6% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 18.2% 0.0% 100%

0 9 0 0 0 0 0 3 12

0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100%

0 14 0 0 0 0 3 0 17

0.0% 82.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 17.6% 0.0% 100%

4 65 2 0 3 3 4 20 101

4.0% 64.4% 2.0% 0.0% 3.0% 3.0% 4.0% 19.8% 100%

79 3,169 53 10 53 44 96 223 3,727

2.1% 85.0% 1.4% 0.3% 1.4% 1.2% 2.6% 6.0% 100%
全体

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

区分
(家族形態）

利用したこと
がある・利用
している

無回答 合計

利用したことがない
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利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用した
かったが条
件を満たして
いなかった

利用した
かったが制
度が使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

2 2 2 1 1 0 2 1 11

18.2% 18.2% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0% 18.2% 9.1% 100%

12 41 6 2 11 5 2 6 85

14.1% 48.2% 7.1% 2.4% 12.9% 5.9% 2.4% 7.1% 100%

32 129 8 0 9 2 12 10 202

15.8% 63.9% 4.0% 0.0% 4.5% 1.0% 5.9% 5.0% 100%

11 379 8 2 10 10 13 10 443

2.5% 85.6% 1.8% 0.5% 2.3% 2.3% 2.9% 2.3% 100%

9 453 8 1 6 7 13 17 514

1.8% 88.1% 1.6% 0.2% 1.2% 1.4% 2.5% 3.3% 100%

8 840 9 0 5 3 18 18 901

0.9% 93.2% 1.0% 0.0% 0.6% 0.3% 2.0% 2.0% 100%

2 431 3 0 0 2 9 8 455

0.4% 94.7% 0.7% 0.0% 0.0% 0.4% 2.0% 1.8% 100%

0 151 1 0 0 0 0 4 156

0.0% 96.8% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 100%

3 743 8 4 11 15 27 149 960

0.3% 77.4% 0.8% 0.4% 1.1% 1.6% 2.8% 15.5% 100%

79 3,169 53 10 53 44 96 223 3,727

2.1% 85.0% 1.4% 0.3% 1.4% 1.2% 2.6% 6.0% 100%
全体

～500万

～700万

～1000万

～100万

1000万～

収入無回答

～200万

区分
(年収階層）

利用したこと
がある・利用
している

無回答 合計

～300万

～400万

利用したことがない

②生活福祉資金 （単位：人、％）

区分

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用した
かったが条
件を満たして
いなかった

利用した
かったが制
度が使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

14 1,168 11 0 2 17 156 106 1,474

0.9% 79.2% 0.7% 0.0% 0.1% 1.2% 10.6% 7.2% 100%

26 1,775 23 5 7 53 239 125 2,253

1.2% 78.8% 1.0% 0.2% 0.3% 2.4% 10.6% 5.5% 100%

40 2,943 34 5 9 70 395 231 3,727

1.1% 79.0% 0.9% 0.1% 0.2% 1.9% 10.6% 6.2% 100%

2歳

5歳

全体

利用したこと
がある・利用
している

無回答 合計

利用したことがない

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用した
かったが条
件を満たして
いなかった

利用した
かったが制
度が使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

16 2,486 23 2 4 33 270 148 2,983

0.5% 83.3% 0.8% 0.1% 0.1% 1.1% 9.1% 5.0% 100%

4 222 3 0 1 7 23 19 279

1.4% 79.6% 1.1% 0.0% 0.4% 2.5% 8.2% 6.8% 100%

12 89 3 3 4 17 61 25 214

5.6% 41.6% 1.4% 1.4% 1.9% 7.9% 28.5% 11.7% 100%

6 60 3 0 0 5 22 14 110

5.5% 54.5% 2.7% 0.0% 0.0% 4.5% 20.0% 12.7% 100%

0 6 0 0 0 2 3 0 11

0.0% 54.5% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 27.3% 0.0% 100%

0 8 0 0 0 0 1 3 12

0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 25.0% 100%

0 14 0 0 0 0 3 0 17

0.0% 82.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 17.6% 0.0% 100%

2 58 2 0 0 6 12 21 101

2.0% 57.4% 2.0% 0.0% 0.0% 5.9% 11.9% 20.8% 100%

40 2,943 34 5 9 70 395 231 3,727

1.1% 79.0% 0.9% 0.1% 0.2% 1.9% 10.6% 6.2% 100%

その他

家族形態
無回答

全体

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

区分
(家族形態）

利用したこと
がある・利用
している

無回答 合計

利用したことがない
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利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用した
かったが条
件を満たして
いなかった

利用した
かったが制
度が使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

1 3 0 0 1 1 4 1 11

9.1% 27.3% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 36.4% 9.1% 100%

7 29 2 1 3 6 30 7 85

8.2% 34.1% 2.4% 1.2% 3.5% 7.1% 35.3% 8.2% 100%

13 114 3 1 0 10 47 14 202

6.4% 56.4% 1.5% 0.5% 0.0% 5.0% 23.3% 6.9% 100%

4 335 6 2 1 18 66 11 443

0.9% 75.6% 1.4% 0.5% 0.2% 4.1% 14.9% 2.5% 100%

7 411 8 0 3 11 58 16 514

1.4% 80.0% 1.6% 0.0% 0.6% 2.1% 11.3% 3.1% 100%

2 797 7 0 0 2 75 18 901

0.2% 88.5% 0.8% 0.0% 0.0% 0.2% 8.3% 2.0% 100%

2 416 1 0 0 2 26 8 455

0.4% 91.4% 0.2% 0.0% 0.0% 0.4% 5.7% 1.8% 100%

0 149 1 0 0 0 2 4 156

0.0% 95.5% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 2.6% 100%

4 689 6 1 1 20 87 152 960

0.4% 71.8% 0.6% 0.1% 0.1% 2.1% 9.1% 15.8% 100%

40 2,943 34 5 9 70 395 231 3,727

1.1% 79.0% 0.9% 0.1% 0.2% 1.9% 10.6% 6.2% 100%
全体

収入無回答

～700万

～1000万

1000万～

～500万

～100万

～200万

～300万

～400万

区分
(年収階層）

利用したこと
がある・利用
している

無回答 合計

利用したことがない

③母子父子寡婦福祉資金 （単位：人、％）

区分

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用した
かったが条
件を満たして
いなかった

利用した
かったが制
度が使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

4 1,185 7 3 2 19 148 106 1,474

0.3% 80.4% 0.5% 0.2% 0.1% 1.3% 10.0% 7.2% 100%

30 1,771 17 3 4 60 241 127 2,253

1.3% 78.6% 0.8% 0.1% 0.2% 2.7% 10.7% 5.6% 100%

34 2,956 24 6 6 79 389 233 3,727

0.9% 79.3% 0.6% 0.2% 0.2% 2.1% 10.4% 6.3% 100%

2歳

5歳

全体

利用したこと
がある・利用
している

無回答 合計

利用したことがない

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用した
かったが条
件を満たして
いなかった

利用した
かったが制
度が使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

11 2,518 12 2 3 34 254 149 2,983

0.4% 84.4% 0.4% 0.1% 0.1% 1.1% 8.5% 5.0% 100%

1 230 3 0 1 6 20 18 279

0.4% 82.4% 1.1% 0.0% 0.4% 2.2% 7.2% 6.5% 100%

15 76 5 2 2 19 69 26 214

7.0% 35.5% 2.3% 0.9% 0.9% 8.9% 32.2% 12.1% 100%

5 50 3 2 0 10 24 16 110

4.5% 45.5% 2.7% 1.8% 0.0% 9.1% 21.8% 14.5% 100%

0 4 0 0 0 3 4 0 11

0.0% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 36.4% 0.0% 100%

0 6 0 0 0 0 3 3 12

0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 100%

0 13 0 0 0 0 4 0 17

0.0% 76.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 23.5% 0.0% 100%

2 59 1 0 0 7 11 21 101

2.0% 58.4% 1.0% 0.0% 0.0% 6.9% 10.9% 20.8% 100%

34 2,956 24 6 6 79 389 233 3,727

0.9% 79.3% 0.6% 0.2% 0.2% 2.1% 10.4% 6.3% 100%
全体

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

区分
(家族形態）

無回答 合計

利用したことがない
利用したこと
がある・利用
している
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③ 母子保健制度やサービスを利用するにあたっての支障 

◆ 以下の母子保健に関する制度やサービス利用に当たり困ったことなどありましたか。あてはま

るもの全てに〇をつけてください。（複数回答） 

 

 妊婦健診、乳幼児健診、予防接種については、70%以上が「支障がない」と回答していますが、支障

を感じた点では、妊婦健診で「交通費や一部自己負担が生じる」（16.5%）、乳幼児健診で「実施時間が

不便」（14.2%）、予防接種で「実施時間が不便」（9.6%）、「交通費や一部自己負担が生じる」（9.1%）が

高くなっています。 

 

 

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用した
かったが条
件を満たして
いなかった

利用した
かったが制
度が使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわからな
かった

制度やサー
ビスについ
てまったく知
らなかった

1 2 0 0 0 2 5 1 11

9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 45.5% 9.1% 100%

6 32 2 1 3 6 27 8 85

7.1% 37.6% 2.4% 1.2% 3.5% 7.1% 31.8% 9.4% 100%

10 112 4 0 0 13 49 14 202

5.0% 55.4% 2.0% 0.0% 0.0% 6.4% 24.3% 6.9% 100%

4 347 2 2 0 17 61 10 443

0.9% 78.3% 0.5% 0.5% 0.0% 3.8% 13.8% 2.3% 100%

4 418 5 0 2 11 58 16 514

0.8% 81.3% 1.0% 0.0% 0.4% 2.1% 11.3% 3.1% 100%

3 796 6 0 0 5 72 19 901

0.3% 88.3% 0.7% 0.0% 0.0% 0.6% 8.0% 2.1% 100%

2 414 1 0 0 2 27 9 455

0.4% 91.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.4% 5.9% 2.0% 100%

1 147 1 0 0 0 3 4 156

0.6% 94.2% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9% 2.6% 100%

3 688 3 3 1 23 87 152 960

0.3% 71.7% 0.3% 0.3% 0.1% 2.4% 9.1% 15.8% 100%

34 2,956 24 6 6 79 389 233 3,727

0.9% 79.3% 0.6% 0.2% 0.2% 2.1% 10.4% 6.3% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

全体

区分
(年収階層）

利用したこと
がある・利用
している

無回答 合計

利用したことがない

①妊婦健診 （単位：人、％）

区分
支障は
ない

開催場所
が不便

実施時間
が不便

交通費や
一部自己
負担が生
じる

多忙で活
用のため
の時間が
ない

指導・ケ
アが不十
分

無回答 (n)

998 57 40 307 21 33 77 1,474

67.7% 3.9% 2.7% 20.8% 1.4% 2.2% 5.2% -

1,672 94 73 307 33 44 118 2,253

74.2% 4.2% 3.2% 13.6% 1.5% 2.0% 5.2% -

2,670 151 113 614 54 77 195 3,727

71.6% 4.1% 3.0% 16.5% 1.4% 2.1% 5.2% -

2歳

5歳

全体
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区分
(家族形態）

支障は
ない

開催場所
が不便

実施時間
が不便

交通費や一
部自己負担
が生じる

多忙で活用
のための時
間がない

指導・ケア
が不十分

無回答 (n)

2,160 121 88 518 45 59 115 2,983

72.4% 4.1% 3.0% 17.4% 1.5% 2.0% 3.9% -

198 13 14 43 4 9 12 279

71.0% 4.7% 5.0% 15.4% 1.4% 3.2% 4.3% -

144 7 7 28 4 7 24 214

67.3% 3.3% 3.3% 13.1% 1.9% 3.3% 11.2% -

92 2 1 4 1 0 10 110

83.6% 1.8% 0.9% 3.6% 0.9% 0.0% 9.1% -

2 0 0 0 0 0 9 11

18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 81.8% -

4 1 0 0 0 0 7 12

33.3% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 58.3% -

13 0 0 3 0 0 1 17

76.5% 0.0% 0.0% 17.6% 0.0% 0.0% 5.9% -

57 7 3 18 0 2 17 101

56.4% 6.9% 3.0% 17.8% 0.0% 2.0% 16.8% -

2,670 151 113 614 54 77 195 3,727

71.6% 4.1% 3.0% 16.5% 1.4% 2.1% 5.2% -
全体

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

区分
(年収階層）

支障は
ない

開催場所
が不便

実施時間
が不便

交通費や一
部自己負担
が生じる

多忙で活用
のための時
間がない

指導・ケア
が不十分

無回答 (n)

6 0 0 2 1 0 2 11

54.5% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0% 18.2% -

56 7 6 10 0 4 7 85

65.9% 8.2% 7.1% 11.8% 0.0% 4.7% 8.2% -

146 8 5 36 3 3 9 202

72.3% 4.0% 2.5% 17.8% 1.5% 1.5% 4.5% -

307 25 21 88 6 13 11 443

69.3% 5.6% 4.7% 19.9% 1.4% 2.9% 2.5% -

356 24 13 106 8 13 14 514

69.3% 4.7% 2.5% 20.6% 1.6% 2.5% 2.7% -

678 27 24 155 10 17 17 901

75.2% 3.0% 2.7% 17.2% 1.1% 1.9% 1.9% -

350 17 12 58 12 5 16 455

76.9% 3.7% 2.6% 12.7% 2.6% 1.1% 3.5% -

132 7 7 8 2 1 2 156

84.6% 4.5% 4.5% 5.1% 1.3% 0.6% 1.3% -

639 36 25 151 12 21 117 960

66.6% 3.8% 2.6% 15.7% 1.3% 2.2% 12.2% -

2,670 151 113 614 54 77 195 3,727

71.6% 4.1% 3.0% 16.5% 1.4% 2.1% 5.2% -
全体

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

②乳幼児健診 （単位：人、％）

区分
支障は
ない

開催場所
が不便

実施時間
が不便

交通費や
一部自己
負担が生
じる

多忙で活
用のため
の時間が
ない

指導・ケ
アが不十
分

無回答 (n)

1,018 111 225 88 35 46 62 1,474

69.1% 7.5% 15.3% 6.0% 2.4% 3.1% 4.2% -

1,618 144 306 68 73 76 98 2,253

71.8% 6.4% 13.6% 3.0% 3.2% 3.4% 4.3% -

2,636 255 531 156 108 122 160 3,727

70.7% 6.8% 14.2% 4.2% 2.9% 3.3% 4.3% -

2歳

5歳

全体
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区分
(家族形態）

支障は
ない

開催場所
が不便

実施時間
が不便

交通費や一
部自己負担
が生じる

多忙で活用
のための時
間がない

指導・ケア
が不十分

無回答 (n)

2,136 204 428 125 69 99 96 2,983

71.6% 6.8% 14.3% 4.2% 2.3% 3.3% 3.2% -

190 26 47 16 12 12 11 279

68.1% 9.3% 16.8% 5.7% 4.3% 4.3% 3.9% -

145 15 27 9 14 5 18 214

67.8% 7.0% 12.6% 4.2% 6.5% 2.3% 8.4% -

81 2 13 1 6 2 9 110

73.6% 1.8% 11.8% 0.9% 5.5% 1.8% 8.2% -

3 0 3 0 1 0 4 11

27.3% 0.0% 27.3% 0.0% 9.1% 0.0% 36.4% -

5 1 0 0 2 0 4 12

41.7% 8.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% -

14 0 0 1 0 1 1 17

82.4% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 5.9% 5.9% -

62 7 13 4 4 3 17 101

61.4% 6.9% 12.9% 4.0% 4.0% 3.0% 16.8% -

2,636 255 531 156 108 122 160 3,727

70.7% 6.8% 14.2% 4.2% 2.9% 3.3% 4.3% -
全体

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

区分
(年収階層）

支障は
ない

開催場所
が不便

実施時間
が不便

交通費や一
部自己負担
が生じる

多忙で活用
のための時
間がない

指導・ケア
が不十分

無回答 (n)

6 2 2 1 1 1 1 11

54.5% 18.2% 18.2% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% -

59 6 10 4 4 4 6 85

69.4% 7.1% 11.8% 4.7% 4.7% 4.7% 7.1% -

151 13 19 12 8 6 7 202

74.8% 6.4% 9.4% 5.9% 4.0% 3.0% 3.5% -

316 31 65 23 8 17 4 443

71.3% 7.0% 14.7% 5.2% 1.8% 3.8% 0.9% -

366 37 75 33 14 18 9 514

71.2% 7.2% 14.6% 6.4% 2.7% 3.5% 1.8% -

676 52 129 28 22 22 13 901

75.0% 5.8% 14.3% 3.1% 2.4% 2.4% 1.4% -

324 32 78 8 18 17 11 455

71.2% 7.0% 17.1% 1.8% 4.0% 3.7% 2.4% -

117 11 26 1 7 8 0 156

75.0% 7.1% 16.7% 0.6% 4.5% 5.1% 0.0% -

621 71 127 46 26 29 109 960

64.7% 7.4% 13.2% 4.8% 2.7% 3.0% 11.4% -

2,636 255 531 156 108 122 160 3,727

70.7% 6.8% 14.2% 4.2% 2.9% 3.3% 4.3% -
全体

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

③予防接種 （単位：人、％）

区分
支障は
ない

開催場所
が不便

実施時間
が不便

交通費や
一部自己
負担が生
じる

多忙で活
用のため
の時間が
ない

指導・ケ
アが不十
分

無回答 (n)

1,114 37 103 150 35 22 67 1,474

75.6% 2.5% 7.0% 10.2% 2.4% 1.5% 4.5%

1,610 66 255 189 114 46 93 2,253

71.5% 2.9% 11.3% 8.4% 5.1% 2.0% 4.1%

2,724 103 358 339 149 68 160 3,727

73.1% 2.8% 9.6% 9.1% 4.0% 1.8% 4.3%

2歳

5歳

全体
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④ 子どもに関する施策の情報を得るための手段 

◆ 子どもに関する施策等の情報を得るために以下のようなものをどの程度参考にしていますか。

①～⑥それぞれについて、あてはまる番号１つに○をつけてください。 

 

情報入手手段については、「よくある」「たまにある」をあわせた高い順に「⑥家族や友人からの情報」

が 80.8%、「⑤園などからのお便り」が 74.1%、「④インターネット検索」が 72.5%となっています。 

 家族形態別では、父子世帯や母子世帯で、「①行政機関の広報誌・案内」、「③行政機関のホームペー

ジ」などにおいて、「まったくない」「あまりない」とする割合が高くなっています。 

年収階層別では、年収が低くなるほど、「①行政機関の広報誌・案内」や「②行政機関のホームペー

ジ」について、「まったくない」と回答する割合が高くなっています。 

 

 

区分
(家族形態）

支障は
ない

開催場所
が不便

実施時間
が不便

交通費や一
部自己負担
が生じる

多忙で活用
のための時
間がない

指導・ケア
が不十分

無回答 (n)

2,222 83 281 282 98 52 99 2,983

74.5% 2.8% 9.4% 9.5% 3.3% 1.7% 3.3% -

206 9 28 24 13 7 9 279

73.8% 3.2% 10.0% 8.6% 4.7% 2.5% 3.2% -

132 7 24 18 22 6 19 214

61.7% 3.3% 11.2% 8.4% 10.3% 2.8% 8.9% -

76 1 12 6 8 1 9 110

69.1% 0.9% 10.9% 5.5% 7.3% 0.9% 8.2% -

3 0 4 0 1 0 3 11

27.3% 0.0% 36.4% 0.0% 9.1% 0.0% 27.3% -

6 0 0 0 2 0 4 12

50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% -

16 0 0 1 0 0 0 17

94.1% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% -

63 3 9 8 5 2 17 101

62.4% 3.0% 8.9% 7.9% 5.0% 2.0% 16.8% -

2,724 103 358 339 149 68 160 3,727

73.1% 2.8% 9.6% 9.1% 4.0% 1.8% 4.3% -
全体

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

父子世帯

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

区分
(年収階層）

支障は
ない

開催場所
が不便

実施時間
が不便

交通費や一
部自己負担
が生じる

多忙で活用
のための時
間がない

指導・ケア
が不十分

無回答 (n)

7 0 0 2 1 0 1 11

63.6% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0% 9.1% -

60 3 5 7 2 5 5 85

70.6% 3.5% 5.9% 8.2% 2.4% 5.9% 5.9% -

147 5 16 17 15 5 8 202

72.8% 2.5% 7.9% 8.4% 7.4% 2.5% 4.0% -

324 14 49 45 18 9 6 443

73.1% 3.2% 11.1% 10.2% 4.1% 2.0% 1.4% -

380 13 46 59 14 5 10 514

73.9% 2.5% 8.9% 11.5% 2.7% 1.0% 1.9% -

694 23 88 76 34 16 11 901

77.0% 2.6% 9.8% 8.4% 3.8% 1.8% 1.2% -

341 9 52 39 22 10 8 455

74.9% 2.0% 11.4% 8.6% 4.8% 2.2% 1.8% -

127 4 16 10 7 1 1 156

81.4% 2.6% 10.3% 6.4% 4.5% 0.6% 0.6% -

644 32 86 84 36 17 110 960

67.1% 3.3% 9.0% 8.8% 3.8% 1.8% 11.5% -

2,724 103 358 339 149 68 160 3,727

73.1% 2.8% 9.6% 9.1% 4.0% 1.8% 4.3% -

～500万

～700万

全体

1000万～

収入無回答

～300万

～400万

～200万

～100万

～1000万
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①行政機関の広報誌・案内 （単位：人、％）

区分
まったく
ない

あまりな
い

たまにあ
る

よくある 無回答 合計

272 255 650 216 81 1,474

18.5% 17.3% 44.1% 14.7% 5.5% 100%

471 413 962 285 122 2,253

20.9% 18.3% 42.7% 12.6% 5.4% 100%

743 668 1,612 501 203 3,727

19.9% 17.9% 43.3% 13.4% 5.4% 100%

2歳

5歳

全体

②行政機関のホームページ （単位：人、％）

区分
まったく
ない

あまりな
い

たまにあ
る

よくある 無回答 合計

524 432 367 60 91 1,474

35.5% 29.3% 24.9% 4.1% 6.2% 100%

826 680 524 89 134 2,253

36.7% 30.2% 23.3% 4.0% 5.9% 100%

1,350 1,112 891 149 225 3,727

36.2% 29.8% 23.9% 4.0% 6.0% 100%

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

まったく
ない

あまりな
い

たまにあ
る

よくある 無回答 合計

569 523 1,334 420 137 2,983

19.1% 17.5% 44.7% 14.1% 4.6% 100%

44 54 129 35 17 279

15.8% 19.4% 46.2% 12.5% 6.1% 100%

69 43 64 18 20 214

32.2% 20.1% 29.9% 8.4% 9.3% 100%

31 21 36 11 11 110

28.2% 19.1% 32.7% 10.0% 10.0% 100%

3 4 4 0 0 11

27.3% 36.4% 36.4% 0.0% 0.0% 100%

2 1 5 1 3 12

16.7% 8.3% 41.7% 8.3% 25.0% 100%

2 4 7 3 1 17

11.8% 23.5% 41.2% 17.6% 5.9% 100%

23 18 33 13 14 101

22.8% 17.8% 32.7% 12.9% 13.9% 100%

743 668 1,612 501 203 3,727

19.9% 17.9% 43.3% 13.4% 5.4% 100%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

区分
(家族形態）

まったく
ない

あまりな
い

たまにあ
る

よくある 無回答 合計

1,066 915 724 127 151 2,983

35.7% 30.7% 24.3% 4.3% 5.1% 100%

100 81 73 6 19 279

35.8% 29.0% 26.2% 2.2% 6.8% 100%

96 46 40 8 24 214

44.9% 21.5% 18.7% 3.7% 11.2% 100%

38 33 22 6 11 110

34.5% 30.0% 20.0% 5.5% 10.0% 100%

5 3 3 0 0 11

45.5% 27.3% 27.3% 0.0% 0.0% 100%

4 2 2 0 4 12

33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 33.3% 100%

4 6 5 1 1 17

23.5% 35.3% 29.4% 5.9% 5.9% 100%

37 26 22 1 15 101

36.6% 25.7% 21.8% 1.0% 14.9% 100%

1,350 1,112 891 149 225 3,727

36.2% 29.8% 23.9% 4.0% 6.0% 100%
全体

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

区分
(年収階層）

まったく
ない

あまりな
い

たまにあ
る

よくある 無回答 合計

4 2 5 0 0 11

36.4% 18.2% 45.5% 0.0% 0.0% 100%

29 14 24 11 7 85

34.1% 16.5% 28.2% 12.9% 8.2% 100%

57 39 71 25 10 202

28.2% 19.3% 35.1% 12.4% 5.0% 100%

92 77 202 57 15 443

20.8% 17.4% 45.6% 12.9% 3.4% 100%

120 102 212 62 18 514

23.3% 19.8% 41.2% 12.1% 3.5% 100%

153 166 427 140 15 901

17.0% 18.4% 47.4% 15.5% 1.7% 100%

79 67 222 74 13 455

17.4% 14.7% 48.8% 16.3% 2.9% 100%

17 25 84 28 2 156

10.9% 16.0% 53.8% 17.9% 1.3% 100%

192 176 365 104 123 960

20.0% 18.3% 38.0% 10.8% 12.8% 100%

743 668 1,612 501 203 3,727

19.9% 17.9% 43.3% 13.4% 5.4% 100%

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

～500万

全体

～100万

～200万

～300万

～400万

区分
(年収階層）

まったく
ない

あまりな
い

たまにあ
る

よくある 無回答 合計

6 1 4 0 0 11

54.5% 9.1% 36.4% 0.0% 0.0% 100%

34 20 19 4 8 85

40.0% 23.5% 22.4% 4.7% 9.4% 100%

92 49 37 8 16 202

45.5% 24.3% 18.3% 4.0% 7.9% 100%

182 134 91 19 17 443

41.1% 30.2% 20.5% 4.3% 3.8% 100%

198 153 126 17 20 514

38.5% 29.8% 24.5% 3.3% 3.9% 100%

310 302 232 40 17 901

34.4% 33.5% 25.7% 4.4% 1.9% 100%

143 144 139 15 14 455

31.4% 31.6% 30.5% 3.3% 3.1% 100%

44 49 52 8 3 156

28.2% 31.4% 33.3% 5.1% 1.9% 100%

341 260 191 38 130 960

35.5% 27.1% 19.9% 4.0% 13.5% 100%

1,350 1,112 891 149 225 3,727

36.2% 29.8% 23.9% 4.0% 6.0% 100%
全体

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

③SNS（LINEやツイッターなど） （単位：人、％）

区分
まったく
ない

あまりな
い

たまにあ
る

よくある 無回答 合計

512 318 395 164 85 1,474

34.7% 21.6% 26.8% 11.1% 5.8% 100%

798 533 574 209 139 2,253

35.4% 23.7% 25.5% 9.3% 6.2% 100%

1,310 851 969 373 224 3,727

35.1% 22.8% 26.0% 10.0% 6.0% 100%

2歳

5歳

全体

④インターネット検索 （単位：人、％）

区分
まったく
ない

あまりな
い

たまにあ
る

よくある 無回答 合計

133 131 626 512 72 1,474

9.0% 8.9% 42.5% 34.7% 4.9% 100%

263 294 929 637 130 2,253

11.7% 13.0% 41.2% 28.3% 5.8% 100%

396 425 1,555 1,149 202 3,727

10.6% 11.4% 41.7% 30.8% 5.4% 100%

2歳

5歳

全体
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区分
(家族形態）

まったく
ない

あまりな
い

たまにあ
る

よくある 無回答 合計

1,077 696 764 295 151 2,983

36.1% 23.3% 25.6% 9.9% 5.1% 100%

87 70 83 21 18 279

31.2% 25.1% 29.7% 7.5% 6.5% 100%

70 41 56 23 24 214

32.7% 19.2% 26.2% 10.7% 11.2% 100%

32 20 31 18 9 110

29.1% 18.2% 28.2% 16.4% 8.2% 100%

4 4 2 1 0 11

36.4% 36.4% 18.2% 9.1% 0.0% 100%

6 1 1 0 4 12

50.0% 8.3% 8.3% 0.0% 33.3% 100%

7 2 5 2 1 17

41.2% 11.8% 29.4% 11.8% 5.9% 100%

27 17 27 13 17 101

26.7% 16.8% 26.7% 12.9% 15.8% 100%

1,310 851 969 373 224 3,727

35.1% 22.8% 26.0% 10.0% 6.0% 100%

家族形態
無回答

全体

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

区分
(家族形態）

まったく
ない

あまりな
い

たまにあ
る

よくある 無回答 合計

307 337 1,257 945 137 2,983

10.3% 11.3% 42.1% 31.7% 4.6% 100%

26 37 131 70 15 279

9.3% 13.3% 47.0% 25.1% 5.4% 100%

35 18 86 53 22 214

16.4% 8.4% 40.2% 24.8% 10.3% 100%

13 18 34 36 9 110

11.8% 16.4% 30.9% 32.7% 8.2% 100%

4 1 3 3 0 11

36.4% 9.1% 27.3% 27.3% 0.0% 100%

3 1 2 2 4 12

25.0% 8.3% 16.7% 16.7% 33.3% 100%

2 2 3 9 1 17

11.8% 11.8% 17.6% 52.9% 5.9% 100%

6 11 39 31 14 101

5.9% 10.9% 38.6% 30.7% 13.9% 100%

396 425 1,555 1,149 201 3,727

10.6% 11.4% 41.7% 30.8% 5.4% 100%

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

区分
(年収階層）

まったく
ない

あまりな
い

たまにあ
る

よくある 無回答 合計

3 2 4 2 0 11

27.3% 18.2% 36.4% 18.2% 0.0% 100%

31 14 24 8 8 85

36.5% 16.5% 28.2% 9.4% 9.4% 100%

77 28 62 22 13 202

38.1% 13.9% 30.7% 10.9% 6.4% 100%

151 114 110 51 17 443

34.1% 25.7% 24.8% 11.5% 3.8% 100%

175 116 152 50 21 514

34.0% 22.6% 29.6% 9.7% 4.1% 100%

328 222 235 98 18 901

36.4% 24.6% 26.1% 10.9% 2.0% 100%

171 118 114 38 14 455

37.6% 25.9% 25.1% 8.4% 3.1% 100%

65 46 31 11 3 156

41.7% 29.5% 19.9% 7.1% 1.9% 100%

309 191 237 93 130 960

32.2% 19.9% 24.7% 9.7% 13.5% 100%

1,310 851 969 373 224 3,727

35.1% 22.8% 26.0% 10.0% 6.0% 100%
全体

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

～100万

区分
(年収階層）

まったく
ない

あまりな
い

たまにあ
る

よくある 無回答 合計

1 0 6 4 0 11

9.1% 0.0% 54.5% 36.4% 0.0% 100%

14 7 29 29 6 85

16.5% 8.2% 34.1% 34.1% 7.1% 100%

30 17 89 55 10 202

14.9% 8.4% 44.1% 27.2% 5.0% 100%

59 50 178 140 16 443

13.3% 11.3% 40.2% 31.6% 3.6% 100%

55 59 223 158 19 514

10.7% 11.5% 43.4% 30.7% 3.7% 100%

79 112 394 303 13 901

8.8% 12.4% 43.7% 33.6% 1.4% 100%

42 55 201 143 14 455

9.2% 12.1% 44.2% 31.4% 3.1% 100%

14 19 69 51 3 156

9.0% 12.2% 44.2% 32.7% 1.9% 100%

102 106 366 266 120 960

10.6% 11.0% 38.1% 27.7% 12.5% 100%

396 425 1,555 1,149 201 3,727

10.6% 11.4% 41.7% 30.8% 5.4% 100%
全体

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

⑤園などからのお便り （単位：人、％）

区分
まったく
ない

あまりな
い

たまにあ
る

よくある 無回答 合計

421 137 509 319 88 1,474

28.6% 9.3% 34.5% 21.6% 6.0% 100%

78 143 993 942 97 2,253

3.5% 6.3% 44.1% 41.8% 4.3% 100%

499 280 1,502 1,261 185 3,727

13.4% 7.5% 40.3% 33.8% 5.0% 100%

2歳

5歳

全体

⑥家族や友人からの情報 （単位：人、％）

区分
まったく
ない

あまりな
い

たまにあ
る

よくある 無回答 合計

97 133 751 433 60 1,474

6.6% 9.0% 50.9% 29.4% 4.1% 100%

109 218 1,040 786 100 2,253

4.8% 9.7% 46.2% 34.9% 4.4% 100%

206 351 1,791 1,219 160 3,727

5.5% 9.4% 48.1% 32.7% 4.3% 100%

2歳

5歳

全体
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⑤ 病気等により床についたり普段の活動ができなかったりした日の有無、およその日数 

◆ 過去１か月の間に、健康上の問題で床についたり、普段の活動ができなかったりした（仕事や学

校を休んだ、家事ができなかったなど）日はありますか。ある場合は、あわせて何日くらいでした

か。 

 

 病気等により活動ができなかった日の有無については、全体では「ある」が 14.4%、日数は「１～２

日」が最も高く 47.3%となっています。 

家族形態別では、「ある」との回答が母子世帯で 19.6%と全体より 5.2 ポイント高くなっており、日

数も「６～９日」「10日以上」と回答する割合が高くなっています。 

年収階層別では、「ある」との回答は、100万円以上 300万円未満で約 19.0%となっており、全体に比

べ高くなっています。 

区分
(家族形態）

まったく
ない

あまりな
い

たまにあ
る

よくある 無回答 合計

418 218 1,212 1,007 128 2,983

14.0% 7.3% 40.6% 33.8% 4.3% 100%

34 23 101 107 14 279

12.2% 8.2% 36.2% 38.4% 5.0% 100%

11 18 92 74 19 214

5.1% 8.4% 43.0% 34.6% 8.9% 100%

9 13 48 34 6 110

8.2% 11.8% 43.6% 30.9% 5.5% 100%

2 1 3 5 0 11

18.2% 9.1% 27.3% 45.5% 0.0% 100%

0 0 7 4 1 12

0.0% 0.0% 58.3% 33.3% 8.3% 100%

4 0 8 4 1 17

23.5% 0.0% 47.1% 23.5% 5.9% 100%

21 7 31 26 16 101

20.8% 6.9% 30.7% 25.7% 15.8% 100%

499 280 1,502 1,261 185 3,727

13.4% 7.5% 40.3% 33.8% 5.0% 100%

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

区分
(家族形態）

まったく
ない

あまりな
い

たまにあ
る

よくある 無回答 合計

158 279 1,457 980 109 2,983

5.3% 9.4% 48.8% 32.9% 3.7% 100%

13 23 145 85 13 279

4.7% 8.2% 52.0% 30.5% 4.7% 100%

23 18 87 69 17 214

10.7% 8.4% 40.7% 32.2% 7.9% 100%

3 17 51 32 7 110

2.7% 15.5% 46.4% 29.1% 6.4% 100%

3 2 4 2 0 11

27.3% 18.2% 36.4% 18.2% 0.0% 100%

1 2 7 1 1 12

8.3% 16.7% 58.3% 8.3% 8.3% 100%

0 2 3 11 1 17

0.0% 11.8% 17.6% 64.7% 5.9% 100%

5 8 37 39 12 101

5.0% 7.9% 36.6% 38.6% 11.9% 100%

206 351 1,791 1,219 160 3,727

5.5% 9.4% 48.1% 32.7% 4.3% 100%
全体

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

区分
(年収階層）

まったく
ない

あまりな
い

たまにあ
る

よくある 無回答 合計

2 2 4 3 0 11

18.2% 18.2% 36.4% 27.3% 0.0% 100%

14 3 34 30 4 85

16.5% 3.5% 40.0% 35.3% 4.7% 100%

41 17 74 60 10 202

20.3% 8.4% 36.6% 29.7% 5.0% 100%

85 32 178 140 8 443

19.2% 7.2% 40.2% 31.6% 1.8% 100%

85 38 199 178 14 514

16.5% 7.4% 38.7% 34.6% 2.7% 100%

96 64 393 330 18 901

10.7% 7.1% 43.6% 36.6% 2.0% 100%

27 34 194 189 11 455

5.9% 7.5% 42.6% 41.5% 2.4% 100%

13 16 67 59 1 156

8.3% 10.3% 42.9% 37.8% 0.6% 100%

136 74 359 272 119 960

14.2% 7.7% 37.4% 28.3% 12.4% 100%

499 280 1,502 1,261 185 3,727

13.4% 7.5% 40.3% 33.8% 5.0% 100%
全体

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

区分
(年収階層）

まったく
ない

あまりな
い

たまにあ
る

よくある 無回答 合計

2 1 6 2 0 11

18.2% 9.1% 54.5% 18.2% 0.0% 100%

11 5 38 27 4 85

12.9% 5.9% 44.7% 31.8% 4.7% 100%

27 19 86 62 8 202

13.4% 9.4% 42.6% 30.7% 4.0% 100%

25 56 221 132 9 443

5.6% 12.6% 49.9% 29.8% 2.0% 100%

26 34 270 174 10 514

5.1% 6.6% 52.5% 33.9% 1.9% 100%

42 94 441 313 11 901

4.7% 10.4% 48.9% 34.7% 1.2% 100%

16 47 226 155 11 455

3.5% 10.3% 49.7% 34.1% 2.4% 100%

10 17 82 45 2 156

6.4% 10.9% 52.6% 28.8% 1.3% 100%

47 78 421 309 105 960

4.9% 8.1% 43.9% 32.2% 10.9% 100%

206 351 1,791 1,219 160 3,727

5.5% 9.4% 48.1% 32.7% 4.3% 100%
全体

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万
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⑥ 用事があるとき等の子どもを半日程度預かってくれる人 

◆ 用事がある時や用事ができたときに、お子さんを半日程度預かってくれる人はいますか。以下の

中からあてはまるものすべてに◯をつけてください。（複数回答） 

 

 半日程度預かってくれる人の有無については、全体では預け先として「同居していない家族・親戚」

が最も高く 66.9%となっており、次いで「同居の家族」41.3%、「保育園等の一時預かりや延長保育」29%

となっており、特に５歳児では、「保育園等の一時預かりや延長保育」が 34.5%と高くなっています。 

（単位：人、％）

区分 ない ある 無回答 合計

1,238 210 26 1,474

84.0% 14.2% 1.8% 100%

1,894 325 34 2,253

84.1% 14.4% 1.5% 100%

3,132 535 60 3,727

84.0% 14.4% 1.6% 100%

2歳

5歳

全体

（単位：人、％）

区分 １～２日 ３～５日 ６～９日
１０日以
上

無回答 合計

104 58 16 24 8 210

49.5% 27.6% 7.6% 11.4% 3.8% 100%

149 92 29 41 14 325

45.8% 28.3% 8.9% 12.6% 4.3% 100%

253 150 45 65 22 535

47.3% 28.0% 8.4% 12.1% 4.1% 100%

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

ない ある 無回答 合計

2,530 421 32 2,983

84.8% 14.1% 1.1% 100%

234 39 6 279

83.9% 14.0% 2.2% 100%

163 42 9 214

76.2% 19.6% 4.2% 100%

91 17 2 110

82.7% 15.5% 1.8% 100%

10 1 0 11

90.9% 9.1% 0.0% 100%

10 2 0 12

83.3% 16.7% 0.0% 100%

14 3 0 17

82.4% 17.6% 0.0% 100%

80 10 11 101

79.2% 9.9% 10.9% 100%

3,132 535 60 3,727

84.0% 14.4% 1.6% 100%
全体

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

区分
(家族形態）

１～２日 ３～５日 ６～９日
１０日以
上

無回答 合計

208 121 30 44 18 421

49.4% 28.7% 7.1% 10.5% 4.3% 100%

15 13 4 6 1 39

38.5% 33.3% 10.3% 15.4% 2.6% 100%

12 11 9 7 3 42

28.6% 26.2% 21.4% 16.7% 7.1% 100%

9 4 1 3 0 17

52.9% 23.5% 5.9% 17.6% 0.0% 100%

1 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

1 0 0 1 0 2

50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100%

2 0 0 1 0 3

66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 100%

5 1 1 3 0 10

50.0% 10.0% 10.0% 30.0% 0.0% 100%

253 150 45 65 22 535

47.3% 28.0% 8.4% 12.1% 4.1% 100%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

区分
(年収階層）

ない ある 無回答 合計

10 1 0 11

90.9% 9.1% 0.0% 100%

64 16 5 85

75.3% 18.8% 5.9% 100%

161 39 2 202

79.7% 19.3% 1.0% 100%

358 78 7 443

80.8% 17.6% 1.6% 100%

438 70 6 514

85.2% 13.6% 1.2% 100%

778 116 7 901

86.3% 12.9% 0.8% 100%

388 64 3 455

85.3% 14.1% 0.7% 100%

133 21 2 156

85.3% 13.5% 1.3% 100%

802 130 28 960

83.5% 13.5% 2.9% 100%

3,132 535 60 3,727

84.0% 14.4% 1.6% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

全体

区分
(年収階層）

１～２日 ３～５日 ６～９日
１０日以
上

無回答 合計

0 0 0 1 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100%

8 5 1 1 1 16

50.0% 31.3% 6.3% 6.3% 6.3% 100%

7 12 6 12 2 39

17.9% 30.8% 15.4% 30.8% 5.1% 100%

33 26 4 11 4 78

42.3% 33.3% 5.1% 14.1% 5.1% 100%

38 17 5 8 2 70

54.3% 24.3% 7.1% 11.4% 2.9% 100%

67 26 10 11 2 116

57.8% 22.4% 8.6% 9.5% 1.7% 100%

36 20 4 3 1 64

56.3% 31.3% 6.3% 4.7% 1.6% 100%

9 8 2 1 1 21

42.9% 38.1% 9.5% 4.8% 4.8% 100%

55 36 13 17 9 130

42.3% 27.7% 10.0% 13.1% 6.9% 100%

253 150 45 65 22 535

47.3% 28.0% 8.4% 12.1% 4.1% 100%
全体

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万
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⑦ 保護者が子どもの面倒をみられなくなったとき、代わりに子どもの面倒を見てくれる人がいるか 

◆ もしも、あなたや配偶者が不慮の事故で入院するなどで、お子さん（きょうだいを含む）の面倒

をみられなくなったときに、代わって子どもの面倒をみてくれる人はいますか。主な人１人に○を

つけてください。 

 

保護者の不慮の事故などの際、代わって子どもの面倒を見てくれる人の有無については、全体では「子

どもの祖父母」が 76.3%と最も高く、次に「子どものおじやおば」の 1.8%となっています。また、「面

倒を見てくれる人はいない」は 8.6%となっています。 

 家族形態別では、母子世帯において「面倒をみてくれる人はいない」が他の家族形態に比べ高くなっ

ています。 

 

（単位：人、％）

区分
同居の
家族

同居して
いない家
族・親せき

職場の人 近所の人
子どもの
友だちの
保護者

それ以外
の友人
・知人

保育園等
の一時預
かりや延
長保育

その他
頼める人
はいない

(n)

618 946 13 26 72 49 304 24 188 1,474

41.9% 64.2% 0.9% 1.8% 4.9% 3.3% 20.6% 1.6% 12.8% -

920 1,549 26 79 392 115 778 42 176 2,253

40.8% 68.8% 1.2% 3.5% 17.4% 5.1% 34.5% 1.9% 7.8% -

1,538 2,495 39 105 464 164 1,082 66 364 3,727

41.3% 66.9% 1.0% 2.8% 12.4% 4.4% 29.0% 1.8% 9.8% -

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

同居の
家族

同居して
いない家
族・親せき

職場の人 近所の人
子どもの
友だちの
保護者

それ以外
の友人
・知人

保育園等
の一時預
かりや延
長保育

その他
頼める人
はいない

(n)

1,104 2,064 27 88 382 120 908 50 320 2,983

37.0% 69.2% 0.9% 12.8% 4.0% 30.4% 1.7% 10.7% -

249 141 2 9 36 16 72 0 8 279

89.2% 50.5% 0.7% 3.2% 12.9% 5.7% 25.8% 0.0% 2.9% -

24 161 8 5 27 18 48 6 22 214

11.2% 75.2% 3.7% 2.3% 12.6% 8.4% 22.4% 2.8% 10.3% -

102 38 0 0 8 6 23 2 1 110

92.7% 34.5% 0.0% 0.0% 7.3% 5.5% 20.9% 1.8% 0.9% -

0 10 0 1 2 0 2 1 0 11

0.0% 90.9% 0.0% 9.1% 18.2% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0% -

9 6 0 1 0 1 3 2 0 12

75.0% 50.0% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 25.0% 16.7% 0.0% -

9 8 0 0 3 1 4 3 1 17

52.9% 47.1% 0.0% 0.0% 17.6% 5.9% 23.5% 17.6% 5.9% -

41 67 2 1 6 2 22 2 12 101

40.6% 66.3% 2.0% 1.0% 5.9% 2.0% 21.8% 2.0% 11.9% -

1,538 2,495 39 105 464 164 1,082 66 364 3,727

41.3% 66.9% 1.0% 2.8% 12.4% 4.4% 29.0% 1.8% 9.8% -

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

全体

（単位：人、％）

区分
お子さん
の祖父
母

お子さん
のおじや
おば

その他
の親せき

職場の
人

近所の
人

その他
の友人・
知人

面倒をみ
てくれる人
はいない

無回答 合計

1,167 20 3 0 1 2 132 149 1,474

79.2% 1.4% 0.2% 0.0% 0.1% 0.1% 9.0% 10.1% 100%

1,678 48 10 1 2 15 188 311 2,253

74.5% 2.1% 0.4% 0.1% 0.1% 0.7% 8.3% 13.8% 100%

2,845 68 13 1 3 17 320 460 3,727

76.3% 1.8% 0.3% 0.1% 0.1% 0.5% 8.6% 12.3% 100%

2歳

5歳

全体
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⑧ 面倒を見てくれる人に、どれくらいの期間子どもの世話を頼めそうか 

◆ 「子ども面倒をみてくれる人がいる」と答えた方におうかがいします。その人に、どのくらいの

期間お子さんの世話を頼めそうですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

 

子どもの世話を頼める期間については、全体では「必要なだけ」が 54.4%、「わからない」が 16.9%と

なっています。 

家族形態別では、母子世帯において、他の家族形態と比べ「１週間程度」、「必要なだけ」と回答する

割合が低い一方、「２～３日程度」、「わからない」の割合が高い傾向にあります。 

 

 

区分
(家族形態）

お子さん
の祖父母

お子さん
のおじや
おば

その他
の親せき

職場の人 近所の人

その他
の友人・
知人

面倒をみ
てくれる人
はいない

無回答 合計

2,296 44 8 0 3 11 271 350 2,983

77.0% 1.5% 0.3% 0.0% 0.1% 0.4% 9.1% 11.7% 100%

236 4 1 0 0 0 7 31 279

84.6% 1.4% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 11.1% 100%

132 11 4 0 0 5 25 37 214

61.7% 5.1% 1.9% 0.0% 0.0% 2.3% 11.7% 17.3% 100%

81 2 0 0 0 1 4 22 110

73.6% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 3.6% 20.0% 100%

8 0 0 0 0 0 1 2 11

72.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 18.2% 100%

7 2 0 0 0 0 1 2 12

58.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 16.7% 100%

10 3 0 1 0 0 0 3 17

58.8% 17.6% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 17.6% 100%

75 2 0 0 0 0 11 13 101

74.3% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.9% 12.9% 100%

2,845 68 13 1 3 17 320 460 3,727

76.3% 1.8% 0.3% 0.0% 0.1% 0.5% 8.6% 12.3% 100%

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

区分
２～３日
程度

１週間程
度

必要な
だけ

わからな
い

無回答 合計

141 119 633 214 86 1,193

11.8% 10.0% 53.1% 17.9% 7.2% 100%

169 172 969 285 159 1,754

9.6% 9.8% 55.2% 16.2% 9.1% 100%

310 291 1,602 499 245 2,947

10.5% 9.9% 54.4% 16.9% 8.3% 100%

2歳

5歳

全体
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（2）子どもの生活状況について 

① 子どもの起床時間 

◆ お子さんの平日の起床時間をお答えください。 

 

 子どもの起床時間については、「７時台」が最も高く、２歳児では 43.8%、５歳児では 56.0%となって

います。 

家族形態別では、父子家庭（祖父母同居を含む）を除き、祖父母と同居している世帯は、単独世帯に

比べ「６時台」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

区分
(家族形態）

２～３日
程度

１週間程
度

必要な
だけ

わからな
い

無回答 合計

244 250 1,279 408 181 2,362

10.3% 10.6% 54.1% 17.3% 7.7% 100%

26 13 144 32 26 241

10.8% 5.4% 59.8% 13.3% 10.8% 100%

24 9 78 28 13 152

15.8% 5.9% 51.3% 18.4% 8.6% 100%

4 7 51 11 11 84

4.8% 8.3% 60.7% 13.1% 13.1% 100%

0 1 4 1 2 8

0.0% 12.5% 50.0% 12.5% 25.0% 100%

0 0 6 1 2 9

0.0% 0.0% 66.7% 11.1% 22.2% 100%

0 1 9 3 1 14

0.0% 7.1% 64.3% 21.4% 7.1% 100%

12 10 31 15 9 77

15.6% 13.0% 40.3% 19.5% 11.7% 100%

310 291 1,602 499 245 2,947

10.5% 9.9% 54.4% 16.9% 8.3% 100%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

（単位：人、％）

～５時台 ６時台 ７時台
８時台以
降

1,467 82 571 643 171 1 6 1,474

99.5% 5.6% 38.9% 43.8% 11.7% 0.1% 0.4% 100%

2,248 34 829 1,259 126 0 5 2,253

99.8% 1.5% 36.9% 56.0% 5.6% 0.0% 0.2% 100%

3,715 116 1,400 1,902 297 1 11 3,727

99.7% 3.1% 37.7% 51.2% 8.0% 0.1% 0.3% 100%

※　割合は「分かる」を全体としたときの割合

「分かる」の内訳　※

合計分かる
分からな
い

無回答区分

2歳

5歳

全体
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② 子どもの就寝時間 

◆ お子さんの平日の就寝時間をお答えください。 

 

 子どもの就寝時間については、「21時台」が最も高く、２歳児では、50.7%、5 歳児では、56.5%とな

っています。 

 家族形態別では、母子世帯や祖父母同居の母子世帯で「22時台以降」の割合がそれぞれ 33.2%、28.4%

と他の家族形態に比べ高くなっています。 

 

 

 

 

～５時台 ６時台 ７時台 ８時以降

2,973 91 1,103 1,545 234 1 9 2,983

99.7% 3.1% 37.1% 52% 7.9% 0.0% 0.3% 100%

278 11 115 131 21 0 1 279

99.6% 4.0% 41.4% 47.1% 7.6% 0.0% 0.4% 100%

214 4 73 120 17 0 0 214

100.0% 1.9% 34.1% 56.1% 7.9% 0.0% 0.0% 100%

110 6 52 46 6 0 0 110

100.0% 5.5% 47.3% 41.8% 5.5% 0.0% 0.0% 100%

11 0 9 1 1 0 0 11

100.0% 0.0% 81.8% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 100%

12 1 5 6 0 0 0 12

100.0% 8.3% 41.7% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

17 1 8 7 1 0 0 17

100.0% 5.9% 47.1% 41.2% 5.9% 0.0% 0.0% 100%

100 2 35 46 17 0 1 101

99.0% 2.0% 35.0% 46.0% 17.0% 0.0% 1.0% 100%

3,715 116 1,400 1,902 297 1 11 3,727

99.7% 3.1% 37.7% 51.2% 8.0% 0.0% 0.3% 100%
※　割合は「分かる」を全体としたときの割合

家族形態
無回答

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

全体

分からな
い

無回答区分
(家族形態）

分かる 合計

「分かる」の内訳　※

（単位：人、％）

～19時
台

20時台 21時台
22時以
降

1,466 50 490 743 183 2 6 1,474

99.5% 3.4% 33.4% 50.7% 12.5% 0.1% 0.4% 100%

2,247 26 395 1,270 556 1 5 2,253

99.7% 1.2% 17.6% 56.5% 24.7% 0.1% 0.2% 100%

3,713 76 885 2,013 739 3 11 3,727

99.6% 2.0% 23.8% 54.2% 19.9% 0.1% 0.3% 100%

※　割合は「分かる」を全体としたときの割合

「分かる」の内訳　※

分かる
分からな
い

無回答 合計

2歳

5歳

全体

区分
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③ 子どもの遊びの状況 

◆ お子さんはどのような遊びをよくしていますか。（幼稚園・保育園での遊びを含む。） 

 

 子どもの遊びの状況について、「よくする」遊びとしては、２歳児では高い順に「⑬ミニカーなどお

もちゃでの遊び」62.9 %、「①お散歩（ぶらぶら歩きまわるなど）」60.8%、「⑫人形遊びやままごと」

49.1%、「⑦草木、木の枝や棒、石ころなどで遊ぶ」43.4%となっています。 

 また、５歳児では「④鬼ごっこやおいかけっこ」65.3%、「⑧そり遊び（冬季）」55.7%、「⑭折り紙や

工作などの遊び」55.7%、「⑨水遊び（夏季）」54.9%「②公園の遊具で遊ぶ（すべり台など）」54.2%とな

っています。 

  

  

 

 

～19時
台

20時台 21時台
22時以
降

2,972 63 730 1,618 561 2 9 2,983

99.6% 2.1% 24.6% 54.4% 18.9% 0.1% 0.3% 100%

278 3 66 158 51 0 1 279

99.6% 1.1% 23.7% 56.8% 18.3% 0.0% 0.4% 100%

214 4 25 114 71 0 0 214

100.0% 1.9% 11.7% 53.3% 33.2% 0.0% 0.0% 100%

109 2 24 52 31 1 0 110

99.1% 1.8% 22.0% 47.7% 28.4% 0.9% 0.0% 100%

11 0 1 9 1 0 0 11

100.0% 0.0% 9.1% 81.8% 9.1% 0.0% 0.0% 100%

12 0 4 8 0 0 0 12

100.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

17 0 5 9 3 0 0 17

100.0% 0.0% 29.4% 52.9% 17.6% 0.0% 0.0% 100%

100 4 30 45 21 0 1 101

99.0% 4.0% 30.0% 45.0% 21.0% 0.0% 1.0% 100%

3,713 76 885 2,013 739 3 11 3,727

99.6% 2.0% 23.8% 54.2% 19.9% 0.1% 0.3% 100%
※　割合は「分かる」を全体としたときの割合

家族形態
無回答

祖父母同居
の両親世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

全体

区分
(家族形態）

分かる
分からな
い

母子世帯

両親世帯

無回答 合計

「分かる」の内訳　※

①お散歩（ぶらぶらと歩きまわるなど） （単位：人、％）

区分 よくする
ときどき
する

まったく
しない

無回答 合計

896 540 26 12 1,474

60.8% 36.6% 1.8% 0.8% 100%

852 1,239 107 55 2,253

37.8% 55.0% 4.7% 2.4% 100%

1,748 1,779 133 67 3,727

46.9% 47.7% 3.6% 1.8% 100%

2歳

5歳

全体

②公園の遊具で遊ぶ（すべり台など） （単位：人、％）

区分 よくする
ときどき
する

まったく
しない

無回答 合計

487 724 238 25 1,474

33.0% 49.1% 16.1% 1.7% 100%

1,220 997 20 16 2,253

54.2% 44.3% 0.9% 0.7% 100%

1,707 1,721 258 41 3,727

45.8% 46.2% 6.9% 1.1% 100%

2歳

5歳

全体

③砂場などでの砂や泥を使った遊び （単位：人、％）

区分 よくする
ときどき
する

まったく
しない

無回答 合計

297 551 593 33 1,474

20.1% 37.4% 40.2% 2.2% 100%

795 1,233 196 29 2,253

35.3% 54.7% 8.7% 1.3% 100%

1,092 1,784 789 62 3,727

29.3% 47.9% 21.2% 1.7% 100%

2歳

5歳

全体

④鬼ごっこやおいかけっこ （単位：人、％）

区分 よくする
ときどき
する

まったく
しない

無回答 合計

572 599 273 30 1,474

38.8% 40.6% 18.5% 2.0% 100%

1,472 712 49 20 2,253

65.3% 31.6% 2.2% 0.9% 100%

2,044 1,311 322 50 3,727

54.8% 35.2% 8.6% 1.3% 100%

2歳

5歳

全体
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⑤なわとびやゴムとび （単位：人、％）

区分 よくする
ときどき
する

まったく
しない

無回答 合計

32 92 1,320 30 1,474

2.2% 6.2% 89.6% 2.0% 100%

776 1,153 299 25 2,253

34.4% 51.2% 13.3% 1.1% 100%

808 1,245 1,619 55 3,727

21.7% 33.4% 43.4% 1.5% 100%

2歳

5歳

全体

⑥虫とり （単位：人、％）

区分 よくする
ときどき
する

まったく
しない

無回答 合計

37 145 1,252 40 1,474

2.5% 9.8% 84.9% 2.7% 100%

588 1,034 598 33 2,253

26.1% 45.9% 26.5% 1.5% 100%

625 1,179 1,850 73 3,727

16.8% 31.6% 49.6% 2.0% 100%

2歳

5歳

全体

⑦草花、木の枝や棒、石ころなどで遊ぶ （単位：人、％）

区分 よくする
ときどき
する

まったく
しない

無回答 合計

640 529 274 31 1,474

43.4% 35.9% 18.6% 2.1% 100%

1,063 1,038 128 24 2,253

47.2% 46.1% 5.7% 1.1% 100%

1,703 1,567 402 55 3,727

45.7% 42.0% 10.8% 1.5% 100%

2歳

5歳

全体

⑧ソリ遊び（冬季） （単位：人、％）

区分 よくする
ときどき
する

まったく
しない

無回答 合計

334 603 491 46 1,474

22.7% 40.9% 33.3% 3.1% 100%

1,254 946 35 18 2,253

55.7% 42.0% 1.6% 0.8% 100%

1,588 1,549 526 64 3,727

42.6% 41.6% 14.1% 1.7% 100%

2歳

5歳

全体

⑨水遊び（夏季） （単位：人、％）

区分 よくする
ときどき
する

まったく
しない

無回答 合計

398 682 334 60 1,474

27.0% 46.3% 22.7% 4.1% 100%

1,237 980 15 21 2,253

54.9% 43.5% 0.7% 0.9% 100%

1,635 1,662 349 81 3,727

43.9% 44.6% 9.4% 2.2% 100%

2歳

5歳

全体

⑩テレビゲームや携帯ゲーム （単位：人、％）

区分 よくする
ときどき
する

まったく
しない

無回答 合計

71 240 1,128 35 1,474

4.8% 16.3% 76.5% 2.4% 100%

936 853 443 21 2,253

41.5% 37.9% 19.7% 0.9% 100%

1,007 1,093 1,571 56 3,727

27.0% 29.3% 42.2% 1.5% 100%

2歳

5歳

全体

⑪つみ木やブロックやパズル

区分 よくする
ときどき
する

まったく
しない

無回答 合計

899 506 46 23 1,474

61.0% 34.3% 3.1% 1.6% 100%

1,143 1,024 67 19 2,253

50.7% 45.5% 3.0% 0.8% 100%

2,042 1,530 113 42 3,727

54.8% 41.1% 3.0% 1.1% 100%

2歳

5歳

全体

⑫人形遊びやままごと （単位：人、％）

区分 よくする
ときどき
する

まったく
しない

無回答 合計

724 523 194 33 1,474

49.1% 35.5% 13.2% 2.2% 100%

1,145 843 231 34 2,253

50.8% 37.4% 10.3% 1.5% 100%

1,869 1,366 425 67 3,727

50.1% 36.7% 11.4% 1.8% 100%

2歳

5歳

全体

⑬ミニカーなどおもちゃでの遊び （単位：人、％）

区分 よくする
ときどき
する

まったく
しない

無回答 合計

927 407 95 45 1,474

62.9% 27.6% 6.4% 3.1% 100%

1,029 963 233 28 2,253

45.7% 42.7% 10.3% 1.2% 100%

1,956 1,370 328 73 3,727

52.5% 36.8% 8.8% 2.0% 100%

2歳

5歳

全体

⑭折り紙や工作などの遊び （単位：人、％）

区分 よくする
ときどき
する

まったく
しない

無回答 合計

195 523 671 85 1,474

13.2% 35.5% 45.5% 5.8% 100%

1,255 860 61 77 2,253

55.7% 38.2% 2.7% 3.4% 100%

1,450 1,383 732 162 3,727

38.9% 37.1% 19.6% 4.3% 100%

2歳

5歳

全体
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④ 子どもが遊ぶ場所 

◆ お子さんはどこで遊ぶことが多いですか。多いもの３つを選んでください。（複数回答） 

 

 子どもの遊び場所については、高い順に、２歳児で「自宅（屋内）」96.8%、「近所の空き地や公園」

46.7%、「幼稚園や保育園のなどの園庭」35.3%となっています。また、５歳児では「自宅（屋内）」96.3%、

「幼稚園や保育園のなどの園庭」76.1%、「近所の空き地や公園」49.1%となっています。 

 

 

 

⑤ 子どもが家族と遊ぶ頻度 

◆ 休日に、お子さんは保護者や家族の方とどれくらい一緒に遊びますか。 

 

子どもと遊ぶ頻度については、母と遊ぶ頻度では、２歳児で「よく遊ぶ」が 83.3%と最も高くなって

いますが、５歳児では 42.5%と、「ときどき遊ぶ」の 53.6%より低くなっています。 

父と遊ぶ頻度では、２歳児で「よく遊ぶ」が 59.0%と最も割合が高くなっていますが、５歳児では 36.7%

と、「ときどき遊ぶ」の 46.7%より低くなっています。 

 

  

（単位：人、％）

区分
自宅
（屋内）

自宅の庭
やベラン
ダ・バルコ
ニー

友だちの
家

近所の路
地や道路

近所の空
き地や公
園

幼稚園や
保育園な
どの園庭

ショッピン
グセンター
や商店街

子育てひ
ろばや子
育てサロ
ン

その他 無回答 (n)

1,427 321 198 269 689 520 312 439 106 5 1,474

96.8% 21.8% 13.4% 18.2% 46.7% 35.3% 21.2% 29.8% 7.2% 0.3% -

2,169 544 337 267 1,107 1,714 327 56 135 5 2,253

96.3% 24.1% 15.0% 11.9% 49.1% 76.1% 14.5% 2.5% 6.0% 0.2% -

3,596 865 535 536 1,796 2,234 639 495 241 10 3,727

96.5% 23.2% 14.4% 14.4% 48.2% 59.9% 17.1% 13.3% 6.5% 0.3% -

2歳

5歳

全体

①子どもと母が遊ぶ頻度 （単位：人、％）

区分 よく遊ぶ
ときどき
遊ぶ

まったく
遊ばな
い

あてはま
らない

無回答 合計

1,228 235 4 1 6 1,474

83.3% 15.9% 0.3% 0.1% 0.4% 100%

958 1,207 54 20 1 2,253

42.5% 53.6% 2.4% 0.9% 0.1% 100%

2,186 1,442 58 21 7 3,727

58.7% 38.7% 1.6% 0.6% 0.2% 100%

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

よく遊ぶ
ときどき
遊ぶ

まったく
遊ばな
い

あてはま
らない

無回答 合計

1,761 1,164 45 3 10 2,983

59.0% 39.0% 1.5% 0.1% 0.3% 100%

176 95 6 1 1 279

63.1% 34.1% 2.2% 0.4% 0.4% 100%

109 100 3 1 1 214

50.9% 46.7% 1.4% 0.5% 0.5% 100%

58 49 2 0 1 110

52.7% 44.5% 1.8% 0.0% 0.9% 100%

0 3 0 5 3 11

0.0% 27.3% 0.0% 45.5% 27.3% 100%

0 1 0 9 2 12

0.0% 8.3% 0.0% 75.0% 16.7% 100%

6 8 1 2 0 17

35.3% 47.1% 5.9% 11.8% 0.0% 100%

76 22 1 0 2 101

75.2% 21.8% 1.0% 0.0% 2.0% 100%

2,186 1,442 58 21 20 3,727

58.7% 38.7% 1.6% 0.6% 0.5% 100%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

区分
(年収階層）

よく遊ぶ
ときどき
遊ぶ

まったく
遊ばな
い

あてはま
らない

無回答 合計

6 5 0 0 0 11

54.5% 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

44 37 1 0 3 85

51.8% 43.5% 1.2% 0.0% 3.5% 100%

121 70 7 3 1 202

59.9% 34.7% 3.5% 1.5% 0.5% 100%

267 163 7 4 2 443

60.3% 36.8% 1.6% 0.9% 0.5% 100%

292 206 8 7 1 514

56.8% 40.1% 1.6% 1.4% 0.2% 100%

528 355 12 4 2 901

58.6% 39.4% 1.3% 0.4% 0.2% 100%

257 184 11 2 1 455

56.5% 40.4% 2.4% 0.4% 0.2% 100%

91 61 4 0 0 156

58.3% 39.1% 2.6% 0.0% 0.0% 100%

580 361 8 1 10 960

60.4% 37.6% 0.8% 0.1% 1.0% 100%

2,186 1,442 58 21 20 3,727

58.7% 38.7% 1.6% 0.6% 0.5% 100%

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

全体

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万
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②子どもと父が遊ぶ頻度 （単位：人、％）

区分 よく遊ぶ
ときどき
遊ぶ

まったく
遊ばな
い

あてはま
らない

無回答 合計

870 517 21 28 38 1,474

59.0% 35.1% 1.4% 1.9% 2.6% 100%

827 1,053 99 122 152 2,253

36.7% 46.7% 4.4% 5.4% 6.7% 100%

1,697 1,570 120 150 190 3,727

45.5% 42.1% 3.2% 4.0% 5.1% 100%

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

よく遊ぶ
ときどき
遊ぶ

まったく
遊ばな
い

あてはま
らない

無回答 合計

1,501 1,352 99 22 9 2,983

50.3% 45.3% 3.3% 0.7% 0.3% 0%

117 148 10 2 2 279

41.9% 53.0% 3.6% 0.7% 0.7% 0%

4 18 4 80 108 214

1.9% 8.4% 1.9% 37.4% 50.5% 0%

2 5 4 38 61 110

1.8% 4.5% 3.6% 34.5% 55.5% 0%

7 4 0 0 0 11

63.6% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0%

5 6 0 0 1 12

41.7% 50.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0%

9 5 0 3 0 17

52.9% 29.4% 0.0% 17.6% 0.0% 0%

52 32 3 5 9 101

51.5% 31.7% 3.0% 5.0% 8.9% 0%

1,697 1,570 120 150 190 3,727

45.5% 42.1% 3.2% 4.0% 5.1% 100%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

区分
(年収階層）

よく遊ぶ
ときどき
遊ぶ

まったく
遊ばな
い

あてはま
らない

無回答 合計

0 2 1 3 5 11

0.0% 18.2% 9.1% 27.3% 45.5% 100%

15 10 3 18 39 85

17.6% 11.8% 3.5% 21.2% 45.9% 100%

65 57 7 42 31 202

32.2% 28.2% 3.5% 20.8% 15.3% 100%

189 194 23 16 21 443

42.7% 43.8% 5.2% 3.6% 4.7% 100%

237 239 20 9 9 514

46.1% 46.5% 3.9% 1.8% 1.8% 100%

452 413 20 10 6 901

50.2% 45.8% 2.2% 1.1% 0.7% 100%

249 184 11 7 4 455

54.7% 40.4% 2.4% 1.5% 0.9% 100%

70 78 1 3 4 156

44.9% 50.0% 0.6% 1.9% 2.6% 100%

420 393 34 42 71 960

43.8% 40.9% 3.5% 4.4% 7.4% 100%

1,697 1,570 120 150 190 3,727

45.5% 42.1% 3.2% 4.0% 5.1% 100%

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

全体

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

③子どもとその他の家族と遊ぶ頻度 （単位：人、％）

区分 よく遊ぶ
ときどき
遊ぶ

まったく
遊ばな
い

あてはま
らない

無回答 合計

579 519 29 165 182 1,474

39.3% 35.2% 2.0% 11.2% 12.3% 100%

823 924 54 198 254 2,253

36.5% 41.0% 2.4% 8.8% 11.3% 100%

1,402 1,443 83 363 436 3,727

37.6% 38.7% 2.2% 9.7% 11.7% 100%

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

よく遊ぶ
ときどき
遊ぶ

まったく
遊ばな
い

あてはま
らない

無回答 合計

1,085 1,139 63 322 374 2,983

36.4% 38.2% 2.1% 10.8% 12.5% 100.0%

130 130 11 6 2 279

46.6% 46.6% 3.9% 2.2% 0.7% 100.0%

72 78 1 24 39 214

33.6% 36.4% 0.5% 11.2% 18.2% 100.0%

57 44 2 3 4 110

51.8% 40.0% 1.8% 2.7% 3.6% 100.0%

4 3 0 3 1 11

36.4% 27.3% 0.0% 27.3% 9.1% 100.0%

5 7 0 0 0 12

41.7% 58.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

11 6 0 0 0 17

64.7% 35.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

38 36 6 5 16 101

37.6% 35.6% 5.9% 5.0% 15.8% 100.0%

1,402 1,443 83 363 436 3,727

37.6% 38.7% 2.2% 9.7% 11.7% 100.0%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

区分
(年収階層）

よく遊ぶ
ときどき
遊ぶ

まったく
遊ばな
い

あてはま
らない

無回答 合計

3 6 0 0 2 11

27.3% 54.5% 0.0% 0.0% 18.2% 100%

27 34 2 6 16 85

31.8% 40.0% 2.4% 7.1% 18.8% 100%

81 67 9 24 21 202

40.1% 33.2% 4.5% 11.9% 10.4% 100%

154 180 9 52 48 443

34.8% 40.6% 2.0% 11.7% 10.8% 100%

184 215 11 45 59 514

35.8% 41.8% 2.1% 8.8% 11.5% 100%

350 313 20 113 105 901

38.8% 34.7% 2.2% 12.5% 11.7% 100%

183 185 5 38 44 455

40.2% 40.7% 1.1% 8.4% 9.7% 100%

53 62 4 15 22 156

34.0% 39.7% 2.6% 9.6% 14.1% 100%

367 381 23 70 119 960

38.2% 39.7% 2.4% 7.3% 12.4% 100%

1,402 1,443 83 363 436 3,727

37.6% 38.7% 2.2% 9.7% 11.7% 100%

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

全体

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万
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（3）その他 

① 子育てひろばやサロンなど親子があつまれる場について 

（ア）場所の有無 
◆ ご自宅の近所に子育てひろばや子育てサロンなど、親子があつまれる場はありますか。 

 

 親子があつまれる場については、全体では 70.1%が「ある」と回答しており、その割合は２歳児が高

くなっています。 

家族形態別では、両親世帯に比べ母子及び父子世帯で「ない」との回答割合が高くなっており、また、

年収階層別では、100万円以上 300万円未満の階層で「ない」との回答が 30%を超えています。 

 

  

 

（イ）行きやすいかどうか 
◆ 「親子があつまれる場所はある」に◯をつけた方におうかがいします。その場所には行きやすい

ですか。 

 

 親子があつまれる場所への行きやすさについては、50%以上が「行きやすい」と回答しています。 

 家族形態別では、母子世帯（祖父母同居を含む。）で「行きにくい」とする回答が 50%を超えていま

す。 

 

（単位：人、％）

区分 ある ない 無回答 合計

1,217 219 38 1,474

82.6% 14.9% 2.6% 100%

1,394 755 104 2,253

61.9% 33.5% 4.6% 100%

2,611 974 142 3,727

70.1% 26.1% 3.8% 100%

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

ある ない 無回答 合計

2,158 725 100 2,983

72.3% 24.3% 3.4% 100%

191 75 13 279

68.5% 26.9% 4.7% 100%

117 77 20 214

54.7% 36.0% 9.3% 100%

59 48 3 110

53.6% 43.6% 2.7% 100%

3 7 1 11

27.3% 63.6% 9.1% 100%

3 9 0 12

25.0% 75.0% 0.0% 100%

10 7 0 17

58.8% 41.2% 0.0% 100%

70 26 5 101

69.3% 25.7% 5.0% 100%

2,611 974 142 3,727

70.1% 26.1% 3.8% 100%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

区分
(年収階層）

ある ない 無回答 合計

7 3 1 11

63.6% 27.3% 9.1% 100%

44 35 6 85

51.8% 41.2% 7.1% 100%

123 68 11 202

60.9% 33.7% 5.4% 100%

304 128 11 443

68.6% 28.9% 2.5% 100%

372 126 16 514

72.4% 24.5% 3.1% 100%

679 197 25 901

75.4% 21.9% 2.8% 100%

318 121 16 455

69.9% 26.6% 3.5% 100%

111 43 2 156

71.2% 27.6% 1.3% 100%

653 253 54 960

68.0% 26.4% 5.6% 100%

2,611 974 142 3,727

70.1% 26.1% 3.8% 100%

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

全体

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万
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（ウ）行きにくい理由 
◆ 行きにくいのはなぜですか。以下のうち、あてはまるものすべてに◯をつけてください。（複数

回答） 

 

 親子があつまれる場所に行きにくい理由については、全体では「時間がない」が最も高く 57.2%、次

いで「他の親子との関わりが面倒」が 36.8%となっています。特に２歳児では「他の親子との関わりが

面倒」、５歳児では「時間がない」がそれぞれ全体より高くなっています。 

 家族形態別では、母子世帯で「時間がない」が７割を超え、他の家族形態に比べ高くなっています。 

また、年収階層別では、年収 300万円以上 700万円未満の世帯で「他の親子との関わりが面倒」との

回答が 40%を超えています。 

 

（単位：人、％）

区分
行きやす
い

行きにく
い

無回答 合計

759 442 16 1,217

62.4% 36.3% 1.3% 100%

699 662 33 1,394

50.1% 47.5% 2.4% 100%

1,458 1,104 49 2,611

55.8% 42.3% 1.9% 100%

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

行きやす
い

行きにく
い

無回答 合計

1,230 894 34 2,158

57.0% 41.4% 1.6% 100%

110 77 4 191

57.6% 40.3% 2.1% 100%

48 64 5 117

41.0% 54.7% 4.3% 100%

26 31 2 59

44.1% 52.5% 3.4% 100%

2 1 0 3

66.7% 33.3% 0.0% 100%

1 2 0 3

33.3% 66.7% 0.0% 100%

5 5 0 10

50.0% 50.0% 0.0% 100%

36 30 4 70

51.4% 42.9% 5.7% 100%

1,458 1,104 49 2,611

55.8% 42.3% 1.9% 100%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

区分
(年収階層）

行きやす
い

行きにく
い

無回答 合計

2 4 1 7

28.6% 57.1% 14.3% 100%

24 19 1 44

54.5% 43.2% 2.3% 100%

57 61 5 123

46.3% 49.6% 4.1% 100%

156 142 6 304

51.3% 46.7% 2.0% 100%

209 159 4 372

56.2% 42.7% 1.1% 100%

411 262 6 679

60.5% 38.6% 0.9% 100%

177 138 3 318

55.7% 43.4% 0.9% 100%

61 49 1 111

55.0% 44.1% 0.9% 100%

361 270 22 653

55.3% 41.3% 3.4% 100%

1,458 1,104 49 2,611

55.8% 42.3% 1.9% 100%

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

全体

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万
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（単位：人、％）

区分
時間が
ない

車が停めら
れないなど
交通手段
のため

スタッフやボラ
ンティアと性格
や考え方など
が合わない

他の親子
との関わり
が面倒

その他 無回答 (n)

208 53 8 182 88 11 442

47.1% 12.0% 1.8% 41.2% 19.9% 2.5% -

423 29 21 224 109 13 662

63.9% 4.4% 3.2% 33.8% 16.5% 2.0% -

631 82 29 406 197 24 1,104

57.2% 7.4% 2.6% 36.8% 17.8% 2.2% -

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

時間が
ない

車が停めら
れないなど
交通手段の
ため

スタッフやボラ
ンティアと性格
や考え方など
が合わない

他の親子
との関わり
が面倒

その他 無回答 (n)

505 62 24 340 162 18 894

56.5% 6.9% 2.7% 38.0% 18.1% 2.0% -

44 13 2 26 15 1 77

57.1% 16.9% 2.6% 33.8% 19.5% 1.3% -

46 1 2 21 6 2 64

71.9% 1.6% 3.1% 32.8% 9.4% 3.1% -

19 1 1 7 6 2 31

61.3% 3.2% 3.2% 22.6% 19.4% 6.5% -

1 0 0 1 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% -

1 0 0 0 1 0 2

50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% -

4 2 0 0 1 0 5

80.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% -

11 3 0 11 6 1 30

36.7% 10.0% 0.0% 36.7% 20.0% 3.3% -

631 82 29 406 197 24 1,104

57.2% 7.4% 2.6% 36.8% 17.8% 2.2% -

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

区分
(年収階層）

時間が
ない

車が停めら
れないなど
交通手段の
ため

スタッフやボラ
ンティアと性格
や考え方など
が合わない

他の親子
との関わり
が面倒

その他 無回答 (n)

2 0 0 2 1 0 4

50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% -

12 1 1 4 4 0 19

63.2% 5.3% 5.3% 21.1% 21.1% 0.0% -

32 9 3 20 10 1 61

52.5% 14.8% 4.9% 32.8% 16.4% 1.6% -

71 11 7 62 30 4 142

50.0% 7.7% 4.9% 43.7% 21.1% 2.8% -

84 12 6 72 27 2 159

52.8% 7.5% 3.8% 45.3% 17.0% 1.3% -

153 14 6 107 44 3 262

58.4% 5.3% 2.3% 40.8% 16.8% 1.1% -

99 8 0 30 28 2 138

71.7% 5.8% 0.0% 21.7% 20.3% 1.4% -

33 4 1 19 8 0 49

67.3% 8.2% 2.0% 38.8% 16.3% 0.0% -

145 23 5 90 45 12 270

53.7% 8.5% 1.9% 33.3% 16.7% 4.4% -

631 82 29 406 197 24 1,104

57.2% 7.4% 2.6% 36.8% 17.8% 2.2% -

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

全体

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万
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② 近所付き合い等 

（ア）立ち話をするお付き合いのある人の有無 
◆ 日頃、立ち話をするような付き合いのある人はいますか。（複数回答） 

 

 近所付き合いのうち、立ち話をする人の有無については、全体では「他の子どもの親」が最も多く、

72.0%となっています。一方で、「そのような人はいない」は２歳児で 21.0%と、５歳児の 5.7%に比べ高

くなっています。 

 年収階層別では、「他の子どもの親」と回答する割合が、年収が下がるほど低くなる傾向にあります。 

 

 

（単位：人、％）

区分
他の子ど
もの親

職場の
人

近所の
人

その他
そのよう
な人は
いない

無回答 (n)

846 429 465 102 309 18 1,474

57.4% 29.1% 31.5% 6.9% 21.0% 1.2% -

1,836 1,202 897 121 129 13 2,253

81.5% 53.4% 39.8% 5.4% 5.7% 0.6% -

2,682 1,631 1,362 223 438 31 3,727

72.0% 43.8% 36.5% 6.0% 11.8% 0.8% -

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

他の子ど
もの親

職場の
人

近所の
人

その他
そのよう
な人は
いない

無回答 (n)

2,178 1,256 1,145 163 350 18 2,983

73.0% 42.1% 38.4% 5.5% 11.7% 0.6% -

212 128 91 17 34 3 279

76.0% 45.9% 32.6% 6.1% 12.2% 1.1% -

141 127 60 24 23 3 214

65.9% 59.3% 28.0% 11.2% 10.7% 1.4% -

71 65 22 9 13 2 110

64.5% 59.1% 20.0% 8.2% 11.8% 1.8% -

5 5 5 0 3 0 11

45.5% 45.5% 45.5% 0.0% 27.3% 0.0% -

6 5 5 2 2 0 12

50.0% 41.7% 41.7% 16.7% 16.7% 0.0% -

10 4 5 3 0 1 17

58.8% 23.5% 29.4% 17.6% 0.0% 5.9% -

59 41 29 5 13 4 101

58.4% 40.6% 28.7% 5.0% 12.9% 4.0% -

2,682 1,631 1,362 223 438 31 3,727

72.0% 43.8% 36.5% 6.0% 11.8% 0.8% -

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体
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（イ）食べ物や衣服等のおさがりをもらった経験 
◆ 過去１年間で、食べ物（果物、野菜、料理等）の「おすそわけ」や、お子さんに衣服や靴等の「お

さがり」をもらった経験はありますか。以下のいずれかに◯をつけてください。 

 

 近所の人に食べ物や衣服等をもらった経験については、「ある」全体で 90.7%となっています。 

 家族形態別では、「ある」は両親世帯で 90%を超えていますが、母子世帯及び祖父母同居の母子世帯で

は 70%台となっています。 

 

区分
(年収階層）

他の子ど
もの親

職場の
人

近所の
人

その他
そのよう
な人は
いない

無回答 (n)

4 7 3 2 2 0 11

36.4% 63.6% 27.3% 18.2% 18.2% 0.0% -

54 42 27 12 10 2 85

63.5% 49.4% 31.8% 14.1% 11.8% 2.4% -

131 82 56 14 33 2 202

64.9% 40.6% 27.7% 6.9% 16.3% 1.0% -

296 170 148 24 78 4 443

66.8% 38.4% 33.4% 5.4% 17.6% 0.9% -

363 197 179 29 76 2 514

70.6% 38.3% 34.8% 5.6% 14.8% 0.4% -

673 397 362 57 90 2 901

74.7% 44.1% 40.2% 6.3% 10.0% 0.2% -

338 285 186 26 25 1 455

74.3% 62.6% 40.9% 5.7% 5.5% 0.2% -

113 81 58 8 15 1 156

72.4% 51.9% 37.2% 5.1% 9.6% 0.6% -

710 370 343 51 109 17 960

74.0% 38.5% 35.7% 5.3% 11.4% 1.8% -

2,682 1,631 1,362 223 438 31 3,727

72.0% 43.8% 36.5% 6.0% 11.8% 0.8% -

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

全体

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

（単位：人、％）

区分 ある ない 無回答 合計

1,319 140 15 1,474

89.5% 9.5% 1.0% 100%

2,063 183 7 2,253

91.6% 8.1% 0.3% 100%

3,382 323 22 3,727

90.7% 8.7% 0.6% 100%

2歳

5歳

全体
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（ウ）食べ物や衣服等のおさがりをあげた経験 
◆ 過去１年間で、誰かに食べ物（果物、野菜、料理等）の「おすそわけ」や、衣服や靴等の「おさ

がり」をあげた経験はありますか。以下のいずれかに◯をつけてください。 

 

 近所の人に食べ物や衣服等をあげた経験については、「ある」は全体で 82.6%となっています。 

 家族形態別では、「ある」との回答は、両親世帯及び祖父母同居の両親世帯で 80%を超えており、他の

世帯に比べ高くなっています。 

 

区分
(家族形態）

ある ない 無回答 合計

2,748 220 15 2,983

92.1% 7.4% 0.5% 100%

247 30 2 279

88.5% 10.8% 0.7% 100%

179 32 3 214

83.6% 15.0% 1.4% 100%

84 26 0 110

76.4% 23.6% 0.0% 100%

8 3 0 11

72.7% 27.3% 0.0% 100%

11 1 0 12

91.7% 8.3% 0.0% 100%

14 2 1 17

82.4% 11.8% 5.9% 100%

91 9 1 101

90.1% 8.9% 1.0% 100%

3,382 323 22 3,727

90.7% 8.7% 0.6% 100%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

区分
(年収階層）

ある ない 無回答 合計

11 0 0 11

100.0% 0.0% 0.0% 100%

71 13 1 85

83.5% 15.3% 1.2% 100%

173 28 1 202

85.6% 13.9% 0.5% 100%

400 40 3 443

90.3% 9.0% 0.7% 100%

477 37 0 514

92.8% 7.2% 0.0% 100%

845 54 2 901

93.8% 6.0% 0.2% 100%

416 38 1 455

91.4% 8.4% 0.2% 100%

135 20 1 156

86.5% 12.8% 0.6% 100%

854 93 13 960

89.0% 9.7% 1.4% 100%

3,382 323 22 3,727

90.7% 8.7% 0.6% 100%

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

全体

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

（単位：人、％）

区分 ある ない 無回答 合計

1,045 418 11 1,474

70.9% 28.4% 0.7% 100%

2,035 213 5 2,253

90.3% 9.5% 0.2% 100%

3,080 631 16 3,727

82.6% 16.9% 0.4% 100%

2歳

5歳

全体
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区分
(家族形態）

ある ない 無回答 合計

2,486 486 11 2,983

83.3% 16.3% 0.4% 100%

240 38 1 279

86.0% 13.6% 0.4% 100%

165 47 2 214

77.1% 22.0% 0.9% 100%

84 26 0 110

76.4% 23.6% 0.0% 100%

8 3 0 11

72.7% 27.3% 0.0% 100%

9 3 0 12

75.0% 25.0% 0.0% 100%

11 5 1 17

64.7% 29.4% 5.9% 100%

77 23 1 101

76.2% 22.8% 1.0% 100%

3,080 631 16 3,727

82.6% 16.9% 0.4% 100%

両親世帯

家族形態
無回答

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

全体

区分
(年収階層）

ある ない 無回答 合計

11 0 0 11

100.0% 0.0% 0.0% 100%

68 16 1 85

80.0% 18.8% 1.2% 100%

146 55 1 202

72.3% 27.2% 0.5% 100%

351 92 0 443

79.2% 20.8% 0.0% 100%

415 98 1 514

80.7% 19.1% 0.2% 100%

773 125 3 901

85.8% 13.9% 0.3% 100%

405 50 0 455

89.0% 11.0% 0.0% 100%

130 26 0 156

83.3% 16.7% 0.0% 100%

781 169 10 960

81.4% 17.6% 1.0% 100%

3,080 631 16 3,727

82.6% 16.9% 0.4% 100%

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

全体
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 保護者の就労状況 

母親の就労状況については、２歳児では「働いていない」が 54.4%、５歳児では「パート・アルバイ

ト」が 42.3%と最も高くなっています。家族形態別では、両親世帯においては「パート・アルバイト」

が 31.8%、「正規の職員・従業員」が 19.4%、「働いていない」が 39.3%となっています。母子世帯におい

ては「パート・アルバイト」が 46.3%、「正規の職員・従業員」が 26.6%と、両親世帯と比較して正規雇

用の割合が高くなっており、働いていないは 12.1%となっています。早朝・土日等の勤務については、

両親世帯に比べ祖父母同居の母子世帯が高い傾向となっています。 

 父親の就労状況については、全体では「正規の職員・従業員」が 81.1%、次いで「自営」が 9.3%とな

っています。年収が上がるにつれて正規の職員・従業員の割合は高くなっていますが、年収 1,000万円

以上では会社・団体の役員や自営の割合が高くなっています。 

 家族の年収については、両親世帯では「年収 500万円以上 700万円未満」の世帯が 27.4%と最も高く

なっていますが、母子世帯では「年収 200万円以上 300万円未満」が 30.4%と最も高く、次いで「年収

100万円以上 200万円未満」が 20.6%となっています。母子世帯における年収未回答を除く割合では、

年収 300万円未満の世帯が 70%以上を占めています。 

 

（1）母親の就労状況について 

① 母親の働き方 

◆ お子さんのお母さんの現在の働き方は次のどれにあてはまりますか。もっとも近いもの１つに

○をつけてください（複数の仕事をしている場合は、主な仕事についてお答えください）。 

 

母親の働き方については、全体では、高い順に「①働いていない」が 36.4%、「②パート・アルバイト」

が 32.6%、「③正規の職員・従業員」が 20.0%となっていますが、２歳児では「働いていない」が 54.4%、

５歳児では「パート・アルバイト」が 42.3%と高くなっています。 

 家族形態別では、両親世帯においては高い順に「①働いていない」が 39.3%、「②パート・アルバイ

ト」が 31.8%、「③正規の職員・従業員」が 19.4%となっており、母子世帯においては高い順に「①パー

ト・アルバイト」が 46.3%、「③正規の職員・従業員」が 26.6%、「③働いていない」が 12.1%となってい

ます。 

 年収階層別でみると、年収 200万円未満の階層において「パート・アルバイト」の比率が他の階層と

比較して高くなっており、一方で、年収 700万円以上の階層で「正規の職員・従業員」の比率が高くな

っています。 

 

 

（単位：人、％）

区分
正規の
職員・従
業員

パート・
アルバイ
ト

派遣社
員・契約
社員・嘱
託

会社・団
体等の
役員

自営 内職 その他
働いて
いない

わからな
い

無回答 合計

269 264 40 5 61 4 12 802 2 15 1,474

18.2% 17.9% 2.7% 0.3% 4.1% 0.3% 0.8% 54.4% 0.1% 0.0% 100%

472 942 85 13 114 8 31 546 0 16 2,227

21.2% 42.3% 3.8% 0.6% 5.1% 0.4% 1.4% 24.5% 0.0% 0.7% 100%

741 1,206 125 18 175 12 43 1,348 2 31 3,701

20.0% 32.6% 3.4% 0.5% 4.7% 0.3% 1.2% 36.4% 0.1% 0.8% 100%

2歳

5歳

全体
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② 母親の早朝、夜勤等の有無 

◆ お子さんのお母さんは、次のような勤務がありますか。あてはまる番号すべてに○をつけてくだ

さい。（複数回答） 

母親の早朝、夜勤等の有無については、全体では「土曜出勤」が 53.7%、「日曜・祝日出勤」が 32.9%、

「早朝（朝５～８時）」が 13.8%となっています。 

家族形態別では、祖父母同居の母子世帯において、「早朝」「土曜出勤」「日曜・祝日出勤」の割合が

高くなっています。 

年収階層別では、年収 700万円以上の世帯で、「早朝」「夜勤」「深夜」「日曜・祝日出勤」の割合が全

体に比べ高くなっています。 

 

 

 

 

区分
(家族形態）

正規の
職員・従
業員

パート・
アルバイ
ト

派遣社
員・契約
社員・嘱
託

会社・団
体等の
役員

自営 内職 その他
働いて
いない

わからな
い

無回答 合計

579 948 86 12 120 10 35 1,173 2 18 2,983

19.4% 31.8% 2.9% 0.4% 4.0% 0.3% 1.2% 39.3% 0.1% 0.6% 100%

60 80 8 2 36 0 3 88 0 2 279

21.5% 28.7% 2.9% 0.7% 12.9% 0.0% 1.1% 31.5% 0.0% 0.8% 100%

57 99 17 2 9 1 2 26 0 1 214

26.6% 46.3% 7.9% 0.9% 4.2% 0.5% 0.9% 12.1% 0.0% 0.5% 100%

27 43 11 2 4 0 3 18 0 2 110

24.5% 39.1% 10.0% 1.8% 3.6% 0.0% 2.7% 16.4% 0.0% 1.8% 100%

3 5 0 0 2 0 0 5 0 0 15

20.0% 33.3% 0.0% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100%

15 31 3 0 4 1 0 38 0 8 100

15.0% 31.0% 3.0% 0.0% 4.0% 1.0% 0.0% 38.0% 0.0% 8.0% 100%

741 1,206 125 18 175 12 43 1,348 2 31 3,701

20.0% 32.6% 3.4% 0.5% 4.7% 0.3% 1.2% 36.4% 0.1% 0.8% 100%

家族形態
無回答

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

その他

全体

区分
(年収階層）

正規の
職員・従
業員

パート・
アルバイ
ト

派遣社
員・契約
社員・嘱
託

会社・団
体等の
役員

自営 内職 その他
働いて
いない

わからな
い

無回答 合計

2 6 1 0 1 0 0 1 0 0 11

18.2% 54.5% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 100%

8 48 2 1 2 0 1 21 0 1 84

9.5% 57.1% 2.4% 1.2% 2.4% 0.0% 1.2% 25.0% 0.0% 1.2% 100%

25 72 13 2 13 1 4 68 0 1 199

12.6% 36.2% 6.5% 1.0% 6.5% 0.5% 2.0% 34.2% 0.0% 0.5% 100%

40 171 14 0 14 3 6 186 0 5 439

9.1% 39.0% 3.2% 0.0% 3.2% 0.7% 1.4% 42.4% 0.0% 1.1% 100%

54 184 11 2 24 1 5 221 0 2 504

10.7% 36.5% 2.2% 0.4% 4.8% 0.2% 1.0% 43.8% 0.0% 0.4% 100%

164 314 33 2 24 2 15 338 1 3 896

18.3% 35.0% 3.7% 0.2% 2.7% 0.2% 1.7% 37.7% 0.1% 0.3% 100%

225 94 11 4 19 1 3 96 0 1 454

49.6% 20.7% 2.4% 0.9% 4.2% 0.2% 0.7% 21.1% 0.0% 0.2% 100%

79 12 2 3 19 0 1 39 0 1 156

50.6% 7.7% 1.3% 1.9% 12.2% 0.0% 0.6% 25.0% 0.0% 0.6% 100%

144 305 38 4 59 4 8 378 1 17 958

15.0% 31.8% 4.0% 0.4% 6.2% 0.4% 0.8% 39.5% 0.1% 1.8% 100%

741 1,206 125 18 175 12 43 1,348 2 31 3,701

20.0% 32.6% 3.4% 0.5% 4.7% 0.3% 1.2% 36.4% 0.1% 0.8% 100%

1000万～

収入無回答

全体

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万
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（2）父親の就労状況について 

① 父親の働き方 

◆ お子さんのお父さんの現在の働き方は次のどれにあてはまりますか。もっとも近いもの１つに

○をつけてください（複数の仕事をしている場合は、主な仕事についてお答えください）。 

（単位：人、％）

区分
早朝（朝５
～８時）

夜勤（夜８
～１０時）

深夜勤務
（夜１０～
朝５時）

土曜出勤
日曜・祝
日出勤

その他
あてはまる
勤務はな
い

わからな
い

(n)

97 55 37 361 200 46 207 5 655

14.8% 8.4% 5.6% 55.1% 30.5% 7.0% 31.6% 0.8% -

223 184 122 885 564 97 570 4 1,665

13.4% 11.1% 7.3% 53.2% 33.9% 5.8% 34.2% 0.2% -

320 239 159 1,246 764 143 777 9 2,320

13.8% 10.3% 6.9% 53.7% 32.9% 6.2% 33.5% 0.4% -

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

早朝（朝５
～８時）

夜勤（夜８
～10時）

深夜勤務
（夜10～
朝５時）

土曜出勤
日曜・祝
日出勤

その他
あてはまる
勤務はな
い

わからな
い

(n)

239 182 127 947 579 101 627 4 1,790

13.4% 10.2% 7.1% 52.9% 32.3% 5.6% 35.0% 0.2% -

29 18 10 94 65 12 63 1 189

15.3% 9.5% 5.3% 49.7% 34.4% 6.3% 33.3% 0.5% -

27 23 11 115 67 16 48 3 187

14.4% 12.3% 5.9% 61.5% 35.8% 8.6% 25.7% 1.6% -

15 11 5 59 37 6 18 0 90

16.7% 12.2% 5.6% 65.6% 41.1% 6.7% 20.0% 0.0% -

5 1 1 7 4 4 0 0 10

50.0% 10.0% 10.0% 70.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% -

5 4 5 24 12 4 21 1 54

9.3% 7.4% 9.3% 44.4% 22.2% 7.4% 38.9% 1.9% -

320 239 159 1,246 764 143 777 9 2,320

13.8% 10.3% 6.9% 53.7% 32.9% 6.2% 33.5% 0.4% -

家族形態
無回答

全体

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

その他

区分
(年収階層）

早朝（朝５
～８時）

夜勤（夜８
～10時）

深夜勤務
（夜10～
朝５時）

土曜出勤
日曜・祝
日出勤

その他
あてはまる
勤務はな
い

わからな
い

(n)

0 0 0 4 2 1 4 0 10

0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 10.0% 40.0% 0.0% -

11 9 5 42 24 5 11 2 62

17.7% 14.5% 8.1% 67.7% 38.7% 8.1% 17.7% 3.2% -

19 7 5 80 38 10 38 0 130

14.6% 5.4% 3.8% 61.5% 29.2% 7.7% 29.2% 0.0% -

24 26 21 137 75 19 76 0 248

9.7% 10.5% 8.5% 55.2% 30.2% 7.7% 30.6% 0.0% -

32 26 16 158 95 19 92 0 281

11.4% 9.3% 5.7% 56.2% 33.8% 6.8% 32.7% 0.0% -

62 38 32 273 160 36 205 2 554

11.2% 6.9% 5.8% 49.3% 28.9% 6.5% 37.0% 0.4% -

74 65 44 209 139 19 110 1 357

20.7% 18.2% 12.3% 58.5% 38.9% 5.3% 30.8% 0.3% -

27 20 13 58 47 6 44 0 116

23.3% 17.2% 11.2% 50.0% 40.5% 5.2% 37.9% 0.0% -

71 48 23 285 184 28 197 4 562

12.6% 8.5% 4.1% 50.7% 32.7% 5.0% 35.1% 0.7% -

320 239 159 1,246 764 143 777 9 2,320

13.8% 10.3% 6.9% 53.7% 32.9% 6.2% 33.5% 0.4% -

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

全体
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父親の働き方については、全体では「正規の職員・従業員」が 81.1%、次いで「自営」が 9.3%で「会

社・団体等の役員」が 4.2%となっています。 

家族形態別では、祖父母同居の両親で全体と比べ、「正規の職員・従業員」の割合が低く、「自営」の

割合が 20.8%と高くなっています。 

年収階層別では、年収 700万円未満では、年収が高くなると「正規の職員・従業員」の割合が高くな

る傾向にあり、年収 400万円未満では、「パート・アルバイト」「派遣社員・契約社員・嘱託」の割合が

高くなっています。「自営」の割合は、年収 300万円未満と 1000万円以上で高くなっています。 

 

 

 

 

（単位：人、％）

区分
正規の
職員・従
業員

パート・
アルバイ
ト

派遣社
員・契約
社員・嘱
託

会社・団
体等の
役員

自営 内職 その他
働いて
いない

わからな
い

無回答 合計

1,169 9 35 46 123 0 10 6 2 18 1,418

82.4% 0.6% 2.5% 3.2% 8.7% 0.0% 0.7% 0.4% 0.1% 1.3% 100%

1,582 17 43 95 192 1 13 7 3 21 1,974

80.1% 0.9% 2.2% 4.8% 9.7% 0.1% 0.7% 0.4% 0.2% 1.1% 100%

2,751 26 78 141 315 1 23 13 5 39 3,392

81.1% 0.8% 2.3% 4.2% 9.3% 0.1% 0.7% 0.4% 0.1% 1.2% 100%

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

正規の
職員・従
業員

パート・
アルバイ
ト

派遣社
員・契約
社員・嘱
託

会社・団
体等の
役員

自営 内職 その他
働いて
いない

わからな
い

無回答 合計

2,478 22 57 124 242 1 21 10 2 26 2,983

83.1% 0.7% 1.9% 4.2% 8.1% 0.0% 0.7% 0.3% 0.1% 0.8% 100%

187 3 14 11 58 0 1 0 1 4 279

67.0% 1.1% 5.0% 3.9% 20.8% 0.0% 0.4% 0.0% 0.4% 1.4% 100%

6 0 2 1 0 0 1 1 0 0 11

54.5% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 100%

10 0 1 0 0 0 0 0 0 1 12

83.3% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 100%

7 1 0 2 4 0 0 1 0 0 15

46.7% 6.7% 0.0% 13.3% 26.7% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 100%

63 0 4 3 11 0 0 1 2 8 92

68.5% 0.0% 4.3% 3.3% 12.0% 0.0% 0.0% 1.1% 2.2% 8.7% 100%

2,751 26 78 141 315 1 23 13 5 39 3,392

81.1% 0.8% 2.3% 4.2% 9.3% 0.0% 0.7% 0.4% 0.1% 1.1% 100%
全体

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

区分
(年収階層）

正規の
職員・従
業員

パート・
アルバイ
ト

派遣社
員・契約
社員・嘱
託

会社・団
体等の
役員

自営 内職 その他
働いて
いない

わからな
い

無回答 合計

0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 2

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100%

9 2 2 1 5 0 1 1 2 1 24

37.5% 8.3% 8.3% 4.2% 20.8% 0.0% 4.2% 4.2% 8.3% 4.2% 100%

78 3 6 3 22 0 2 4 0 1 119

65.5% 2.5% 5.0% 2.5% 18.5% 0.0% 1.7% 3.4% 0.0% 0.8% 100%

315 9 24 8 44 0 4 1 0 2 407

77.4% 2.2% 5.9% 2.0% 10.8% 0.0% 1.0% 0.2% 0.0% 0.5% 100%

411 4 9 25 38 0 3 1 1 6 498

82.5% 0.8% 1.8% 5.0% 7.6% 0.0% 0.6% 0.2% 0.2% 1.2% 100%

789 2 10 36 45 0 4 2 0 2 890

88.7% 0.2% 1.1% 4.0% 5.1% 0.0% 0.4% 0.2% 0.0% 0.2% 100%

384 1 11 18 29 0 1 0 0 4 448

85.7% 0.2% 2.5% 4.0% 6.5% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.9% 100%

108 0 1 16 26 0 1 0 0 0 152

71.1% 0.0% 0.7% 10.5% 17.1% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

657 5 15 34 105 1 7 4 1 23 852

77.1% 0.6% 1.8% 4.0% 12.3% 0.1% 0.8% 0.5% 0.1% 2.7% 100%

2,751 26 78 141 315 1 23 13 5 39 3,392

81.1% 0.8% 2.3% 4.2% 9.3% 0.0% 0.7% 0.4% 0.1% 1.1% 100%
全体

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答
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② 父親の早朝、夜勤等の有無 

◆ お子さんのお父さんは、次のような勤務がありますか。あてはまる番号すべてに○をつけてくだ

さい。（複数回答） 

父親の早朝、夜勤等の有無については、全体では「土曜出勤」は 75.1%、「日曜・祝日出勤」は 62.5%

と割合が高く、次いで「早朝（朝５～８時）」が 42.0%となっています。 

 

 

 

（単位：人、％）

区分
早朝（朝５
～８時）

夜勤（夜８
～１０時）

深夜勤務
（夜１０～
朝５時）

土曜出勤
日曜・祝
日出勤

その他
あてはまる
勤務はな
い

わからな
い

(n)

562 530 370 1,008 817 100 188 10 1,392

40.4% 38.1% 26.6% 72.4% 58.7% 7.2% 13.5% 0.7% -

838 739 513 1,497 1,266 103 234 11 1,943

43.1% 38.0% 26.4% 77.0% 65.2% 5.3% 12.0% 0.6% -

1,400 1,269 883 2,505 2,083 203 422 21 3,335

42.0% 38.1% 26.5% 75.1% 62.5% 6.1% 12.7% 0.6% -

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

早朝（朝５
～８時）

夜勤（夜８
～10時）

深夜勤務
（夜10～
朝５時）

土曜出勤
日曜・祝
日出勤

その他
あてはまる
勤務はな
い

わからな
い

(n)

1,234 1,139 805 2,230 1,856 172 371 17 2,945

41.9% 38.7% 27.3% 75.7% 63.0% 5.8% 12.6% 0.6% -

117 92 52 199 168 22 36 4 274

42.7% 33.6% 19.0% 72.6% 61.3% 8.0% 13.1% 1.5% -

2 2 0 8 6 1 1 0 10

20.0% 20.0% 0.0% 80.0% 60.0% 10.0% 10.0% 0.0% -

5 1 1 7 5 1 1 0 11

45.5% 9.1% 9.1% 63.6% 45.5% 9.1% 9.1% 0.0% -

5 3 4 8 5 3 1 0 14

35.7% 21.4% 28.6% 57.1% 35.7% 21.4% 7.1% 0.0% -

37 32 21 53 43 4 12 0 81

45.7% 39.5% 25.9% 65.4% 53.1% 4.9% 14.8% 0.0% -

1,400 1,269 883 2,505 2,083 203 422 21 3,335

42.0% 38.1% 26.5% 75.1% 62.5% 6.1% 12.7% 0.6% -
全体

祖父母同居
の両親世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

両親世帯

区分
(年収階層）

早朝（朝５
～８時）

夜勤（夜８
～10時）

深夜勤務
（夜10～
朝５時）

土曜出勤
日曜・祝
日出勤

その他
あてはまる
勤務はな
い

わからな
い

(n)

1 1 1 1 1 0 0 0 1

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% -

12 8 2 18 15 0 1 1 20

60.0% 40.0% 10.0% 90.0% 75.0% 0.0% 5.0% 5.0% -

47 32 20 90 64 14 8 0 114

41.2% 28.1% 17.5% 78.9% 56.1% 12.3% 7.0% 0.0% -

188 146 107 324 271 25 28 1 404

46.5% 36.1% 26.5% 80.2% 67.1% 6.2% 6.9% 0.2% -

216 190 127 380 326 24 59 2 490

44.1% 38.8% 25.9% 77.6% 66.5% 4.9% 12.0% 0.4% -

361 363 258 657 563 60 125 5 886

40.7% 41.0% 29.1% 74.2% 63.5% 6.8% 14.1% 0.6% -

190 171 123 332 272 22 61 3 444

42.8% 38.5% 27.7% 74.8% 61.3% 5.0% 13.7% 0.7% -

62 57 42 108 88 11 27 0 152

40.8% 37.5% 27.6% 71.1% 57.9% 7.2% 17.8% 0.0% -

323 301 203 595 483 47 113 9 824

39.2% 36.5% 24.6% 72.2% 58.6% 5.7% 13.7% 1.1% -

1,400 1,269 883 2,505 2,083 203 422 21 3,335

42.0% 38.1% 26.5% 75.1% 62.5% 6.1% 12.7% 0.6% -
全体

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

～100万
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（3）家族の年収について 

① 家族の年収 

◆ あなたのご家庭の年収（税込）はいくらですか。家族全員の合計金額でお書きください。 

 

家族の年収については、全体では「500万円以上 700万円未満」が 24.2%と最も高く、次いで「400万

円以上 500万円未満」13.8%となっています。 

 家族形態別では、両親世帯は「500万円以上 700 万円未満」が 27.4%、次いで「400 万円以上 500万

円未満」14.9%となっていますが、母子世帯では、「200万円以上 300万円未満」が 30.4%、「100万円以

上 200万円未満」20.6%となっています。 

 なお、母子世帯において、年収無回答を除くと 74.5%が年収 300万円未満となっています。 

 

 

 

② 家族の収入の内訳 

◆ あなたのご家庭の収入（生計が同じである家族の収入すべて）の内訳について、あてはまるもの

すべてに○をつけてください。（複数回答） 

 

家族の収入の内訳については、全体では、回答者及び配偶者の就労収入に次いで、「児童手当」を受

けていると回答した人が 77.9%となっています。 

  家族形態別のうち、母子世帯では、「回答者の就労収入」に次いで、「児童手当」を受けている人が 89.3%、

「児童扶養手当」を受けている人が 77.6%となっています。 

（単位：人、％）

区分
100万円
未満

100～200
万円未満

200～300
万円未満

300～400
万円未満

400～500
万円未満

500～700
万円未満

700～
1000万円
未満

1000万～
1500万円
未満

1500万円
以上

無回答 合計

3 18 77 209 237 353 142 32 11 392 1,474

0.2% 1.2% 5.2% 14.2% 16.1% 23.9% 9.6% 2.2% 0.7% 26.6% 100%

8 67 125 234 277 548 313 92 21 568 2,253

0.4% 3.0% 5.5% 10.4% 12.3% 24.3% 13.9% 4.1% 0.9% 25.2% 100%

11 85 202 443 514 901 455 124 32 960 3,727

0.3% 2.3% 5.4% 11.9% 13.8% 24.2% 12.2% 3.3% 0.9% 25.8% 100%

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

100万円
未満

100～200
万円未満

200～300
万円未満

300～400
万円未満

400～500
万円未満

500～700
万円未満

700～
1000万円
未満

1000～
1500万円
未満

1500万円
以上

無回答 合計

1 13 94 360 445 817 395 107 25 726 2,983

0.0% 0.4% 3.2% 12.1% 14.9% 27.4% 13.2% 3.6% 0.8% 24.3% 100%

0 8 13 30 33 57 41 13 7 77 279

0.0% 2.9% 4.7% 10.8% 11.8% 20.4% 14.7% 4.7% 2.5% 27.6% 100%

8 44 65 22 11 5 1 1 0 57 214

3.7% 20.6% 30.4% 10.3% 5.1% 2.3% 0.5% 0.5% 0.0% 26.6% 100%

0 13 16 14 4 5 6 3 0 49 110

0.0% 11.8% 14.5% 12.7% 3.6% 4.5% 5.5% 2.7% 0.0% 44.5% 100%

0 0 1 3 4 2 0 0 0 1 11

0.0% 0.0% 9.1% 27.3% 36.4% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 100%

0 0 2 1 5 2 1 0 0 1 12

0.0% 0.0% 16.7% 8.3% 41.7% 16.7% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 100%

0 1 1 2 2 4 4 0 0 3 17

0.0% 5.9% 5.9% 11.8% 11.8% 23.5% 23.5% 0.0% 0.0% 17.6% 100%

2 6 10 11 10 9 7 0 0 46 101

2.0% 5.9% 9.9% 10.9% 9.9% 8.9% 6.9% 0.0% 0.0% 45.5% 100%

11 85 202 443 514 901 455 124 32 960 3,727
0.3% 2.3% 5.4% 11.9% 13.8% 24.2% 12.2% 3.3% 0.9% 25.8% 100%

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

全体
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（単位：人、％）

区分
あなたの
就労収
入

配偶者
の就労
収入

その他の
家族の就
労収入

児童手
当

児童扶
養手当

障害年
金

その他
の年金・
手当

生活保
護費

その他 (n)

634 1,330 52 1,117 164 6 29 7 7 1,474

43.0% 90.2% 3.5% 75.8% 11.1% 0.4% 2.0% 0.5% 0.5% -

1,630 1,895 90 1,785 390 15 49 28 40 2,253

72.3% 84.1% 4.0% 79.2% 17.3% 0.7% 2.2% 1.2% 1.8% -

2,264 3,225 142 2,902 554 21 78 35 47 3,727

60.7% 86.5% 3.8% 77.9% 14.9% 0.6% 2.1% 0.9% 1.3% -

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

あなたの
就労収入

配偶者の
就労収入

その他の
家族の就
労収入

児童手
当

児童扶
養手当

障害年
金

その他
の年金・
手当

生活保
護費

その他 (n)

1,744 2,860 26 2,307 268 10 29 3 16 2,983

58.5% 95.9% 0.9% 77.3% 9.0% 0.3% 1.0% 0.1% 0.5% -

173 262 53 205 26 5 24 0 2 279

62.0% 93.9% 19.0% 73.5% 9.3% 1.8% 8.6% 0.0% 0.7% -

181 5 6 191 166 0 9 28 20 214

84.6% 2.3% 2.8% 89.3% 77.6% 0.0% 4.2% 13.1% 9.3% -

88 8 46 98 67 5 12 3 6 110

80.0% 7.3% 41.8% 89.1% 60.9% 4.5% 10.9% 2.7% 5.5% -

10 0 0 8 5 0 0 0 2 11

90.9% 0.0% 0.0% 72.7% 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% -

11 2 4 10 4 0 0 0 0 12

91.7% 16.7% 33.3% 83.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -

11 13 5 12 3 0 2 0 0 17

64.7% 76.5% 29.4% 70.6% 17.6% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0% -

46 75 2 71 15 1 2 1 1 101

45.5% 74.3% 2.0% 70.3% 14.9% 1.0% 2.0% 1.0% 1.0% -

2,264 3,225 142 2,902 554 21 78 35 47 3,727

60.7% 86.5% 3.8% 77.9% 14.9% 0.6% 2.1% 0.9% 1.3% -

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

全体
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 経済状況 

家計の状況については、貯蓄額は、「100 万円以上 300 万円未満」と回答した割合が最も高くなって

います。年収階層別では、年収 400万円未満の階層では、「貯金はない」が 20%を超え、特に年収 200万

円未満では約 50%となっています。 

ローンや借金の返済の有無については、約７割の世帯に借金があり、その理由は「住宅のため」、「自

動車購入のため」等となっています。年収階層別では、年収 300 万円未満では、「借金はない」が他の

階層と比較して高い割合を示す一方で、「生活費の不足を補うため」とする借金も 15%を超えています。 

普段の家計については、全体では「赤字」が 20.0%、「どちらでもなくぎりぎり」が 41.3%となってお

り、特に、５歳児では、２歳児に比べ「どちらでもなくぎりぎり」、「赤字」が高くなっています。家族

形態別では、母子世帯で「赤字」が 23.8%、「どちらでもなくぎりぎり」が 57.5%と高い割合になってお

り、年収階層別では、年収が低いほど「借金生活」と回答した割合が高くなっています。また、年収 300

万円未満の階層では、経済的理由で食料が買えなかった経験が 30%を超え、暖房が使えなかった経験が

15%を超えているほか、電気・ガス・水道、税金、借金その他の支払などについても、それぞれ約２%～

８%の世帯が「支払ができなかったことがあった」と回答しています。 

 過去１年間に子どもを病院や歯医者で受診させた方がよいと思ったものの、実際には受診させなかっ

た経験の有無については、全体では 15.6%の保護者が「あった」と回答しており、その理由は、「仕事で

時間がなかった」、「他の子どもの世話で連れて行く時間がなかった」に次いで、約 20%の人が「お金が

なかった」と回答しています。 

 

（1）家計の状況について 

① 現在の貯蓄額はいくらか 

◆ 現在の貯金額はどのくらいですか。ご家族の貯金すべての合計金額でお答えください。 

 

貯蓄額は、全体では「100万円以上 300万円未満」が最も多く 17.0%となっています。 

年収階層別では、年収 400 万円未満の階層において「貯金はない」と回答した世帯が 25%～50%とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：人、％）

区分
貯金はな
い

10万円未
満

10～50万
円未満

50～100
万円未満

100～300
万円未満

300～500
万円未満

500～1000
万円未満

1000万
円以上

わからな
い

無回答 合計

163 79 159 168 283 174 115 64 133 136 1,474

11.1% 5.4% 10.8% 11.4% 19.2% 11.8% 7.8% 4.3% 9.0% 9.2% 100%

391 135 221 205 351 248 179 114 206 203 2,253

17.4% 6.0% 9.8% 9.1% 15.6% 11.0% 7.9% 5.1% 9.1% 9.0% 100%

554 214 380 373 634 422 294 178 339 339 3,727

14.9% 5.7% 10.2% 10.0% 17.0% 11.3% 7.9% 4.8% 9.1% 9.1% 100%

2歳

5歳

全体
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② ローンや借金の返済の有無と目的 

◆ 現在、ご家庭にローンや借金の返済（クレジットカードの分割払いやリボ払いを含む）はありま

すか。ある場合は何のためのものですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。（複数回

答） 

 

ローンや借金の返済の有無については、全体では約 70%の世帯に借金があり、その理由は「住宅のた

め」が 37.5%、次いで「自動車購入のため」が 30.7%となっています。 

年収階層別では、年収 300万円未満の階層で「借金はない」が他の階層と比較して高い割合を示す一

方で、「生活費の不足を補うため」とする回答が 15%を超えています。 

 

区分
(年収階層）

貯金はない
10万円未
満

10～50万
円未満

50～100万
円未満

100～300万
円未満

300～500
万円未満

500～1000
万円未満

1000万円
以上

わからな
い

無回答 合計

3 5 2 0 1 0 0 0 0 0 11
27.3% 45.5% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%
42 9 14 7 4 5 0 0 4 0 85

49.4% 10.6% 16.5% 8.2% 4.7% 5.9% 0.0% 0.0% 4.7% 0.0% 100%
78 20 31 21 27 7 4 1 10 3 202

38.6% 9.9% 15.3% 10.4% 13.4% 3.5% 2.0% 0.5% 5.0% 1.5% 100%
107 37 82 50 66 34 16 8 37 6 443
24.2% 8.4% 18.5% 11.3% 14.9% 7.7% 3.6% 1.8% 8.4% 1.4% 100%
95 43 66 69 111 56 27 8 30 9 514

18.5% 8.4% 12.8% 13.4% 21.6% 10.9% 5.3% 1.6% 5.8% 1.8% 100%
86 47 89 126 202 135 110 37 53 16 901
9.5% 5.2% 9.9% 14.0% 22.4% 15.0% 12.2% 4.1% 5.9% 1.8% 100%
28 10 25 31 99 98 70 58 30 6 455
6.2% 2.2% 5.5% 6.8% 21.8% 21.5% 15.4% 12.7% 6.6% 1.3% 100%
2 2 4 10 13 28 37 46 12 2 156

1.3% 1.3% 2.6% 6.4% 8.3% 17.9% 23.7% 29.5% 7.7% 1.3% 100%
113 41 67 59 111 59 30 20 163 297 960
11.8% 4.3% 7.0% 6.1% 11.6% 6.1% 3.1% 2.1% 17.0% 30.9% 100%
554 214 380 373 634 422 294 178 339 339 3,727
14.9% 5.7% 10.2% 10.0% 17.0% 11.3% 7.9% 4.8% 9.1% 9.1% 100%

全体

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

（単位：人、％）

区分
借金はな
い

自分や配偶
者の教育費
のため（奨学
金・教育ロー
ンなど）

子どもの
教育費の
ため

住宅のた
め

自動車購
入のため

他の大き
な買い物
のため

生活費の
不足を補う
ため

滞納金や
他の借金
の返済の
ため

事業の
ため

その他 (n)

501 141 45 444 427 96 101 47 29 17 1,474

34.0% 9.6% 3.1% 30.1% 29.0% 6.5% 6.9% 3.2% 2.0% 1.2% -

603 104 65 953 716 181 219 95 69 30 2,253

26.8% 4.6% 2.9% 42.3% 31.8% 8.0% 9.7% 4.2% 3.1% 1.3% -

1,104 245 110 1,397 1,143 277 320 142 98 47 3,727

29.6% 6.6% 3.0% 37.5% 30.7% 7.4% 8.6% 3.8% 2.6% 1.3% -

2歳

5歳

全体
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③ 普段の家計について、最も近いもの 

◆ あなたのご家庭の普段の家計について、もっとも近いもの１つに○をつけてください（住宅ロー

ンや車のローンなども支出に含めてお答えください）。 

 

普段の家計については、全体では「赤字」が 20%、「どちらでもなくぎりぎり」が 41.3%となっていま

す。特に、５歳児では「黒字」と回答した割合が 34.2%と 2歳児より 4.9ポイント低く、「どちらでもな

くぎりぎり」「赤字」との回答は 2歳児より高くなっています。 

家族形態別では、両親世帯は「赤字」が 19.9%、「どちらでもなくぎりぎり」が 39.9%であるのに対し、

母子世帯では「赤字」が 23.8%、「どちらでもなくぎりぎり」が 57.5%と高い割合になっています。 

年収階層別では、年収が低いほど「借金生活」と回答した割合が高くなっています。 

 

 

区分
(年収階層）

借金はな
い

自分や配偶
者の教育費の
ため（奨学金・
教育ローンな

ど）

子どもの
教育費の
ため

住宅のた
め

自動車購
入のため

他の大き
な買い物
のため

生活費の
不足を補
うため

滞納金や
他の借金
の返済のた

め

事業の
ため

その他 (n)

8 2 1 0 1 0 2 2 1 1 11

72.7% 18.2% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 18.2% 18.2% 9.1% 9.1% -

37 6 3 2 17 5 20 5 0 1 85

43.5% 7.1% 3.5% 2.4% 20.0% 5.9% 23.5% 5.9% 0.0% 1.2% -

83 14 4 27 53 17 33 9 8 2 202

41.1% 6.9% 2.0% 13.4% 26.2% 8.4% 16.3% 4.5% 4.0% 1.0% -

133 29 19 110 155 46 69 36 9 12 443

30.0% 6.5% 4.3% 24.8% 35.0% 10.4% 15.6% 8.1% 2.0% 2.7% -

134 44 19 191 193 44 67 31 10 5 514

26.1% 8.6% 3.7% 37.2% 37.5% 8.6% 13.0% 6.0% 1.9% 1.0% -

245 59 28 437 304 73 58 21 18 10 901

27.2% 6.5% 3.1% 48.5% 33.7% 8.1% 6.4% 2.3% 2.0% 1.1% -

130 32 13 260 151 38 21 13 10 7 455

28.6% 7.0% 2.9% 57.1% 33.2% 8.4% 4.6% 2.9% 2.2% 1.5% -

53 12 3 73 32 4 2 0 13 3 156

34.0% 7.7% 1.9% 46.8% 20.5% 2.6% 1.3% 0.0% 8.3% 1.9% -

281 47 20 297 237 50 48 25 29 6 960

29.3% 4.9% 2.1% 30.9% 24.7% 5.2% 5.0% 2.6% 3.0% 0.6% -

1,104 245 110 1,397 1,143 277 320 142 98 47 3,727

29.6% 6.6% 3.0% 37.5% 30.7% 7.4% 8.6% 3.8% 2.6% 1.3% -
全体

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

（単位：人、％）

毎月貯金
をしている

貯金はし
ていない

貯金を取
り崩し

借金生活

577 481 96 565 289 214 75 43 1,474

39.1% 32.6% 6.5% 38.3% 19.6% 14.5% 5.1% 2.9% 100%

771 613 158 976 455 286 169 51 2,253

34.2% 27.2% 7.0% 43.3% 20.2% 12.7% 7.5% 2.3% 100%

1,348 1,094 254 1,541 744 500 244 94 3,727

36.2% 29.4% 6.8% 41.3% 20.0% 13.4% 6.5% 2.5% 100%

2歳

5歳

全体

区分 黒字
どちらでも
なくぎりぎ
りである

無回答 合計赤字
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④ 経済的理由で食料を買えなかったり、暖房が使えなかったりした経験 

◆ 過去１年間に、経済的な理由で、次のようなことがありましたか。①と②のそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

 

経済的理由で食料を買えなかった経験の有無については、全体では「あった」とする回答が 16.4%、

暖房が使えなかった経験では、「あった」とする回答が 6.5%と、いずれも、子どもの生活実態調査（小

学２年～高校２年生）に比べて低い傾向にあります。 

 年収階層別では、年収 300万円未満の階層では、食料が買えなかった経験が 30%を超え、暖房が使え

なかった経験については約 15%以上の世帯が「あった」としています。 

黒字 毎月貯金
をしている

貯金はして
いない

赤字 貯金を取り
崩し

借金生活

1,129 918 211 1,190 593 408 185 71 2,983

37.8% 30.8% 7.1% 39.9% 19.9% 13.7% 6.2% 2.4% 100%

105 88 17 112 54 34 20 8 279

37.6% 31.5% 6.1% 40.1% 19.4% 12.2% 7.2% 2.9% 100%

38 28 10 123 51 30 21 2 214

17.8% 13.1% 4.7% 57.5% 23.8% 14.0% 9.8% 0.9% 100%

30 24 6 56 19 10 9 5 110

27.3% 21.8% 5.5% 50.9% 17.3% 9.1% 8.2% 4.5% 100%

2 1 1 5 3 1 2 1 11

18.2% 9.1% 9.1% 45.5% 27.3% 9.1% 18.2% 9.1% 100%

4 3 1 5 3 1 2 0 12

33.3% 25.0% 8.3% 41.7% 25.0% 8.3% 16.7% 0.0% 100%

6 4 2 7 4 3 1 0 17

35.3% 23.5% 11.8% 41.2% 23.5% 17.6% 5.9% 0.0% 100%

34 28 6 43 17 13 4 7 101

33.7% 27.7% 5.9% 42.6% 16.8% 12.9% 4.0% 6.9% 100%

1,348 1,094 254 1,541 744 500 244 94 3,727

36.2% 29.4% 6.8% 41.3% 20.0% 13.4% 6.5% 2.5% 100%

区分
(家族形態）

無回答 合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

どちらでも
なくぎりぎり
である

毎月貯金
をしている

貯金はして
いない

貯金を取り
崩し

借金生活

0 0 0 4 7 3 4 0 11

0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 63.6% 27.3% 36.4% 0.0% 100%

13 11 2 41 30 18 12 1 85

15.3% 12.9% 2.4% 48.2% 35.3% 21.2% 14.1% 1.2% 100%

29 19 10 117 54 28 26 2 202

14.4% 9.4% 5.0% 57.9% 26.7% 13.9% 12.9% 1.0% 100%

95 65 30 201 145 95 50 2 443

21.4% 14.7% 6.8% 45.4% 32.7% 21.4% 11.3% 0.5% 100%

134 103 31 239 140 98 42 1 514

26.1% 20.0% 6.0% 46.5% 27.2% 19.1% 8.2% 0.2% 100%

387 320 67 360 150 106 44 4 901

43.0% 35.5% 7.4% 40.0% 16.6% 11.8% 4.9% 0.4% 100%

276 239 37 133 46 32 14 0 455

60.7% 52.5% 8.1% 29.2% 10.1% 7.0% 3.1% 0.0% 100%

127 116 11 23 5 4 1 1 156

81.4% 74.4% 7.1% 14.7% 3.2% 2.6% 0.6% 0.6% 100%

287 221 66 423 167 116 51 83 960

29.9% 23.0% 6.9% 44.1% 17.4% 12.1% 5.3% 8.6% 100%

1,348 1,094 254 1,541 744 500 244 94 3,727

36.2% 29.4% 6.8% 41.3% 20.0% 13.4% 6.5% 2.5% 100%

黒字 赤字 無回答 合計

収入無回答

全体

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

区分
(年収階層）

どちらでも
なくぎりぎり
である
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①家族が必要とする食料を買えなかった （単位：人、％）

区分 よくあった
ときどき
あった

まれに
あった

まったくな
かった

無回答 合計

16 64 115 1,251 28 1,474

1.1% 4.3% 7.8% 84.9% 1.9% 100%

53 114 247 1,810 29 2,253

2.4% 5.1% 11.0% 80.3% 1.3% 100%

69 178 362 3,061 57 3,727

1.9% 4.8% 9.7% 82.1% 1.5% 100%

2歳

5歳

全体

区分
(年収階層）

よくあった
ときどき
あった

まれに
あった

まったくな
かった

無回答 合計

1 2 1 7 0 11

9.1% 18.2% 9.1% 63.6% 0.0% 100%

8 12 20 44 1 85

9.4% 14.1% 23.5% 51.8% 1.2% 100%

14 23 32 130 3 202

6.9% 11.4% 15.8% 64.4% 1.5% 100%

14 39 68 317 5 443

3.2% 8.8% 15.3% 71.6% 1.1% 100%

8 35 63 405 3 514

1.6% 6.8% 12.3% 78.8% 0.6% 100%

8 27 71 794 1 901

0.9% 3.0% 7.9% 88.1% 0.1% 100%

1 5 21 424 4 455

0.2% 1.1% 4.6% 93.2% 0.9% 100%

0 0 1 155 0 156

0.0% 0.0% 0.6% 99.4% 0.0% 100%

15 35 85 785 40 960

1.6% 3.6% 8.9% 81.8% 4.2% 100%

69 178 362 3,061 57 3,727

1.9% 4.8% 9.7% 82.1% 1.5% 100%

1000万～

収入無回答

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

全体

②冬に暖房が使えなかった （単位：人、％）

区分 よくあった
ときどき
あった

まれに
あった

まったくな
かった

無回答 合計

4 13 45 1,383 29 1,474

0.3% 0.9% 3.1% 93.8% 2.0% 100%

19 49 113 2,037 35 2,253

0.8% 2.2% 5.0% 90.4% 1.6% 100%

23 62 158 3,420 64 3,727

0.6% 1.7% 4.2% 91.8% 1.7% 100%

2歳

5歳

全体
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⑤ 経済的理由で支払ができなかった経験 

◆ 過去１年間に、経済的な理由で、次の支払いができなかったことがありましたか。①～⑧のそれ

ぞれについて、あてはまる番号１つに○をつけてください。 

 

経済的理由で支払ができなかった経験の有無については、全体では高い順に⑧クレジットカードや借

金の支払が 7.6%、⑥税金が 7.2%、②電気、ガス、水道のいずれかの料金が 6.7%、④公的年金が 5.6%、

①電話（携帯・スマートフォン含む）が 4.8%、③家賃、住宅ローンのいずれかの支払が 3.7%、⑤公的

医療保険が 2.8%、⑦給食費が 2.4%となっています。 

年収階層別では、年収 400万円未満の階層において、支払ができないことが「あった」と回答する割

合が高くなっています。 

 

  

区分
(年収階層）

よくあった
ときどき
あった

まれに
あった

まったくな
かった

無回答 合計

1 1 1 8 0 11

9.1% 9.1% 9.1% 72.7% 0.0% 100%

2 10 10 61 2 85

2.4% 11.8% 11.8% 71.8% 2.4% 100%

4 7 19 168 4 202

2.0% 3.5% 9.4% 83.2% 2.0% 100%

3 11 34 392 3 443

0.7% 2.5% 7.7% 88.5% 0.7% 100%

2 12 26 468 6 514

0.4% 2.3% 5.1% 91.1% 1.2% 100%

4 8 23 863 3 901

0.4% 0.9% 2.6% 95.8% 0.3% 100%

1 1 6 440 7 455

0.2% 0.2% 1.3% 96.7% 1.5% 100%

0 0 1 155 0 156

0.0% 0.0% 0.6% 99.4% 0.0% 100%

6 12 38 865 39 960

0.6% 1.3% 4.0% 90.1% 4.1% 100%

23 62 158 3,420 64 3,727

0.6% 1.7% 4.2% 91.8% 1.7% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

全体

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

①電話料金（携帯電話・スマートフォン含む） （単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

49 1,357 33 35 1,474

3.3% 92.1% 2.2% 2.4% 100%

130 2,057 20 46 2,253

5.8% 91.3% 0.9% 2.0% 100%

179 3,414 53 81 3,727

4.8% 91.6% 1.4% 2.2% 100%

2歳

5歳

全体

②電気、ガス、水道のいずれかの料金 （単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

73 1,317 49 35 1,474

5.0% 89.3% 3.3% 2.4% 100%

177 1,991 44 41 2,253

7.9% 88.4% 2.0% 1.8% 100%

250 3,308 93 76 3,727

6.7% 88.8% 2.5% 2.0% 100%

2歳

5歳

全体
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区分
(年収階層）

あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

5 6 0 0 11

45.5% 54.5% 0.0% 0.0% 100%

18 61 3 3 85

21.2% 71.8% 3.5% 3.5% 100%

23 170 4 5 202

11.4% 84.2% 2.0% 2.5% 100%

43 390 6 4 443

9.7% 88.0% 1.4% 0.9% 100%

24 477 4 9 514

4.7% 92.8% 0.8% 1.8% 100%

17 873 10 1 901

1.9% 96.9% 1.1% 0.1% 100%

15 432 5 3 455

3.3% 94.9% 1.1% 0.7% 100%

0 149 7 0 156

0.0% 95.5% 4.5% 0.0% 100%

34 856 14 56 960

3.5% 89.2% 1.5% 5.8% 100%

179 3,414 53 81 3,727

4.8% 91.6% 1.4% 2.2% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

全体

区分
(年収階層）

あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

4 6 1 0 11

36.4% 54.5% 9.1% 0.0% 100%

19 58 5 3 85

22.4% 68.2% 5.9% 3.5% 100%

36 155 7 4 202

17.8% 76.7% 3.5% 2.0% 100%

57 363 17 6 443

12.9% 81.9% 3.8% 1.4% 100%

39 459 8 8 514

7.6% 89.3% 1.6% 1.6% 100%

34 853 14 0 901

3.8% 94.7% 1.6% 0.0% 100%

14 431 7 3 455

3.1% 94.7% 1.5% 0.7% 100%

0 149 7 0 156

0.0% 95.5% 4.5% 0.0% 100%

47 834 27 52 960

4.9% 86.9% 2.8% 5.4% 100%

250 3,308 93 76 3,727

6.7% 88.8% 2.5% 2.0% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

全体

③家賃、住宅ローンのいずれかの支払い （単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

37 1,317 84 36 1,474

2.5% 89.3% 5.7% 2.4% 100%

100 1,985 121 47 2,253

4.4% 88.1% 5.4% 2.1% 100%

137 3,302 205 83 3,727

3.7% 88.6% 5.5% 2.2% 100%

2歳

5歳

全体

④公的年金 （単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

68 1,283 80 43 1,474

4.6% 87.0% 5.4% 2.9% 100%

142 1,940 113 58 2,253

6.3% 86.1% 5.0% 2.6% 100%

210 3,223 193 101 3,727

5.6% 86.5% 5.2% 2.7% 100%

2歳

5歳

全体

区分
(年収階層）

あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

5 4 2 0 11

45.5% 36.4% 18.2% 0.0% 100%

17 51 12 5 85

20.0% 60.0% 14.1% 5.9% 100%

22 155 19 6 202

10.9% 76.7% 9.4% 3.0% 100%

32 377 28 6 443

7.2% 85.1% 6.3% 1.4% 100%

11 472 22 9 514

2.1% 91.8% 4.3% 1.8% 100%

15 847 38 1 901

1.7% 94.0% 4.2% 0.1% 100%

5 428 19 3 455

1.1% 94.1% 4.2% 0.7% 100%

0 144 11 1 156

0.0% 92.3% 7.1% 0.6% 100%

30 824 54 52 960

3.1% 85.8% 5.6% 5.4% 100%

137 3,302 205 82 3,727

3.7% 88.6% 5.5% 2.2% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

全体

区分
(年収階層）

あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

2 6 2 1 11

18.2% 54.5% 18.2% 9.1% 100%

24 44 12 5 85

28.2% 51.8% 14.1% 5.9% 100%

31 127 34 10 202

15.3% 62.9% 16.8% 5.0% 100%

58 355 23 7 443

13.1% 80.1% 5.2% 1.6% 100%

29 452 23 10 514

5.6% 87.9% 4.5% 2.0% 100%

17 850 31 3 901

1.9% 94.3% 3.4% 0.3% 100%

7 435 10 3 455

1.5% 95.6% 2.2% 0.7% 100%

1 146 9 0 156

0.6% 93.6% 5.8% 0.0% 100%

41 808 49 62 960

4.3% 84.2% 5.1% 6.5% 100%

210 3,223 193 101 3,727

5.6% 86.5% 5.2% 2.7% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

全体
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⑤公的医療保険 （単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

32 1,344 56 42 1,474

2.2% 91.2% 3.8% 2.8% 100%

74 2,045 72 62 2,253

3.3% 90.8% 3.2% 2.8% 100%

106 3,389 128 104 3,727

2.8% 90.9% 3.4% 2.8% 100%

2歳

5歳

全体

⑥税金 （単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

82 1,312 42 38 1,474

5.6% 89.0% 2.8% 2.6% 100%

188 1,942 76 47 2,253

8.3% 86.2% 3.4% 2.1% 100%

270 3,254 118 85 3,727

7.2% 87.3% 3.2% 2.3% 100%

2歳

5歳

全体

区分
(年収階層）

あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

3 7 1 0 11

27.3% 63.6% 9.1% 0.0% 100%

17 55 9 4 85

20.0% 64.7% 10.6% 4.7% 100%

19 152 21 10 202

9.4% 75.2% 10.4% 5.0% 100%

22 395 18 8 443

5.0% 89.2% 4.1% 1.8% 100%

10 479 14 11 514

1.9% 93.2% 2.7% 2.1% 100%

9 871 19 2 901

1.0% 96.7% 2.1% 0.2% 100%

5 441 6 3 455

1.1% 96.9% 1.3% 0.7% 100%

1 147 8 0 156

0.6% 94.2% 5.1% 0.0% 100%

20 842 32 66 960

2.1% 87.7% 3.3% 6.9% 100%

106 3,389 128 104 3,727

2.8% 90.9% 3.4% 2.8% 100%
全体

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

区分
(年収階層）

あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

4 3 3 1 11

36.4% 27.3% 27.3% 9.1% 100%

19 44 18 4 85

22.4% 51.8% 21.2% 4.7% 100%

29 145 21 7 202

14.4% 71.8% 10.4% 3.5% 100%

67 359 12 5 443

15.1% 81.0% 2.7% 1.1% 100%

47 451 8 8 514

9.1% 87.7% 1.6% 1.6% 100%

42 846 13 0 901

4.7% 93.9% 1.4% 0.0% 100%

12 435 5 3 455

2.6% 95.6% 1.1% 0.7% 100%

1 149 6 0 156

0.6% 95.5% 3.8% 0.0% 100%

49 822 32 57 960

5.1% 85.6% 3.3% 5.9% 100%

270 3,254 118 85 3,727

7.2% 87.3% 3.2% 2.3% 100%
全体

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

⑦給食費 （単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

16 1,014 389 55 1,474

1.1% 68.8% 26.4% 3.7% 100%

73 1,866 252 62 2,253

3.2% 82.8% 11.2% 2.8% 100%

89 2,880 641 117 3,727

2.4% 77.3% 17.2% 3.1% 100%

2歳

5歳

全体

⑧クレジットカードや他の借金の支払い （単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

95 1,235 106 38 1,474

6.4% 83.8% 7.2% 2.6% 100%

189 1,877 137 50 2,253

8.4% 83.3% 6.1% 2.2% 100%

284 3,112 243 88 3,727

7.6% 83.5% 6.5% 2.4% 100%

2歳

5歳

全体
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（2）医療機関への受診について 

① 病院等を受診した方が良いと思ったが受診させなかった経験（過去１年間） 

◆ 過去１年間に、お子さん（きょうだいを含む）を病院や歯医者で受診させた方がよいと思ったが、

実際には受診させなかったことがありますか。 

 

 子どもを受診させなかったことの有無については、全体では「あった」が 15.6%となっており、２歳

児が 9.9%、５歳児が 19.3%となっています。子どもの生活実態調査結果（小学２年～高校２年生）と比

較し、２歳児の割合は半分程度となっています。 

家族形態別では、母子世帯において「あった」の割合が 26.2%と両親世帯に比べ高い割合となってい

ます。 

 

 

 

区分
(年収階層）

あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

2 4 5 0 11

18.2% 36.4% 45.5% 0.0% 100%

4 44 34 3 85

4.7% 51.8% 40.0% 3.5% 100%

12 118 64 8 202

5.9% 58.4% 31.7% 4.0% 100%

21 296 110 16 443

4.7% 66.8% 24.8% 3.6% 100%

13 399 91 11 514

2.5% 77.6% 17.7% 2.1% 100%

18 756 120 7 901

2.0% 83.9% 13.3% 0.8% 100%

4 407 41 3 455

0.9% 89.5% 9.0% 0.7% 100%

0 133 23 0 156

0.0% 85.3% 14.7% 0.0% 100%

15 723 153 69 960

1.6% 75.3% 15.9% 7.2% 100%

89 2,880 641 117 3,727

2.4% 77.3% 17.2% 3.2% 100%
全体

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

区分
(年収階層）

あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

2 5 4 0 11

18.2% 45.5% 36.4% 0.0% 100%

19 50 13 3 85

22.4% 58.8% 15.3% 3.5% 100%

31 128 33 10 202

15.3% 63.4% 16.3% 5.0% 100%

69 328 38 8 443

15.6% 74.0% 8.6% 1.8% 100%

48 440 21 5 514

9.3% 85.6% 4.1% 1.0% 100%

49 818 34 0 901

5.4% 90.8% 3.8% 0.0% 100%

19 417 16 3 455

4.2% 91.6% 3.5% 0.7% 100%

2 147 7 0 156

1.3% 94.2% 4.5% 0.0% 100%

45 779 77 59 960

4.7% 81.1% 8.0% 6.1% 100%

284 3,112 243 88 3,727

7.6% 83.5% 6.5% 2.4% 100%
全体

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

（単位：人、％）

あった なかった 無回答

146 1,318 10 1,474

9.9% 89.4% 0.7% 100%

434 1,810 9 2,253

19.3% 80.3% 0.4% 100%

580 3,128 19 3,727

15.6% 83.9% 0.5% 100%

5歳

全体

区分
子どもについて

合計

2歳
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【参考】北海道子どもの生活実態調査（小２～高２） 

 

 

② 子どもを受診させなかった理由 

◆ 「子どもを受診させないことがあった」と回答した方におうかがいします。その理由は何ですか。

あてはまるものすべてに○をつけてください。（複数回答） 

 

子どもを受診させなかった理由については、「仕事で連れて行く時間がなかった」が２歳児で 36.3%、

５歳児で 62.0%、「他の子どもの世話で連れて行く時間が無かった」が 2歳児で 29.5%、5歳児で 21.2%

となっています。また「お金がなかった」とする割合は２歳児で 15.1%、５歳児で 19.8%となっていま

す。 

家族形態別では、母子世帯において「仕事で連れて行く時間がなかった」が 67.9%と両親世帯に比べ

高い割合となっています。 

年収階層別では、100～200 万円未満の階層において、「お金がなかった」と回答した割合が 58.8%と

高くなっています。 

あった なかった 無回答

445 2,531 7 2,983

14.9% 84.8% 0.2% 100%

35 241 3 279

12.5% 86.4% 1.1% 100%

56 153 5 214

26.2% 71.5% 2.3% 100%

19 90 1 110

17.3% 81.8% 0.9% 100%

2 9 0 11

18.2% 81.8% 0.0% 100%

1 11 0 12

8.3% 91.7% 0.0% 100%

1 16 0 17

5.9% 94.1% 0.0% 100%

21 77 3 101

20.8% 76.2% 3.0% 100%

580 3,128 19 3,727

15.6% 83.9% 0.5% 100%

子どもについて
合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

区分
(家族形態）

全体

あった なかった 無回答

2 9 0 11

18.2% 81.8% 0.0% 100%

17 66 2 85

20.0% 77.6% 2.4% 100%

51 150 1 202

25.2% 74.3% 0.5% 100%

82 361 0 443

18.5% 81.5% 0.0% 100%

80 433 1 514

15.6% 84.2% 0.2% 100%

149 752 0 901

16.5% 83.5% 0.0% 100%

70 383 2 455

15.4% 84.2% 0.4% 100%

12 144 0 156

7.7% 92.3% 0.0% 100%

117 830 13 960

12.2% 86.5% 1.4% 100%

580 3,128 19 3,727

15.6% 83.9% 0.5% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

全体

区分
(年収階層）

子どもについて
合計

（単位：人、％）

あった なかった 無回答

381 1,865 15 2,261

16.9% 82.5% 0.7% 100%

393 1,775 12 2,180

18.0% 81.4% 0.6% 100%

394 1,729 25 2,148

18.3% 80.5% 1.2% 100%

336 1,487 29 1,852

18.1% 80.3% 1.6% 100%

1,504 6,856 81 8,441

17.8% 81.2% 1.0% 100%

区分
子どもについて

合計

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

全体
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（単位：人、％）

区分
お金が
なかった

保険証が
なかった

仕事で連
れていく時
間がな
かった

他の子ども
の世話で連
れていく時
間がなかっ

た

自分の健康
状況が悪く
連れて行け
なかった

病院が
遠い

子どもが
嫌がった

その他 (n)

22 4 53 43 12 8 9 38 146

15.1% 2.7% 36.3% 29.5% 8.2% 5.5% 6.2% 26.0% -

86 1 269 92 28 20 58 44 434

19.8% 0.2% 62.0% 21.2% 6.5% 4.6% 13.4% 10.1% -

108 5 322 135 40 28 67 82 580

18.6% 0.9% 55.5% 23.3% 6.9% 4.8% 11.6% 14.1% -

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

お金が
なかった

保険証が
なかった

仕事で連
れていく
時間がな
かった

他の子どもの
世話で連れ
ていく時間が
なかった

自分の健康
状況が悪く連
れて行けな
かった

病院が
遠い

子どもが
嫌がった

その他 (n)

76 3 244 116 30 21 50 63 445

17.1% 0.7% 54.8% 26.1% 6.7% 4.7% 11.2% 14.2% -

7 2 17 8 2 1 3 7 35

20.0% 5.7% 48.6% 22.9% 5.7% 2.9% 8.6% 20.0% -

11 0 38 3 7 4 9 5 56

19.6% 0.0% 67.9% 5.4% 12.5% 7.1% 16.1% 8.9% -

4 0 10 2 1 1 3 4 19

21.1% 0.0% 52.6% 10.5% 5.3% 5.3% 15.8% 21.1% -

0 0 2 0 0 0 0 0 2

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -

1 0 1 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -

1 0 1 1 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -

8 0 9 5 0 1 2 3 21

38.1% 0% 42.9% 23.8% 0% 4.8% 9.5% 14.3% -

108 5 322 135 40 28 67 82 580

18.6% 0.9% 55.5% 23.3% 6.9% 4.8% 11.6% 14.1% -

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

区分
(年収階層）

お金が
なかった

保険証が
なかった

仕事で連
れていく
時間がな
かった

他の子どもの
世話で連れ
ていく時間が
なかった

自分の健康
状況が悪く連
れて行けな
かった

病院が
遠い

子どもが
嫌がった

その他 (n)

1 0 2 0 0 0 0 0 2

50.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -

10 1 7 2 0 0 1 5 17

58.8% 5.9% 41.2% 11.8% 0.0% 0.0% 5.9% 29.4% -

11 0 30 3 5 5 5 9 51

21.6% 0.0% 58.8% 5.9% 9.8% 9.8% 9.8% 17.6% -

24 0 38 23 8 5 11 17 82

29.3% 0.0% 46.3% 28.0% 9.8% 6.1% 13.4% 20.7% -

21 2 42 30 2 4 4 5 80

26.3% 2.5% 52.5% 37.5% 2.5% 5.0% 5.0% 6.3% -

19 0 80 42 15 7 18 19 149

12.8% 0.0% 53.7% 28.2% 10.1% 4.7% 12.1% 12.8% -

4 0 51 12 2 2 4 9 70

5.7% 0.0% 72.9% 17.1% 2.9% 2.9% 5.7% 12.9% -

0 1 10 1 0 0 2 2 12

0.0% 8.3% 83.3% 8.3% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% -

18 1 62 22 8 5 22 16 117

15.4% 0.9% 53.0% 18.8% 6.8% 4.3% 18.8% 13.7% -

108 5 322 135 40 28 67 82 580

18.6% 0.9% 55.5% 23.3% 6.9% 4.8% 11.6% 14.1% -

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

全体
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③ 回答者（保護者）が医療機関を受診できなかった経験の有無 

◆ 過去１年間に、あなたが病院や歯医者に行きたいのに行けなかったことがありますか。 

 

 回答者（保護者）が病院等に行けなかった経験の有無については、全体では「あった」が 44.1%とな

っており、子どもの生活実態調査結果（小学２年～高校２年生）と比較し、「あった」とする割合が高

くなっています。 

家族形態別では、母子世帯で 52.8%と高くなっており、年収階層別では、年収が低くなるほど「あっ

た」と回答する割合が高くなっています。 

  

  

【参考】北海道子どもの生活実態調査（小２～高２） 

 

（単位：人、％）

あった なかった 無回答

647 814 13 1,474

43.9% 55.2% 0.9% 100%

998 1,245 10 2,253

44.3% 55.3% 0.4% 100%

1,645 2,059 23 3,727

44.1% 55.2% 0.6% 100%

2歳

5歳

全体

区分
保護者自身について

合計

あった なかった 無回答

1,329 1,641 13 2,983

44.6% 55.0% 0.4% 100%

107 170 2 279

38.4% 60.9% 0.7% 100%

113 97 4 214

52.8% 45.3% 1.9% 100%

37 72 1 110

33.6% 65.5% 0.9% 100%

3 8 0 11

27.3% 72.7% 0.0% 100%

6 6 0 12

50.0% 50.0% 0.0% 100%

5 12 0 17

29.4% 70.6% 0.0% 100%

45 53 3 101

44.6% 52.5% 3.0% 100%

1,645 2,059 23 3,727

44.1% 55.2% 0.6% 100%

区分
(家族形態）

保護者自身について
合計

全体

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

あった なかった 無回答

7 4 0 11

63.6% 36.4% 0.0% 100%

45 38 2 85

52.9% 44.7% 2.4% 100%

102 97 3 202

50.5% 48.0% 1.5% 100%

216 226 1 443

48.8% 51.0% 0.2% 100%

236 278 0 514

45.9% 54.1% 0.0% 100%

394 504 3 901

43.7% 55.9% 0.3% 100%

202 252 1 455

44.4% 55.4% 0.2% 100%

59 97 0 156

37.8% 62.2% 0.0% 100%

384 563 13 960

40.0% 58.6% 1.4% 100%

1,645 2,059 23 3,727

44.1% 55.2% 0.6% 100%

区分
(年収階層）

保護者自身について
合計

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

全体

（単位：人、％）

あった なかった 無回答

829 1,407 25 2,261

36.7% 62.2% 1.1% 100%

768 1,402 10 2,180

35.2% 64.3% 0.5% 100%

683 1,436 29 2,148

31.8% 66.9% 1.4% 100%

529 1,276 47 1,852

28.6% 68.9% 2.5% 100%

2,809 5,521 111 8,441

33.3% 65.4% 1.3% 100%

区分
保護者自身について

合計

小学
2年生

小学
5年生

中学
2年生

高校
2年生

合計



70 

④ 医療機関に行けなかった理由 

◆ 「あった」と回答した方におうかがいします。その理由は何ですか。あてはまるものすべてに○

をつけてください。（複数回答） 

 

回答者（保護者）が病院等に行けなかった理由については、「他の子どもの世話で時間がなかった」

が２歳児で 82.1%、５歳児で 53.7%と最も高く、次いで「仕事で時間がなかった」が２歳児で 26%、５歳

児で 53.7%、「お金がなかった」との回答は２歳児で 16.2%、５歳児で 28.3%となっています。 

年収階層別では、年収が低い階層ほど、「お金がなかった」とする割合が高くなっています。 

家族形態別では、母子世帯（祖父母同居を含む）において、「お金がなかった」「仕事で時間がなかっ

た」と回答した割合が高くなっています。 

 

 

（単位：人、％）

区分
お金が
なかった

保険証が
なかった

仕事で時
間がな
かった

子どもの
世話で時
間がな
かった

病院が
遠い

その他 (n)

105 3 168 531 28 37 647

16.2% 0.5% 26.0% 82.1% 4.3% 5.7% -

282 3 536 536 41 51 998

28.3% 0.3% 53.7% 53.7% 4.1% 5.1% -

387 6 704 1,067 69 88 1,645

23.5% 0.4% 42.8% 64.9% 4.2% 5.3% -

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

お金が
なかった

保険証
がなかっ
た

仕事で
時間が
なかった

子どもの世
話で時間
がなかった

病院が遠
い

その他 (n)

289 4 531 922 53 72 1,329

21.7% 0.3% 40.0% 69.4% 4.0% 5.4% -

26 1 54 64 9 8 107

24.3% 0.9% 50.5% 59.8% 8.4% 7.5% -

44 1 69 40 4 5 113

38.9% 0.9% 61.1% 35.4% 3.5% 4.4% -

14 0 25 11 2 1 37

37.8% 0.0% 67.6% 29.7% 5.4% 2.7% -

2 0 2 0 0 0 3

66.7% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% -

1 0 5 0 0 0 6

16.7% 0.0% 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% -

2 0 3 2 0 0 5

40.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% -

9 0 15 28 1 2 45

20.0% 0.0% 33.3% 62.2% 2.2% 4.4% -

387 6 704 1,067 69 88 1,645

23.5% 0.4% 42.8% 64.9% 4.2% 5.3% -
全体

両親世帯

家族形態
無回答

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他
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区分
(年収階層）

お金が
なかった

保険証
がなかっ
た

仕事で
時間が
なかった

子どもの世
話で時間
がなかった

病院が遠
い

その他 (n)

5 1 3 2 0 0 7

71.4% 14.3% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% -

24 1 18 18 3 4 45

53.3% 2.2% 40.0% 40.0% 6.7% 8.9% -

37 0 45 46 7 7 102

36.3% 0.0% 44.1% 45.1% 6.9% 6.9% -

86 0 80 138 14 14 216

39.8% 0.0% 37.0% 63.9% 6.5% 6.5% -

83 2 91 156 7 13 236

35.2% 0.8% 38.6% 66.1% 3.0% 5.5% -

66 1 172 286 12 20 394

16.8% 0.3% 43.7% 72.6% 3.0% 5.1% -

12 1 129 119 8 7 202

5.9% 0.5% 63.9% 58.9% 4.0% 3.5% -

0 0 39 33 2 2 59

0.0% 0.0% 66.1% 55.9% 3.4% 3.4% -

74 0 127 269 16 21 384

19.3% 0.0% 33.1% 70.1% 4.2% 5.5% -

387 6 704 1,067 69 88 1,645

23.5% 0.4% 42.8% 64.9% 4.2% 5.3% -

1000万～

収入無回答

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

全体
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 相談の状況 

子どもの栄養や健康についての悩みや心配の有無については、「栄養や健康」では２歳児が５歳児よ

りやや高く、20%以上が「ある」と回答しており、一方、「成長や発達」では５歳児が２歳児より「ある」

と回答した割合が高く、17.1%となっています。 

子どもの悩みや心配を相談する相手については、全体では「同居の家族」や「同居していない家族・

親戚」が 60%程度となっており、次いで「それ以外の友人・知人」38.8%「保育園や幼稚園等の先生」

36.7%となっています。 

 相談機関や相談員に相談した経験については、保健師に「相談したことがある、相談している」とす

る割合が 30.9%となっているほかは、全ての機関や相談員で６%未満となっています。 

 

（1）子どもの栄養や成長等の悩み等 

① 子どもの栄養や健康のことで悩みや心配の有無 

◆ お子さんの「栄養や健康」のことで悩みや心配なことはありますか。 

 

 子どもの栄養等での悩みや心配の有無については、２歳児では 21.8%、５歳児では 19.0%が悩みや心

配を抱えていると回答しており、２歳児でやや高くなっています。 

家族形態別では、母子世帯が 24.3%と両親世帯の 20.1%に比べ 4.2ポイント高くなっています。 

 

 

 

（単位：人、％）

区分 ある 特にない 無回答 合計

322 1,120 32 1,474

21.8% 76.0% 2.2% 100%

427 1,802 24 2,253

19.0% 80.0% 1.1% 100%

749 2,922 56 3,727

20.1% 78.4% 1.5% 100%

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

ある 特にない 無回答 合計

600 2,336 47 2,983

20.1% 78.3% 1.6% 100%

47 230 2 279

16.8% 82.4% 0.7% 100%

52 160 2 214

24.3% 74.8% 0.9% 100%

25 85 0 110

22.7% 77.3% 0.0% 100%

1 8 2 11

9.1% 72.7% 18.2% 100%

3 9 0 12

25.0% 75.0% 0.0% 100%

4 12 1 17

23.5% 70.6% 5.9% 100%

17 82 2 101

16.8% 81.2% 2.0% 100%

749 2,922 56 3,727

20.1% 78.4% 1.5% 100%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体
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② 子どもの成長や発達のことで悩みや心配の有無 

◆ お子さんの「成長や発達」のことで悩みや心配なことはありますか。 

 

 子どもの成長等での悩みや心配の有無については、２歳児では 14.9%、５歳児では 17.1%が悩みや心

配があると回答しており、５歳児でやや高くなっています。 

家族形態別では、母子世帯が 20.6%、祖父母同居の母子世帯が 23.6%と両親世帯の 15.7%に比べ高く

なっています。 

 

 

 

③ 子どもの栄養や成長など悩みや心配を相談する相手 

◆ 心配なことが「ある」と回答された方におうかがいします。その悩みや心配を相談する相手はい

ますか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。（複数回答） 

 

悩みや心配を相談する相手については、全体では「同居の親族」60.6%、次いで「同居していない家

族・親せき」56.9%、「友人・知人」38.8%、「保育園や幼稚園等の先生」36.7%となっています。 

特に、５歳児では「保育園や幼稚園等の先生」が 45.2%と、家族や親せき以外で最も高くなっていま

す。 

家族形態別では、両親世帯で 63.9%が「同居の家族」、次いで 58.7%が「同居していない家族・親せき」

と回答し、母子世帯では 61.6%が「同居していない家族・親せき」と回答しています。 

 

区分 ある 特にない 無回答 合計

220 1,222 32 1,474

14.9% 82.9% 2.2% 100%

386 1,829 38 2,253

17.1% 81.2% 1.7% 100%

606 3,051 70 3,727

16.3% 81.9% 1.9% 100%

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

ある 特にない 無回答 合計

467 2,462 54 2,983

15.7% 82.5% 1.8% 100%

45 229 5 279

16.1% 82.1% 1.8% 100%

44 163 7 214

20.6% 76.2% 3.3% 100%

26 83 1 110

23.6% 75.5% 0.9% 100%

2 9 0 11

18.2% 81.8% 0.0% 100%

4 8 0 12

33.3% 66.7% 0.0% 100%

2 15 0 17

11.8% 88.2% 0.0% 100%

16 82 3 101

15.8% 81.2% 3.0% 100%

606 3,051 70 3,727

16.3% 81.9% 1.9% 100%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体
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④ 相談機関や相談員に子育てや生活のことを相談した経験 

◆ これまでに、以下のような機関や相談員に、子育てや生活のことで相談をしたことがあります

か。また、相談したことがない場合はその理由にもっとも近いものに〇をつけてください。 

 

相談機関や相談員に相談した経験の有無については、保健師に「相談したことがある、相談している」

とする割合が 30.9%となっているほかは、全ての機関や相談員で６%未満となっています。 

家族形態別にみると、特に母子世帯や父子世帯で「相談先や方法を知らなかった」と回答する割合が

高い傾向にあります。 

 

  

 

（単位：人、％）

区分
同居の家
族

同居して
いない家
族・親せき

職場の人 近所の人
それ以外
の友人・
知人

保育園や
幼稚園等
の先生

地域の相
談員・相
談機関

医師等の
専門家

その他
相談する
人はいな
い

(n)

269 259 48 22 177 107 67 75 7 16 435

61.8% 59.5% 11.0% 5.1% 40.7% 24.6% 15.4% 17.2% 1.6% 3.7% -

370 341 136 44 232 280 100 154 14 21 620

59.7% 55.0% 21.9% 7.1% 37.4% 45.2% 16.1% 24.8% 2.3% 3.4% -

639 600 184 66 409 387 167 229 21 37 1,055

60.6% 56.9% 17.4% 6.3% 38.8% 36.7% 15.8% 21.7% 2.0% 3.5% -

2歳

5歳

全体

区分
(家族形態）

同居の家
族

同居して
いない家
族・親せき

職場の人 近所の人
それ以外
の友人・知
人

保育園や
幼稚園等
の先生

地域の相
談員・相
談機関

医師等の
専門家

その他
相談する
人はいな
い

(n)

532 489 129 54 335 296 127 175 16 28 833

63.9% 58.7% 15.5% 6.5% 40.2% 35.5% 15.2% 21.0% 1.9% 3.4% -

53 33 15 4 19 30 16 22 0 2 71

74.6% 46.5% 21.1% 5.6% 26.8% 42.3% 22.5% 31.0% 0.0% 2.8% -

6 45 18 3 31 30 11 21 2 2 73

8.2% 61.6% 24.7% 4.1% 42.5% 41.1% 15.1% 28.8% 2.7% 2.7% -

30 11 16 3 11 19 6 6 0 2 38

78.9% 28.9% 42.1% 7.9% 28.9% 50.0% 15.8% 15.8% 0.0% 5.3% -

0 2 0 0 0 2 0 0 0 0 2

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -

1 0 0 0 1 2 1 2 1 1 5

20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% -

4 4 0 1 1 1 1 1 1 1 6

66.7% 66.7% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% -

13 16 6 1 11 7 5 2 1 1 27

48.1% 59.3% 22.2% 3.7% 40.7% 25.9% 18.5% 7.4% 3.7% 3.7% -

639 600 184 66 409 387 167 229 21 37 1,055

60.6% 56.9% 17.4% 6.3% 38.8% 36.7% 15.8% 21.7% 2.0% 3.5% -

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

①福祉事務所の相談窓口 （単位：人、％）

相談する必
要がなかっ

た

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や
方法を知ら
なかった

56 1,190 8 37 105 78 1,474

3.8% 80.7% 0.5% 2.5% 7.1% 5.3% 100%

139 1,745 12 63 174 120 2,253

6.2% 77.5% 0.5% 2.8% 7.7% 5.3% 100%

195 2,935 20 100 279 198 3,727

5.2% 78.7% 0.5% 2.7% 7.5% 5.3% 100%

2歳

5歳

全体

区分

相談した
ことがあ
る・相談し
ている

無回答 合計

相談したことがない

②児童相談所 （単位：人、％）

相談する必
要がなかっ

た

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や
方法を知ら
なかった

29 1,236 2 47 83 77 1,474

2.0% 83.9% 0.1% 3.2% 5.6% 5.2% 100%

110 1,800 12 76 140 115 2,253

4.9% 79.9% 0.5% 3.4% 6.2% 5.1% 100%

139 3,036 14 123 223 192 3,727

3.7% 81.5% 0.4% 3.3% 6.0% 5.2% 100%

2歳

5歳

全体

区分

相談した
ことがあ
る・相談し
ている

無回答 合計

相談したことがない
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相談する
必要がな
かった

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や
方法を知
らなかった

143 2,424 12 72 207 125 2,983

4.8% 81.3% 0.4% 2.4% 6.9% 4.2% 100%

11 228 0 11 16 13 279

3.9% 81.7% 0.0% 3.9% 5.7% 4.7% 100%

26 118 6 7 32 25 214

12.1% 55.1% 2.8% 3.3% 15.0% 11.7% 100%

10 70 1 5 10 14 110

9.1% 63.6% 0.9% 4.5% 9.1% 12.7% 100%

0 7 0 0 3 1 11

0.0% 63.6% 0.0% 0.0% 27.3% 9.1% 100%

0 8 0 0 1 3 12

0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 8.3% 25.0% 100%

1 14 0 1 0 1 17

5.9% 82.4% 0.0% 5.9% 0.0% 5.9% 100%

4 66 1 4 10 16 101

4.0% 65.3% 1.0% 4.0% 9.9% 15.8% 100%

195 2,935 20 100 279 198 3,727

5.2% 78.7% 0.5% 2.7% 7.5% 5.3% 100%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

相談したことがない

全体

区分
(家族形態）

相談したこ
とがある・相
談している

無回答 合計 相談する
必要がな
かった

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や
方法を知
らなかった

94 2,506 10 86 167 120 2,983

3.2% 84.0% 0.3% 2.9% 5.6% 4.1% 100%

15 230 0 9 11 14 279

5.4% 82.4% 0.0% 3.2% 3.9% 5.1% 100%

21 130 4 13 23 23 214

9.8% 60.7% 1.9% 6.1% 10.7% 10.7% 100%

5 69 0 9 12 15 110

4.5% 62.7% 0.0% 8.2% 10.9% 13.6% 100%

0 7 0 1 2 1 11

0.0% 63.6% 0.0% 9.1% 18.2% 9.1% 100%

0 9 0 0 0 3 12

0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100%

1 15 0 1 0 0 17

5.9% 88.2% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 100%

3 70 0 4 8 16 101

3.0% 69.3% 0.0% 4.0% 7.9% 15.8% 100%

139 3,036 14 123 223 192 3,727

3.7% 81.5% 0.4% 3.3% 6.0% 5.1% 100%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

相談したことがない

全体

相談したこ
とがある・相
談している

区分
(家族形態）

無回答 合計

③児童家庭支援センター （単位：人、％）

相談する必
要がなかっ

た

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や
方法を知ら
なかった

41 1,204 4 32 115 78 1,474

2.8% 81.7% 0.3% 2.2% 7.8% 5.3% 100%

82 1,798 13 64 175 121 2,253

3.6% 79.8% 0.6% 2.8% 7.8% 5.4% 100%

123 3,002 17 96 290 199 3,727

3.3% 80.5% 0.5% 2.6% 7.8% 5.3% 100%

2歳

5歳

全体

区分

相談した
ことがあ
る・相談し
ている

無回答 合計

相談したことがない

④母子家庭等就業・自立支援センター （単位：人、％）

相談する必
要がなかっ

た

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や
方法を知ら
なかった

13 1,241 4 36 91 89 1,474

0.9% 84.2% 0.3% 2.4% 6.2% 6.0% 100%

55 1,851 10 56 156 125 2,253

2.4% 82.2% 0.4% 2.5% 6.9% 5.5% 100%

68 3,092 14 92 247 214 3,727

1.8% 83.0% 0.4% 2.5% 6.6% 5.7% 100%

2歳

5歳

全体

区分

相談した
ことがあ
る・相談し
ている

無回答 合計

相談したことがない

相談する
必要がな
かった

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や
方法を知
らなかった

82 2,485 12 66 217 121 2,983

2.7% 83.3% 0.4% 2.2% 7.3% 4.0% 100%

12 229 0 8 16 14 279

4.3% 82.1% 0.0% 2.9% 5.7% 5.1% 100%

18 121 5 12 30 28 214

8.4% 56.5% 2.3% 5.6% 14.0% 13.1% 100%

6 69 0 5 15 15 110

5.5% 62.7% 0.0% 4.5% 13.6% 13.6% 100%

1 6 0 0 3 1 11

9.1% 54.5% 0.0% 0.0% 27.3% 9.1% 100%

0 9 0 0 0 3 12

0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100%

0 15 0 1 0 1 17

0.0% 88.2% 0.0% 5.9% 0.0% 5.9% 100%

4 68 0 4 9 16 101

4.0% 67.3% 0.0% 4.0% 8.9% 15.8% 100%

123 3,002 17 96 290 199 3,727

3.3% 80.5% 0.5% 2.6% 7.8% 5.4% 100%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

相談したことがない

その他

家族形態
無回答

全体

相談したこ
とがある・相
談している

区分
(家族形態）

無回答 合計 相談する
必要がな
かった

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や
方法を知
らなかった

28 2,582 9 57 173 134 2,983

0.9% 86.6% 0.3% 1.9% 5.8% 4.5% 100%

2 239 0 6 15 17 279

0.7% 85.7% 0.0% 2.2% 5.4% 6.1% 100%

28 108 4 17 31 26 214

13.1% 50.5% 1.9% 7.9% 14.5% 12.1% 100%

6 63 1 7 18 15 110

5.5% 57.3% 0.9% 6.4% 16.4% 13.6% 100%

0 7 0 0 3 1 11

0.0% 63.6% 0.0% 0.0% 27.3% 9.1% 100%

0 9 0 0 0 3 12

0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100%

0 15 0 1 0 1 17

0.0% 88.2% 0.0% 5.9% 0.0% 5.9% 100%

4 69 0 4 7 17 101

4.0% 68.3% 0.0% 4.0% 6.9% 16.8% 100%

68 3,092 14 92 247 214 3,727

1.8% 83.0% 0.4% 2.5% 6.6% 5.8% 100%

家族形態
無回答

相談したことがない

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

全体

相談したこ
とがある・相
談している

区分
(家族形態）

無回答 合計

⑤保健師 （単位：人、％）

相談する必
要がなかっ

た

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や
方法を知ら
なかった

478 815 10 39 59 73 1,474

32.4% 55.3% 0.7% 2.6% 4.0% 5.0% 100%

672 1,298 21 66 82 114 2,253

29.8% 57.6% 0.9% 2.9% 3.6% 5.1% 100%

1,150 2,113 31 105 141 187 3,727

30.9% 56.7% 0.8% 2.8% 3.8% 5.0% 100%

区分

2歳

5歳

全体

相談した
ことがあ
る・相談し
ている

無回答 合計

相談したことがない

⑥民生委員・児童委員 （単位：人、％）

相談する必
要がなかっ

た

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や
方法を知ら
なかった

16 1,217 5 33 124 79 1,474

1.1% 82.6% 0.3% 2.2% 8.4% 5.4% 100%

38 1,846 9 64 180 116 2,253

1.7% 81.9% 0.4% 2.8% 8.0% 5.1% 100%

54 3,063 14 97 304 195 3,727

1.4% 82.2% 0.4% 2.6% 8.2% 5.2% 100%
全体

区分

相談した
ことがあ
る・相談し
ている

無回答 合計

2歳

5歳

相談したことがない
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相談する
必要がな
かった

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や
方法を知
らなかった

941 1,725 23 82 99 113 2,983

31.5% 57.8% 0.8% 2.7% 3.3% 3.8% 100%

92 154 1 9 8 15 279

33.0% 55.2% 0.4% 3.2% 2.9% 5.4% 100%

54 105 7 7 16 25 214

25.2% 49.1% 3.3% 3.3% 7.5% 11.7% 100%

32 51 0 5 7 15 110

29.1% 46.4% 0.0% 4.5% 6.4% 13.6% 100%

0 7 0 0 3 1 11

0.0% 63.6% 0.0% 0.0% 27.3% 9.1% 100%

4 6 0 0 0 2 12

33.3% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 100%

4 11 0 1 0 1 17

23.5% 64.7% 0.0% 5.9% 0.0% 5.9% 100%

23 54 0 1 8 15 101

22.8% 53.5% 0.0% 1.0% 7.9% 14.9% 100%

1,150 2,113 31 105 141 187 3,727

30.9% 56.7% 0.8% 2.8% 3.8% 5.0% 100%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

相談したことがない

区分
(家族形態）

無回答

全体

相談したこ
とがある・相
談している

合計 相談する
必要がな
かった

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や
方法を知
らなかった

無回答 合計

34 2,532 10 65 223 119 2,983

1.1% 84.9% 0.3% 2.2% 7.5% 4.0% 100%

2 239 0 7 16 15 279

0.7% 85.7% 0.0% 2.5% 5.7% 5.4% 100%

15 125 4 14 31 25 214

7.0% 58.4% 1.9% 6.5% 14.5% 11.7% 100%

1 69 0 5 20 15 110

0.9% 62.7% 0.0% 4.5% 18.2% 13.6% 100%

0 7 0 0 3 1 11

0.0% 63.6% 0.0% 0.0% 27.3% 9.1% 100%

0 8 0 1 0 3 12

0.0% 66.7% 0.0% 8.3% 0.0% 25.0% 100%

0 14 0 2 0 1 17

0.0% 82.4% 0.0% 11.8% 0.0% 5.9% 100%

2 69 0 3 11 16 101

2.0% 68.3% 0.0% 3.0% 10.9% 15.8% 100%

54 3,063 14 97 304 195 3,727

1.4% 82.2% 0.4% 2.6% 8.2% 5.2% 100%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

家族形態
無回答

全体

相談したことがない

区分
(家族形態）

相談したこ
とがある・相
談している

⑦母子・父子自立支援員 （単位：人、％）

相談する必
要がなかっ

た

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や
方法を知ら
なかった

10 1,235 3 26 123 77 1,474

0.7% 83.8% 0.2% 1.8% 8.3% 5.2% 100%

22 1,885 9 53 170 114 2,253

1.0% 83.7% 0.4% 2.4% 7.5% 5.1% 100%

32 3,120 12 79 293 191 3,727

0.9% 83.7% 0.3% 2.1% 7.9% 5.1% 100%

2歳

5歳

全体

相談した
ことがあ
る・相談し
ている

区分 無回答 合計

相談したことがない

相談する
必要がな
かった

相談時間や
場所などが
使いづら
かった

相談するの
に抵抗感が
あった

相談先や
方法を知
らなかった

8 2,599 9 45 205 117 2,983

0.3% 87.1% 0.3% 1.5% 6.9% 3.9% 100%

0 243 0 6 15 15 279

0.0% 87.1% 0.0% 2.2% 5.4% 5.4% 100%

16 118 3 18 34 25 214

7.5% 55.1% 1.4% 8.4% 15.9% 11.7% 100%

6 63 0 5 22 14 110

5.5% 57.3% 0.0% 4.5% 20.0% 12.7% 100%

0 7 0 0 3 1 11

0.0% 63.6% 0.0% 0.0% 27.3% 9.1% 100%

0 7 0 1 2 2 12

0.0% 58.3% 0.0% 8.3% 16.7% 16.7% 100%

0 15 0 1 0 1 17

0.0% 88.2% 0.0% 5.9% 0.0% 5.9% 100%

2 68 0 3 12 16 101

2.0% 67.3% 0.0% 3.0% 11.9% 15.8% 100%

32 3,120 12 79 293 191 3,727

0.9% 83.7% 0.3% 2.1% 7.9% 5.1% 100%

相談したことがない

家族形態
無回答

祖父母同居
の両親世帯

母子世帯

祖父母同居
の母子世帯

父子世帯

祖父母同居
の父子世帯

その他

両親世帯

全体

区分
(家族形態）

無回答
相談したこ
とがある・相
談している

合計


